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Vážený pane předsedo, vážení členové oborové rady,

obracíme se na Vás s návrhy na inovaci vybraných aspektů práv a povinností PGS studentů, zejména otázek zapojení interních doktorandů do pedagogické praxe a jejich finančního ohodnocení formou PGS stipendia.

Současná pedagogická povinnost činí pro interní doktorandy 3 dvouhodinové semestrální kurzy nebo jejich ekvivalent po dobu PGS studia. Ačkoliv se necítíme být plně kompetentní posoudit, zdali je toto množství optimální či nikoliv, přesto bychom navrhovali zvážit určité navýšení pedagogického zapojení doktorandů a zahájit rozsáhlejší diskusi o uvedeném tématu. Za velmi důležité považujeme zejména (vy)řešení následujících okruhů:

1) důsledné vyžadování splnění požadovaného (= OR stanoveného) rozsahu cvičení a exkurzí (a případné postihy)

2) jasné stanovení časové náročnosti jednotlivých nabízených kurzů pro splnění pedagogické povinnosti (celosemestrální praktické cvičení nepochybně vyžaduje větší přípravu nežli 2-3denní kurz( nezřídka se však stává, že jsou oba tyto typy pedagogické účasti posuzovány ekvivalentně)

3) zvážení možného navýšení učebních povinností pro interní doktorandy (např. na 1 povinnost za semestr). Jedná se nepochybně o velmi citlivou záležitost, avšak vzhledem k současnému značnému nárůstu posluchačů biologických kombinací v bakalářském studiu považujeme její řešení za velice aktuální. 

4) odpovídající rozdíl ve finančním ohodnocení pro uchazeče plnící povinnosti PGS studia nadstandardním vs. nedostatečným způsobem (např. stanovení minimální částky stipendia, která by byla navyšována plněním pedagogických povinností, publikační aktivitou či organizační účastí).

Podrobnější rozvaha:

Potřeba příspěvku PGS studentů do pedagogického procesu se stává velice aktuální zejména v souvislosti s dramatickým nárůstem počtu studentů v letošním školním roce (jen u odborné biologie došlo ke zvýšení z cca 120 na 170 posluchačů). V letním semestru 2003 bude proto potřeba odpovídajícím způsobem pokrýt následující praktická cvičení a exkurze garantované oddělením Systematiky a ekologie cévnatých rostlin:

Systém a fylogenéze cévnatých rostlin pro odborné biology – 12 skupin + 1 rozšířená

Systém a fylogenéze cévnatých rostlin pro učitelské kombinace – cca 10 skupin

Botanika pro OŽP – 2 skupiny

Terénní cvičení z botaniky – cca 18 + 10 pedagogů.

Na výuce praktických semestrálních cvičení se podílejí (resp. budou podílet) 4 asistenti (Havlíček, Fér, Suda, dočasná náhrada za Stančíka). V současné době studuje na oddělení cévnatých rostlin 6 interních doktorandů. Naprostá většina z nich však stanovené penzum pedagogických povinností (3 za dobu studia) již splnila a ve valné většině případů i výrazně překročila. Jejich právem v takovém případě je odmítnutí vedení cvičení, která by byla navíc oproti stanovenému plánu (k čemuž skutečně dochází). 

Při načrtnutém scénáři by zapojení každého z asistentů do výuky praktických cvičení (excl. přednášky) dosahovalo minimálně 12 hodin týdně a 2 týdny terénních cvičení (v přepočtu tedy celkově 18 hodin za týden). Vzhledem k dalším povinnostem (přednášky, řešení četných grantových projektů, jež jsou pro katedru zdrojem nezanedbatelných finančních příjmů, zavádění nových laboratorních metod, vlastní badatelská činnost, vedení diplomových prací a v neposlední řadě práce na vlastních doktorandských pracích – všichni uvedení asistenti jsou externími PGS studenty) však považujeme takové množství za neúměrně vysoké. V dlouhodobé perspektivě by daný přístup nepochybně musel vést k rezignaci zúčastněných asistentů na zmíněné aktivity a na celkový vědecký růst. Za optimální variantu – kdy z časových důvodů nebude ohroženo pokračování uvedeného spektra aktivit – považujeme zhruba poloviční zapojení do výuky praktických cvičení (6 hodin týdně + 1 týden terénního cvičení).

Ke zlepšení stávající situace by nepochybně přispěla důsledná kontrola skutečného pedagogického zapojení PGS studentů (např. formou přehledu s uvedením kurzu a zúčastněných PGS posluchačů, který by vypracovali jednotliví přednášející a poté předávali OR) a lepší rozdělení povinností mezi doktorandské studenty oddělení Geobotaniky a Cévnatých rostlin. V obecné rovině se domníváme, že počet PGS studentů na prvním oddělení je výrazně vyšší (cca 12 interních doktorandů oproti 6 na cévnatých rostlinách), na pedagogickém procesu se však podílejí v menší míře.

Vzhledem k nárůstu nově přijatých studentů biologických oborů bychom se zároveň přikláněli ke zvážení zvýšení stávajícího množství pedagogických povinností pro interní PGS studenty. Za optimální stav bychom považovali jednu povinnost za semestr (= 2 hodiny týdně) pro PGS studenta. Náš návrh vychází z formulací studijních řádů na jiných univerzitách (Masarykova a Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně a Biologická univerzita v Českých Budějovicích). Jsme si vědomi, že Studijní řád doktorandského studia PřF UK řeší pedagogické povinnosti PGS uchazečů jen ve velmi obecné rovině( v OR však vidíme orgán, mezi jehož pravomoci patří možnost přizpůsobit pedagogické zapojení doktorandů podle aktuálních podmínek a potřeb oboru.

V souvislosti s nároky na PGS studenty a velmi rozdílným přístupem jednotlivých uchazečů k jejich plnění samozřejmě vyvstává otázka potřeby odstupňování výše PGS stipendia jako nejdůležitějšího motivačního prostředku. Současný systém plošného přidělování stipendia nepovažujeme za příliš funkční (ačkoliv jsou jistě vidět známky zlepšení) a přikláníme se k zahájení diskuse o změně určování jeho výše při zachování určeného minimálního a maximálního (reálného = proděkanem schvalitelného) rozpětí. Stávající model totiž nepochybně zvýhodňuje jedince usilující pouze o minimální plnění PGS povinností. Nový model by měl být takový, aby zohledňoval celé spektrum aktivit, na nichž by se PGS uchazeč měl podílet, především:

· vědeckou činnost (publikační aktivity a řešení vlastních grantových projektů)

· pedagogickou činnost (zejména vedení cvičení nad rámec stanovený OR)

· činnost organizační (např. účast v akademickém senátu fakulty, nadstandardní činnosti v rámci katedry)

Tyto povinnosti jsou ostatně předkládány OR k posouzení každý rok prostřednictvím výročních zpráv PGS studentů schvalovaných jejich školiteli, chybí zde však konkrétní vyjádření o míře splnění ze strany OR. Jako samozřejmou nutnost chápeme zcela jasnou formulaci klíče přidělování výše stipendií a jeho veřejné zpřístupnění. 

Předkládaný návrh není v žádném případě veden snahou vyhnout se pedagogickým povinnostem( tuto aktivitu naopak považujeme za velmi přínosnou a za jeden z důvodů preference katedry botaniky před vědeckými ústavy. Naším cílem je však upozornit na silně naddimenzované požadavky, které by pokrytí praktické výuky bez většího zapojení PGS studentů přineslo. Pro mladší členy katedry by tento stav znamenal ustrnutí vědeckého i pedagogického rozvoje a omezení „přednášek“ pouze na mnohonásobného opakování identických témat.

Děkujeme za Váš čas věnovaný uvedeným námětům

Jan Suda

Vybrané aspekty předkládaného návrhu byly konzultovány s vedoucím Systematiky a ekologie cévnatých rostlin Doc. L. Hroudou 

