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Šance našich absolventů v německém chemickém a farmaceutickém průmyslu

Prof. Ing. Jiří G.K. Ševčík, DrSc.
Ve čtvrtek 4. listopadu 2004 byla ve Frankfurtu pořádána bursa pracovních příležitostí „Jobboerse fuer Nuturwissenschaftler“ (www.jobboerse.de), již šestá, pro přírodovědecky zaměřené absolventy chemických oborů.

Organizátory byly Univerzita Frankfurt, Spolková agentura práce a Německá chemická společnost, místo konání byl nový areál Univerzity v Riedbergu. Bursa byla organizována jako veletrh se stánky celého německého chemického a farmaceutického průmyslu (firmy Abbort, AstraZeneca, Aventis Pharma, BASF, Bazer, Boehringer Ingelheim Pharma, BRAIN, Celanese, Ciba Spezialitaetenchemie, Clariant, Degussa, Henkel, Hofman-La Roche, Merck, Procter&Gamble, Roche Diagnostics, Schering, VISCUM) a doprovodnými přednáškami vedoucích firemních výzkumných a vývojových (VaV) oddělení, zaměřenými na vysvětlení požadovaných profilů vysokoškolských absolventů. Tato akce byla mediálně podpořena největším německým týdeníkem pro otázky politiky, hospodářství a vzdělání Die Zeit. Během dne se ucházelo o práci ve VaV odděleních 1870 absolventů, kterým stál k pomoci VAA (Verband angestellter Akademiker und leitender Angestellter der chemischen Industrie e.V.). V německém chemickém a farmaceutickém průmyslu je zaměstnáno kolem 450.000 lidí, přičemž farmaceutický průmysl zvyšuje počty zaměstnanců.

Smyslem návštěvy bylo získat informace o profilu absolventů chemických oborů, požadovaném německým průmyslem pro svá VaV oddělení, s cílem porovnat tyto požadavky se současnou úrovní poskytovaného studia chemických oborů včetně KATA na PřF. 
Sdružení německých chemických organizací zaměstnavatelů (Bundesarbeitgeber-verband Chemie (BAVC), Deutsche Bunsen-Gesellschaft fuer Physikalische Chemie (DBG), Gesellschaft fuer Chemische Technik und Biotechnologie (DECHEMA), Gesellschaft fuer Biochemie und Molekularbiologie (GBM), Gesellschaft Deitscher Chemiker (GDCh), Industriegewerkschaft Bergbau, Chemie, Energie (IG BCE), Verband angestellter Akademiker und leitender Angestellter der Chemischen Industrie (VAA), Verband der Chemischen Industrie (VCI)) vydalo společné stanovisko k zavedení bakalářského a magisterského studia chemie (www.vaa.de). V 11ti bodech jsou formulovány společné představy vzhledem k obsahu jednotlivých stupňů studia. Obecně je ve všech stupních požadováno cílené zaměření, nikoli univerzální zaměření studia a jeho dřívější ukončení. Od univerzit je požadována veliká diverzita zaměření, zřizování nových studijních programů a spojitá modifikace náplně studijních předmětů a to z důvodu pozdější zaměstnatelnosti absolventů studia. 
V rámci referátů a osobních rozhovorů získané informace lze rozdělit do tří oblastí:
· biotechnologie, Německo nepatří mezi prvních 10, má v současnosti 53 SME, zatímco Velká Británie 160, tento stav je důsledkem politických a z nich odvozených legislativních restrikcí, které v Německu podkopaly důvěru v tuto oblast a tak následně omezily příliv rizikového kapitálu. Přitom počet nově přihlášených sloučenin s možnými terapeutickými účinky, získaných chemickou cestou spojitě klesá od roku 1992 (40)  na současných 25 v roce 2002. Počet biotechnologicky získaných sloučenin se významně nemění a  za rok. 
· nové materiály, největším světovým producentem polymerů je BASF(26,3% z celkových 33400 milionů Euro v roce 2003), se soustředěným výzkumem (hlavně Ludwigshafen) ve třech hlavních oblastech (polymery, chemikálie a aktivní látky) na několika úrovních, celkem 7500 zaměstnanců ve VaV. Tato oblast chemického průmyslu vykazuje (podobně Bayer, Leverkusen v oblasti produktů pro zemědělství) velmi dobré výsledky a to díky vysokému stupni specializace a novým metodám výzkumu se dvěma klíčovými pojmy – combinatorial methods a data management.
· farmaceutické produkty představovaly v roce 2003 celosvětový trh 55 miliard Euro, z toho 3,8 miliard v Německu. Tato částka je velmi malá, neboť samotná mezinárodní firma Aventis (současně Sanofi-Aventis, výrobní program je tvořen léky na předpis a očkovacími látkami) vydala na VaV 4 miliardy v roce 2003. V oblasti farma není Německo na 1.místě žebříčku. Avšak v samotném Frankfurtu je do VaV oddělení ročně přijímáno 100 lidí, přestože výdaje na VaV spojitě  stoupají (2,2 krát od roku 1991 do roku 2003).

Co bylo společné pro všechny výše uvedené oblasti uplatnění absolventů studia chemických oborů? 

Z hlediska zaměstnavatelů, bez rozdílů velikosti, byla požadována kreativita ve formě mentální flexibility. Některé firmy hovořily o interdisciplinaritě, jiné o šířce záběru a počtu pokrytých oblastí. Následně však došlo k rozlišení požadavků mezi SME a velkými firmami. Zatímco malé požadovaly velkou specializaci pro vyřešení právě řešeného problému, u velkých firem byla požadována univerzálnost, vzhledem k časté, zpravidla 3 leté, změně zařazení do projektových skupin (job rotation). Tato rozdílnost se projevuje i navenek inzertními zvyklostmi firem. Malé firmy inzerují své potřeby, velké firmy neinzerují, očekávají nabídku uchazečů.

Na druhém místě, rovněž bez rozdílů velikosti firem, byla pro VaV oddělení požadována znalost metod řízení projektů a zajištění jakosti výsledků (TQC, TQM). Bylo konstatováno, že znalosti v těchto oblastech nejsou na německých univerzitách dostatečně pokryty a jsou u firem spojeny s dodatečnými výdaji (doplňkové kurzy, outsourcing, neplatné výsledky).

Poslední obecně platné zobecnění lze spojit s výběrem uchazečů. Písemné, strukturované podklady obsahující koncepční návrhy řešení, jsou podmínkou, avšak nedostačující. Hlavní váha je položena na pohovor, jehož kriteria nejsou přesně stanovena. Rozhovor má potvrdit flexibilitu, kompetentnost, schopnost řídit a přesvědčit se o shodě představ obou stran.  

Přestože se kompetentnost liší pro práci ve VaV oddělení, produkci, vedení laboratoře a v marketingu (do něj přecházejí lidé z VaV a produkce), bylo zdůrazňováno, že zpravidla po 3-5 letech se mění zařazení zaměstnance formou tzv. job rotation. Tato změna zařazení u zaměstnavatele je spojena s osvojením si nových znalostí a dovedností a tvoří náplň termínu „celoživotní vzdělávání“.

Přestože se vždy jednalo o chemické podniky, ve výčtu potřebných odborností byly jmenovány fyzika, biologie, inženýrství, matematika a informatika. Potřeba počtů matematiků a informatiků spojitě klesá, bioinformatici nebyli žádáni. Obsah jednotlivých chemických oborů se významně neliší mezi německými univerzitami a zdejší univerzitou. Kreditní systém slouží k porovnání. Je však významný rozdíl v organizaci a formách ověřování znalostí. Zdejší systém je formální a školský, nepodporuje samostatnost rozhodování spojenou s převzetím zodpovědnosti za provedené rozhodnutí a neověřuje aplikovatelnost získaných znalostí.
Dosažení PhD bylo různě komentováno. Obecně bylo bráno jako prokázání schopnosti úspěšně vyřešit projekt. A jelikož PhD absolventi jsou vždy zařazeni minimálně jako vedoucí projektů, je PhD velmi často vyžadováno. (POZOR, v celém Německu je v současné době pouze 700 PhD studentů chemie.) Setrvání na stejném pracovišti, kde bylo dosaženo PhD, je hodnoceno negativně (nepodporuje kreativitu). Největší počet zaměstnání je v zařazení vedoucí analytické laboratoře. Toto zařazení bylo 8krát častěji požadováno, než jiné přírodovědně chemické zařazení. Znalost analytických metod nestála v popředí, protože ty se mění podle potřeby. Avšak jediné na čem se bazíruje je TQC a TQM a analýza a optimalizace nákladů. Tyto klíčové požadavky dosud splňuje jen studijní program KATA na chemii PřF.
Zaměstnatelnost PhD absolventů z jiných zemí není problém. BASF, stejně jako Aventis uvádějí, že v laboratořích pracuje více než 40 národností, včetně Rusů. Ve výběrových kriteriích nejsou etnická hlediska. Dobrá jazyková vybavenost, certifikovaná angličtina je nutná, němčina vítaná.

Absolventi magisterského a doktorandského studia jsou zařazováni jako tzv. mimotarifní zaměstnanci. Z tohoto zařazení vyplývá osobní znění pracovní smlouvy a jejích podmínek. Z dlouhodobého hlediska a rodinného života jsou obzvláště kritické podmínky o mlčenlivosti (včetně následných zaměstnání) a podmínky o místě zaměstnání a čerpání dovolené. Pro pomoc při uzavírání pracovních smluv je vhodné kontaktovat VAA v Kolíně, pan JUDr. Gerhard Kronisch, Email info@vaa.de.
Hodně úspěchů.
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