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	 FORMCHECKBOX 
 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel).

 FORMCHECKBOX 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.

	Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…)
Cílem práce je shrnutí dosavadních vědomostí o výběru potravy u herbivorních suchozemských plžů prezentující základní penzum znalostí pro budoucí samostatnou laboratorní práci autorky. 


	Struktura (členění) práce:

Text je členěn dle schválených pravidel pro bakalářské práce, tj. obsahuje abstrakt, klíčová slova, úvod, vlastní literární přehled, použitou literaturu a přílohy. Celá práce je přehledně a logicky členěna. V citacích odborné literatury jsem neobjevila chyby.



	Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autorka vychází z poměrně rozsáhlé zahraniční monografie zabývající se ekologií suchozemských i vodních plžů, ze které  - dle zaměření své práce – vybírá části, vztahující se k herbivorii plžů, k metodám jejího výzkumu a hodnocení. Tyto informace doplňuje podrobným výčtem faktů z dalších článků, které byly publikovány především po roce 2001, tj. po vydání uvedené monografie. Prací, které se věnují studiu životního cyklu a ekologie v přirozených i laboratorních podmínkách, je velké množství. Autorka pečlivě a s přehledem uvádí podstatné studie, jejichž výsledky dále diskutuje. Literární zdroje jsou dostatečné a jejich citace v textu správná. Uvedené údaje z literárních zdrojů jsou relevantní.


	Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?

Práce neobsahuje vlastní výsledky, jedná se o širokou literární rešerši.


	Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Autorka volí přesné, stručné a jednoduché vyjadřování. Fakta jsou podána ve vzájemných souvislostech a logicky řazena. Obrazová dokumentace, která text doplňuje, je bez chyb, grafické zpracování a celkové členění textu přehledné. Chybějící popisek osy y u obrázku č. 1 není závažnou chybou, neboť z názvu grafu je jasné, jaká proměnná je na této ose zobrazena. Po formální stránce bych do budoucna doporučila uvádět alespoň zkratkou jméno autora názvu taxonu.


	Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Práce je členěna a zpracována dle pravidel pro bakalářské práce (verze schválená SVR biologie dne 9.12.2008). Autorka je schopna dobře pracovat s vědeckou literaturou (zahraniční i českou), vyhledávat a třídit informace, vyvozovat závěry a zobecnění včetně kritického zhodnocení. V textu jsou diskutovány relevantní výsledky řady odborných studií, z kterých je vytvořena stylisticky ucelená monotematická studie bez formálních chyb. 


	Otázky a připomínky oponenta:

Oponentka nemá další připomínky ani otázky.
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