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Úvodem:

Karyotypové změny představují v řadě případů jedny z nejvýraznějších průvodních jevů evolučních procesů. U některých i blízce příbuzných skupin se můžeme setkat s variabilitou v celkovém počtu chromosomů v karyotypu, ale také s variabilitou v samotné přítomnosti či nepřítomnosti pohlavních chromosomů. A právě tato variabilita má klíčovou úlohu pro naše pochopení obecných principů týkajících se evoluce systémů určení pohlaví. Pohlaví může být určováno prostřednictvím teploty (nebo jiných vlivů prostředí, př. pH) nebo pomocí genů umístěných na pohlavních chromosomech.  
Cíl:

Cílem je vysledovat variabilitu ve způsobech určení pohlaví, v typech pohlavních chromosomů a počtu a morfologii chromosomů v karyotypu a prostudovat mechanismy, které se na jejich evoluci podílely
Bakalářská práce:
Literární rešerše o karyologických poměrech a znalostech pohlavních chromosomů u halančíků a o způsobech determinace pohlaví u ryb. Tzn. souhrn informací o environmentálních faktorech, které mohou u ryb rozhodovat o pohlaví vyvíjejících se mláďat; o typech pohlavních chromosomů a genů vázaných na tyto chromosomy.

Bakalářská práce může obsahovat i praktickou část. V takovém případě by se jednalo o první popisy katyotypů některých druhů rodu Nothobranchius a jejich komparace s již známými údaji.
Magisterská práce:
Magisterská práce bude v přímé návaznosti na práci bakalářskou. Bude se jednat především o identifikaci karyotypů jednotlivých druhů rodu Nothobranchius, o hledání jejich pohlavních chromosomů a to s pomocí metod klasické cytogenetiky, ale i prostřednictvím vybraných metod molekulární cytogenetiky (komparativní genomová hybridizace, FISH s telomerickou sondou, popř. laserová mikrodisekce a použití malovacích sond). U druhů, u nichž nebudou nalezeny diferencované pohlavní chromosomy, budou probíhat pokusy s inkubací jiker v různých podmínkách s cílem zjistit, který z vnějších vlivů může být zodpovědný za determinaci pohlaví. V diplomové práci pak budou všechna získaná data hodnocena ve fylogenetickém a evolučním kontextu.                                                                                                                 
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Praktické informace:
Práce na tomto projektu má řadu jednoznačných výhod. Především zvládnutou a zavedenou metodiku preparace chromosomů z kousku regenerující ploutve, bez nutnosti ryby usmrtit. Další je spolupráce se skvěle vybavenou Laboratoří genetiky ryb Ústavu živočišné fyziologie a genetiky AV ČR v Liběchove (http://www.iapg.cas.cz). Jmenovitě s doc. Petrem Rábem, který je jedním z předních odborníků na cytogenetiku ryb nebo s Martinem Vöelkerem Ph.D., který vypracoval metodu preparace chromosomů z regenerující ploutve právě pro halančíky. 
Další informace rádi poskytneme na informační schůzce.
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