Zápis ze zasedání vědecké rady biologické sekce konané dne 20.3. 2012
Přítomni dle prezenční listiny.
1) Děkan fakulty Prof. Bohuslav Gaš navštívil jednání SVR; diskutoval se členy SVR o problémech připravovaného rozpočtu roku 2012. Informoval o snížení rozpočtu univerzity o 5,3%. Fakultní rozpočet bude snížen o 1,5% (jiné fakulty klesají i o více procent). Tok 55 bude zhruba na úrovni loňského roku. V letech 2015 – 2016 bude rozpočet pro VŠ snížen o 1/4 , VŠ budou hodnoceny podle parametru „K“
         PRVOUK – Prof. Gaš informoval členy SVR o tom, že v rámci přípravy projektu PRVOUK je potřeba udělat inventuru rozvoje a určit směřování kam dál.
Finanční prostředky pro rok 2013 – nyní se řeší, jak bude vypadat metodika výpočtu financí na vědu v rámci „kafemlejnku“ (20%RIV 80%zafixovat)

Dále pan děkan diskutoval se členy SVR o zapojení se do aplikovaného výzkumu – stoupá i počet dotazů od budoucích studentů- pan děkan věří, že současné zkvalitnění personálního obsazení OVV zvýší povědomost o základním výzkumu na fakultě.

2) Informace a schvalování materiálů
· Připomínky k zápisu z 16.2.2012 – per rollam do 23.3.2012
· OR Antropologie a Antropologie a genetiky člověka předložila žádost o schválení členů do komisí pro státní doktorské zkoušky a obhajoby disertačních prací.
Usnesení:

SVR schvaluje rozšíření komise pro státní doktorské zkoušky a obhajoby disertačních prací oboru Antropologie a genetiky člověka o doc. RNDr. Běla Bendlová, CSc.; doc. RNDr. Jaroslav Brůžek, CSc.; doc. MUDr. Marie Černá, CSc.; Prof. MUDr. Milan Macek, DrSc. Jr.; Prof. MUDr. Pavel Martásek, DrSc.; doc. Mgr. Vladimír Sládek, Ph.D.; RNDr. Jana Velemínská, Ph.D.; prof. RNDr. Jan Zima, DrSc.; Doc. RNDr. Pavel Bláha, CSc. ; Doc. Mgr. Viktor Černý, Dr.,   (Archeologický ústav AV ČR, PřF UK); Doc. RNDr. Stanislav Komárek, Dr.rer.nat.; Doc. RNDr. Hana Krasničanová, CSc.   (2.LF UK); Doc. RNDr. Ivan Mazura, CSc. ; Doc. MUDr. Miroslav Peterka, DrSc.   (ÚEM AV ČR, Praha, PřF UK); Doc. Mgr. Jan Sokol, Dr.   (IZV UK); Prof. MUDr. Josef Stingl, CSc.   (3.LF UK); Prof. MUDr. Josef Syka, DrSc.   (ÚEM AV ČR, Praha); MUDr. Pavel Trefný, Ph.D.,   (Výzkumný ústav stomatologický 1.LF UK); RNDr. Petr Velemínský, Ph.D.,   (Národní muzeum v Praze); RNDr. Daniela Zemková, CSc.,   (dětská klinika LF Motol); Prof. MUDr. PhDr. Eugen Strouhal, DrSc.   (l. LF UK, Kateřinská 32, 121 08 Praha 2)

· Prof. RNDr. František Krahulec, CSc. požádal o ukončení členství v OR Botaniky.
  Usnesení:

SVR souhlasí s ukončením členství Prof. RNDr. Františka Krahulce, CSc. v OR Botaniky
· Návrh členů komise pro habilitační řízení v oboru Fyziologie živočichů RNDr. Aleše Stuchlíka, Ph.D.

Usnesení:
Předseda:

Prof. RNDr. Jiří Pácha, DrSc.

Členové:

Doc. MUDr. Romana Šlamberová, Ph.D.

Doc. RNDr. Marek Špinka, CSc.

Prof. MUDr. Alexandra Šulcová, CSc.

Prof. MUDr. Milan Brázdil, Ph.D.
· Návrh členů komise pro habilitační řízení v oboru Genetika, molekulární biologie a virologie RNDr. Kristiána Koubka, DrSc.

Usnesení:
Předseda:

Prof. RNDr. Blanka Říhová, DrSc.

Členové:

Doc. RNDr. Jan Černý, Ph.D.
Doc. RNDr. Marie Lipoldová, CSc.

Prof. RNDr. Jana Šmardová, CSc.

MUDr. Radim Šrám, DrSc.
· Návrh členů komise pro habilitační řízení v oboru Molekulární biologie RNDr. Jaroslavy Ovesné, CSc.

Usnesení:
SVR upozorňuje na nutnost změnit název oboru, ve kterém Dr. Ovesná předkládá žádost o habilitaci, dle oborů, které má PřF akreditovány. Obor je nutné změnit na Genetika, molekulární biologie a virologie
Předseda:

Prof. RNDr. Jaroslav Drobník, CSc.

Členové:

Doc. RNDr. Fatima Cvrčková, Dr.

RNDr. Karel J. Angelis, CSc.

Doc. RNDr. Pavla Binarová, DrSc.
3) Rozpočet a rozvoj
· Doc. Folk informoval členy SVR o nutnosti doplatit na Výzkumný záměr Prof. Tachezyho do investičních prostředků 1 mil. Kč. Sekční rozpočet pro letošní rok je ve výši 5,550 mil Kč 
Usnesení:
SVR souhlasí s investiční dotací VZ Prof. Tachezyho ve výši 1 mil Kč
· Doc. Folk informoval o způsobu čerpání schváleného sekčního rozpočtu roku 2011 – ze schválených 25 mil. Kč bylo vyčerpáno 24,06 mil Kč.
· Doc. Folk informoval členy SVR o požadavku sekce na rozpočet pro rok 2012 ve výši 26,5 mil Kč a představil skladbu tohoto rozpočtu

Usnesení:

 Členové SVR souhlasí s výší rozpočtu sekce pro rok 2012 ve výši 26,5 mil Kč
· Dr. M. Kuthan informoval členy SVR o přípravě rozpočtu pro rok 2012 – data za výuku a další jsou již dodána, až je zpracuje, bude rozesláno k oponování

· RIV – Mgr. Jedelský ve spolupráci s OPV připravil seznam publikací, který je již rozčleněn na jednotlivé katedry a v tomto formátu se filtruje z OBD. Budou se tedy muset oponovat pouze některé publikace, které nebylo možné automaticky rozčlenit.
4) Věda
· PRVOUK – Doc. Folk informoval členy SVR o dalším postupu při podávání projektu PRVOUK – Biologie. Byl vydán komentář k tomu jak vyplňovat jednotlivé body přihlášky. Součástí přihlášky musí být i životopisy členů Rady projektu PRVOUK – členy této rady jsou členové SVR. V přihlášce budou v bodu „další klíčoví řešitelé“, uvedeni odborníci, kteří nejsou členy rady. Sekce připraví životopisy z formulářů G z akreditací, které pak jednotliví členové vědecké rady doplní. Je nutné rozhodnout, v jakém členění bude vyplněna přihláška v bodě „Popis programu, včetně návaznosti na dosavadní vědecké výsledky” – jsou zvažovány varianty:


- podle větších celků např. diverzita 



- po katedrách



- po oborech



- podle SVV



- v jiném členění

· FRVŠ A pro rok 2013 hlasováním per rollam do 14.3.2012 bylo stanoveno pořadí projektů: 
1) Modernizace a rozšíření praktických cvičení vyučovaných v oboru buněčná biologie a fyziologie živočichů (řešitel Doc. Kalous)

          2) Adaptace skleníku pro praktickou výuku populační a funkční ekologie rostlin (řešitel 
              Doc. Sklenář)

          3) Zřízení výukové behaviorální laboratoře a modernizace vybavení pro výzkum chování 
              živočichů (řešitel Dr. Novotný)

5) Personální záležitosti
6) Studium
· Magisterské promoce budou v termínu do 19.7. do 20.7.2012 – jako promotor  bude osloven Doc. nebo Prof., který je uveden v seznamu promotorů.

· BAKALÁŘ PLUS – bude připravena nová nadstavbová řada přednášek pro bakalářské studenty, která však nebude nahrazovat předměty v NMgr. studiu. Přednášky budou mezioborové nebo mezisekční. Tyto předměty nebudou kreditovány, studium bude ve formě CŽV, předměty nepůjdou vložit studentům denního studia do SIS. Přednášejícím budou tyto přednášky, cvičení, praktika hrazeny jako jiné přednášky. Účastníci těchto výběrových přednášek budou na přednášky zařazováni např. na základě testu.  Bude nutné stanovit pravidla, ale nevím čeho (výběr studentů, hrazení??) 
· Doc. Folk požádal členy SVR, aby informovali předsedy OR o nutnosti ověřit, zda všichni odborníci, kteří jsou v komisích pro státní doktorské zkoušky, zda jsou schváleni vědeckou radou sekce a fakulty.
Úkol:

Kontrola, zda všichni zkoušející v komisích pro státní doktorské zkoušky jsou také uvedeni v seznamu schválených členů komisí pro státní doktorské zkoušky jednotlivých oborů
7) Různé
·  Doc. Folk informoval členy SVR o připravené studii na úpravu exteriérů budov V7 a V5. Úpravy budou rozděleny do jednotlivých etap.
Příští termíny jednání SVR
10.4., (výjezdní zasedání AS + KD k rozpočtu bude 16.-18.4.), 15.5., 05.6., 26.6.

Zapsala: I. Hůleová 






Schválil: P. Folk
