Jak napsat úspěšnou diplomovou práci?
členové katedry antropologie a genetiky člověka
PřF UK v Praze

Následující text je pomůckou studentům magisterského studia antropologie na katedře antropologie a genetiky člověka, PřF UK v Praze pro úspěšné zakončení diplomové práce. Ze zkušeností, které máme  s vlastními texty a také s texty našich studentů víme, že napsat diplomovou práci je pro začínající adepty našeho oboru obtížné. Je to sice poslední krok k úspěšnému zakončení studia, ale často je to ten krok nejtěžší. Následující text proto berte jako pomoc se základy formy vašeho odborného sdělení.
V textu nemůžeme bohužel shrnout všechny kroky, které vedou k úspěšné diplomové práci. Oblast psaní vědeckých textů je dnes velmi košatá a rozsáhlá, překračující možnosti tohoto krátkého sdělení. Některé teoretické poznatky ale najdete v odborných publikacích například pak v práci Čmejrková et al. (1999) a Ecco (1997). Naštěstí můžeme některé tyto znalosti předat také přímo jako školitelé vašich diplomek nebo na seminářích věnovaných obhajobě vašich diplomových projektů. 
V úvodu zmíníme tři nejdůležitější pravidla:

Pravidlo č. 1: Pokud si nevíte s formou diplomové práce rady, pečlivě konzultujte s vaším školitelem. Patří nejen k osobě, která má největší zkušenosti s vědeckým textem a studentskými diplomovými pracemi, ale může řadu detailů konzultovat se svými kolegy na katedře.

Pravidlo č. 2: K úspěchu není nutné experimentovat s formou a strukturou textu. Nejúspěšnější diplomové práce co do formy jsou ty, které dodrží jednoduchou a léty osvědčenou strukturu vědecké práce. Úspěšní budete zejména, když rozdělíte váš text na samostatné celky jako je: Titulní strana, Prohlášení, Poděkování, Obsah, Abstrakt, Úvod, Cíl práce, Materiál, Metody, Výsledky, Diskuze, Závěr, Seznam použité literatury, Přílohy: Tabulky, Přílohy: Grafy, Přílohy: Obrázky.

Pravidlo č. 3: Buďte expilicitní! Ve vaší práci sdělujete pomocí slov a vět konkrétní myšlenku nebo konkrétní vědecký výsledek. Snažte se proto vyhnout abstraktním, nic neříkajícím nebo příliš obecným tvrzením. Naopak směřujte svůj text co možná nejvíce konkrétně a explicitně. Explicitnost nejvíce oceníme při čtení cílů vaší práce. V případě, že se vyvarujete obecným a nic neříkajícím cílům a naopak jasně specifikujte o co vám ve výzkumu šlo a co bude předmětem dalšího textu, pak jsou to důležité body pro vás.

Zaměření diplomové práce

Zaměření diplomové práce se shoduje s vaším zadáním. Víte, že zadání diplomové práce prošlo schválením grémia katedry a je tedy pro vás závazné. Při posuzování diplomové práce se oponenti nejdříve zajímají, jak bylo zadání naplněno, buďte proto v tomto bodě co nejvíce konkrétní a v souladu se zadáním.

Připomínáme, že jako diplomová práce není přijatelný text, ve kterém jsou pouze přejímány poznatky z učebnic, populárních časopisů či dalších médií určených laické veřejnosti. Jako diplomová práce není přijatelný ani text, ve kterém jsou převážně přejímány poznatky ze sekundárních citací. Pokud práce obsahuje sekundární citace, tyto musí být dobře a jasně citovány jako převzaté.
Z textu práce musí být také zřejmé, co jsou vlastní výsledky autora a co údaje převzaté z literatury či od spolupracovníků v laboratoři. Metodická část musí obsahovat všechny podstatné informace pro přesnou reprodukci všech uvedených experimentů kvalifikovaným pracovníkem.
Rozsah diplomové práce

Rozsah diplomové práce je individuální. Minimálně by však měla diplomová práce sestávat z 60 stran, maximálně pak ze 120 stran textu. Optimální rozsah práce je někde mezi 80 až 100 stranami. Pro vás je ale důležité, že kvalitní diplomová práce není založena na kvantitě, ale kvalitě textu a to jak co do obsahu (např. kvality vašich výsledků), tak i co do kvality zpracování textu a formy textu. 

Rozsah textu nemůže být nahrazen grafy či tabulkami. Oddělte tabulky, grafy, obrázky do příloh, aby jste získali lepší přehled o tom, jaký skutečný textový rozsah vaše diplomová práce má.

Základní struktura a členění diplomové práce

(viz také Pravidlo č. 2).

Členění práce je rozhodující cesta k úspěchu. Postupem doby vykrystalizovalo optimální členění, které sestává z následujících kapitol: Titulní strana, Prohlášení, Poděkování, Obsah, Abstrakt, Úvod,  Cíl práce, Materiál, Metody, Výsledky, Diskuze, Závěr, Seznam použité literatury, Přílohy: Tabulky, Přílohy: Grafy, Přílohy: Obrázky. Každá z kapitol má svůj konkrétní účel a smysl v celé koncepci vědeckého sdělení. Možná pomůže si ujasnit, než se pustíte do psaní svého textu, co má jednotlivá kapitola obsahovat. Pokud váháte, jaký je cíl jednotlivých kapitol, poradí vám buď školitel nebo vám doporučujeme pasáže z monografie Čmerjková et al. (1999). Na tomto místě připomínáme, že jednodušší a tedy i úspěšnější struktura diplomové práce vychází z anglosaského modelu členění vědeckého textu.

Největší péči věnujte kapitole Cíl práce. Nejen, že je cíl práce samostatnou kapitolou, ale je také prvním vodítkem pro čtenáře a to jak pro školitele, oponenta, tak i pro vaše kolegy. Cíl musí být jasný, expilicitní a musí se shodovat se zadáním diplomové práce a  dalšími pasážemi textu, jako jsou například výsledky a závěry.
Formální úprava a technické pokyny
Formálně upravují grafickou či jazykovou podobu diplomových prací následující normy: ČSN 01 6910 (Úprava písemností psaných strojem nebo zpracovanými textovými editory), ČSN 88 0220 (Úprava rukopisů pro sazbu), ČSN ISO 690 (Bibliografické citace), ČSN 01 0197 (Bibliografické citace a zkratky). Ne vždy je ale možné dodržet všechny z předepsaných norem textu a to zvláště v případech různých oborových požadavků. Platí tedy, že ať už si vyberete jakoukoliv formu úpravy diplomové práce (například výběr bibliografického stylu), dodržte jednotný styl od prvního odstavce až k poslednímu. Výběr stylu pak konzultujte se svým školitelem.
Úspěšné diplomové práce sestávají z následujících formálních prvků:
a) text je psán v textovém editoru;

b) formát je striktně A4, text na jedné straně listu;

c) práce je psaná tak, aby levý okraj byl cca 3,5 cm, pravý okraj 2 cm, řádkování 1,5, doporučená velikost písma 12 a typ písma Times New Roman, spodní okraj 3 cm, horní okraj 2,5 cm. Nejlépe, když si nastavíte hned od začátku práce s textem tyto údaje do vašeho textového editoru;
d) číslování je dole vpravo nebo uprostřed, číslují se všechny strany včetně příloh, na prvních stranách (titulní strana, prohlášení, poděkování) se číslo nezobrazuje, první číslo je uvedeno až od oddílu Obsah; 
e) text příliš nezahušťujeme nadpisy, pro kvalitní text by měly stačit tři hierarchicky návazné úrovně nadpisů.

Pokud máte nejistotu ohledně některých formálních náležitostí týkajících se použití znaků, pak je nejlépe konzultovat Internetovou jazykovou příručku, kterou vypracoval Ústav pro jazyk český, AV ČR, v.v.i. (http://prirucka.ujc.cas.cz/?id=785).
Samostatnou kapitolou formální úpravy je citování literatury. Současný vědecký text se neobejde bez rozsáhlého citačního aparátu, který často překračuje možnosti jednoduché kontroly a přehlednosti. Ujasněte si proto hned od začátku přípravy vašeho textu, jakou formu citací použijete. Usnadníte si nejen kontrolu, ale také formální správnost vaší práce. Klíčové je, aby citační styl zůstal konzistentní v celém textu a to jak při citacích práce v textu, tak i v seznamu literatury. Dále je důležité, aby se citace v textu shodovaly se seznamem literatury (srovnání citací textu se seznamem literatury je poslední krok kontroly vašeho textu před závěrečným tiskem).

Výběr citačního stylu závisí na oborových požadavcích. Pokud tedy dodržíte výše uvedená pravidla práce s literaturou, pak máte otevřenou možnost vybrat si takový styl citací, který nejlépe vyhovuje vašim požadavkům. Z citačního stylu ale vyřaďte ty, které v textu necitují jménem autora a rokem publikace, ale uvádí citace číslem. Dále vyřaďte ty, které citují komplikovaně odkazy k poznámkám pod čarou. Nejlépe se osvědčily citační styly například American Journal of Physical Anthropology, na webových stránkách AJPA najdete v pokynech pro autory všechny klíčové detaily, jak tento styl dobře použít. 

Odevzdání diplomové práce

Odevzdání diplomové práce se řídí studijními pokyny vyplývajícími ze studijního a zkušebního řádu a dále termíny zakončení studia. Před tím, než diplomovou práci vytisknete, konzultujte výslednou formální úpravu se svým školitelem. Zjistěte si také všechny předpisy týkající se náležitostí diplomové práce a to například v jakém počtu kopií je nutné diplomovou práci odevzdat, zda je nutné odevzdávat diplomovou práci elektronicky, kdy a komu finální manuskript odevzdáte, jaký je další postup obhajoby. Konzultovat můžete také s katedrovým tajemníkem pro studium. 
Doufáme, že vám text pomohl v orientaci, jak úspěšně dokončit diplomovou práci!
Hodně úspěchů při vašem studiu přeje 
Vladimír Sládek & členové katedry antropologie a genetiky člověka
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