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Výběrové řízení na studijní pobyty v rámci programu Erasmus+ proběhne v úterý 19.9. 2017. Lhůta pro dodání potřebných materiálů je 18.9.2017 do 16 h.

Výběrové řízení na studijní pobyty v rámci programu Erasmus+, tj. první stupeň – nominace z katedry, proběhne ve středu 19.9. 2017. Nejpozději 18.9. 2017 do 16 h dodejte tyto dokumenty:
· Motivační dopis v angličtině (rozsah cca 1 A4) – zde m.j. popište případnou souvislost Vámi zvolené university a předmětů s Vaším odborným směřováním, tématem DP apod.
· Strukturovaný životopis

· Předběžný návrh Studijního plánu se souhlasem školitele (souhlas školitele platí pro studenty NMgr. studia a studenty se zadanou BP)
· pokud máte, tak i případně Jazykové certifikáty dokládající Vaši schopnost absolvovat studium v daném jazyce (nemáte-li takové, uveďte svoji jazykovou kvalifikaci).
Dokumenty přineste osobně Zdeňkovi Janovskému (pracovna Tomáše Herbena, 2. patro, dv. č. 86), případně nechte na sekretariátu katedry v jeho kastlíku.

Zároveň bych Vás rád požádal, abyste si před výběrovým řízením založili přihlášku na danou univerzitu v internetové aplikaci. Nemusíte ji podrobně celou vyplňovat, ale budu/budete mít aspoň přehled o celkových počtech přihlášených studentů a v případě překročení kapacity Vám mohu navrhnout alternativu.

O výsledku výběrového 1. kola řízení, t.j. katedrové nominace Vás budu informovat 19.9. emailem. Prosím věnujte zvýšenou pozornost sestavování návrhu studijního plánu, vzhledem k termínům zahraničních universit bude třeba, abyste v době podání přihášky do katedrového výběrového řízení měli studijní plán pokud možno hotový, protože po úspěšném výběrovém řízení bude třeba, abyste rychle projednali studijní plán se školitelem, garantem oboru a garantem programu. 
Pro další informace sledujte stránky: https://www.natur.cuni.cz/fakulta/studium/studium-v-zahranici/erasmus?set_language=cs a http://erasmusclub.natur.cuni.cz/. Případné dotazy pište na email Zdeňka Janovského (k nalezení na fakultních stránkách).
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