Floristicko-ekologické exkurze 2022
25. 3. 2022

Jindřich Prach a Tomáš Koubek: Na sněženky a za specifickou krásou krajiny soutoku

Spíše krajinářská a geobotanicko-ochranářská (než floristická) exkurze, z Obříství luhy rezervací Úpor podél Labe snad až na soutok pod Mělníkem, zpět podél Vltavy a poli.


V Obříství na návsi po příjezdu autobusu č.348 v 10:01 (odjezd Praha Ládví 9:15), návrat autobusy z Obříství nebo Zálezlic okolo 16h (individuálně možno otočit se dřív, jezdí často) nebo pro výletuchtivé večer vlakem z Mlčechvost.
1. 4. 2022

Michal Štefánek: Za jarními efemery v okolí Závisti

Břežanské údolí, Károvské a případně Ohrobecké údolí. Jarní aspekt v dubohabřinách (dymnivky a další), xerotermní trávníky a skalní stepi na hranách jednotlivých údolí v prostoru Závisti.


Sraz v 8:30 na vlakové stanici Praha-Zbraslav (možno například vlakem v 7:55 z Hlavního nádraží), návrat nejspíše vlakem v 15:34 ze zastávky Jarov.

8. 4. 2022

Jiří Malíček: Za konikleci a trilobity u Jinců

Z Jinců do PP Na Horách (stepní trávníky s koniklecem lučním), odsud na břidlice s trilobity u Rejkovic a zpět do Jinců. Mimo cévnatých rostlin mrkneme také na lišejníky a mechorosty. Nezapomeňte si přibalit kladivo.

Sraz v Jincích na nádraží v 10:40 (odjezd 9:23 z Praha hl.n.), zpět z Jinců v 17:14 (příjezd do Prahy 18:35).
15. 4. 2022 (Velký pátek)

Jan Novák: České "Uluru" a jeho okolí
Z Klenče do Ctiněvsi přes Říp. Vegetačně i floristicky pestrá exkurze posvátnou českou krajinou a ve finále klenot mezi českými minipivovary. 
Sraz v Klenči na vlakové zastávce v 10.15, (odjezd z Prahy hl.n. 8.46, přestup v Roudnici n.L. 10.00) ; zpátky odjezd ze Ctiněvsi v 17.00 do Prahy Mas.n. (příjezd v 18.16).
13. 5. 2022

Jindřich Chrtek: Kouzlo jarního Českého krasu

Ze Srbska přes Svatý Jan pod Skalou do Vráže; skalní stepi, teplomilné doubravy, dubohabřiny.

Sraz na zastávce Srbsko po příjezdu vlaku v 8.37 (odjezd z Prahy hl. n. 7.51), zpět z Vráže podle počasí a nálady (často jezdí autobusy, méně často vlaky).
27. 5. 2022

Pavel Zdvořák: Do okolí Mšených-lázní

Xerotermní a lužní vegetace podél Mšenského potoka. 

Sraz v Martiněvsi na zastávce po příjezdu autobusu v 8:20 (odjezd v 7:00 autobusem z Prahy-Holešovic (stanoviště č. 7), přestup na zastávce Račiněves, Motorest rozc.), návrat autobusem ze zastávky Mšené-lázně, lázně v 15:29 (příp. 14:29, 16:14).
3. 6. 2022

Filip Kolář a Tomáš Urfus: Za botanickými perlami Polabí
Navštívíme pestrou mozaiku polabských biotopů - slatinnou louku u Velenky, písčité bory u Kerska, stepi na Semické a Přerovské hůře a aluviální louky a lesy podél Labe.

Sraz ve Velence po příjezdu autobusu v 9:22 (odj. Praha Černý most v 8:47), návrat flexibilně ze Semic nebo Čelákovic.
10. 6. 2022

Jan Prančl a Michal Štefánek: Mokřadní exkurze na Křivoklátsko

Převýšením nenáročná, avšak lehce čvachtavá exkurze po biotopech, jakých v okolí Prahy moc není: údolní louky v PR Údolí Klíčavy (zvonečník hlavatý, všivec bahenní, upolín), rybník Horní Kracle (jedna z nejlepších lokalit vodních makrofyt ve středních Čechách, např. leknín bělostný), prameništní rašeliniště v PR Prameny Klíčavy (četné ostřice a také masožravky: rosnatka okrouhlolistá, bublinatka menší).


Sraz na zastávce Stochov, Slovanka II po příjezdu autobusu 304 (odjezd 8:00 ze Zličína, možno nastoupit také např. na zastávce Nemocnice Motol v 7:47), zde přestup, příjezd na zastávku Ruda, osada Brejl v 9:06. Zpět z nádraží Řevničov (vlak, 15:19, 16:29, 17:19, autobus 15:52).

