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1. Úvod
Definice pojmu vodní rostlina; kategorizace vodních rostlin dle: Iversen, Hartog a Segal, Sculthorpe, Hejný; obtíže vylišení vodních rostlin v gradientu prostředí; životní formy; základní charakteristika vodního prostředí.

2. Systematika vodních rostlin a fytogeografie 

Pozice vodních rostlin v systému; přehled čeledí s výlučně vodními zástupci; významné rody a druhy vodních rostlin v dalších čeledích; v kterých evolučních skupinách schází adaptace k vodnímu prostředí; příčiny malé druhové diverzity v jednotlivých čeledích vodních rostlin; fytogeografické zvláštnosti vodních rostlin; vývoj areálů, vliv glaciálu na vodní květenu, kosmopolitismus; endemismus; neofytizace.

3.-5. Morfologické a fyziologické adaptace vodních rostlin 

Výchozí adaptační faktory vodního prostředí, obecné rysy adaptace na vodní prostředí; adaptace kořenů; heterofylie a faktory které jí ovlivňují.

Adaptace emerzních rostlin: rozdíly v mechanických nárocích na vynořených a ponořených částech, provětrávání pletiv, zásobení mladých pletiv kyslíkem.

Adaptace nymphaeidů: obtíže prostředí kterým jsou vystaveny, optimalizace tvaru listů, zpevnění listů, prodlužování řapíku, morfologická stavba listů, kutikulizace a pigmentace listů.

Adaptace natantních rostlin: stanovištní vazba, tvar listů a jeho sezónní změny, vlastnosti kořenů natantních rostlin, zvláštnosti heterosporních kapradin – Azolla, Salvinia, zvláštnosti čeledi Lemnaceae
Adaptace submerzních rostlin: příjem uhlíku a jeho ztížená dostupnost ve vodním prostředí; uhličitanová rovnováha; příjem hydrogenuhličitanů; CAM metabolismus isoetidů; fotosyntéza polárních listů; rozdílná afinita k uhlíku u makrofyt a mikrofyt; morfologické adaptace; celistvé a zpeřené listy; zvláštnosti stavby stélek čeledi Podostemaceae; zvláštnosti u rodů Aldrovanda a Utricularia.

Adaptace vodních rostlin na vyschnutí prostředí

6.-8. Přednáška a praktikum - určování vodních rostlin a jejich rozšíření v ČR

Výklad determinačních rozdílů jednotlivých druhů našich makrofyt, jejich ekologická vazba a rozšíření v ČR, práce s herbářovými položkami a živými rostlinami

9.-10. Rozmnožování vodních rostlin 

Význam generativního a vegetativního rozmnožování – základní rozdíly a evoluční konsekvence; je generativní rozmnožování u vodních rostlin přežitek? entomogamie; stabilizace emerzních květenství; anemogamie; trendy směřující k hydrogamii u jednotlivých významných skupin: Najadales, Hydrocharitales, Callitrichaceae, Ceratophyllaceae; zrání plodů a semen, dormance, mechanismy ukončující dormanci, rekalcitrantní semena, šíření plodů a semen, výhody hydrochorie a uzpůsobení k ní; polyploidizace u vodních rostlin; hybridizace u vodních rostlin; funkce klonální reprodukce; regenerace a gemmiparie, rozmnožovací útvary na podzemních orgánech; turiony, dormantní vrcholy a další hibernakula; faktory ovlivňující vznik turionů.

11.-12. Ekologické vazby vodních rostlin

Základní typy stanovišť v České republice; fytocenologické roztřídění na úrovni svazů; dynamika společenstev vodních rostlin a její příčiny, mezidruhové interakce
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