Průběh obhajoby diplomové práce

Pro následný plynulý průběh obhajob je nejvhodnější, když se všichni studenti, kteří budou v příslušném časovém bloku obhajovat, dostaví 10-15 minut před začátkem dopoledního a odpoledního bloku obhajob, aby si nahráli a vyzkoušeli své prezentace (v případě, že se nemohou / nechtějí dostavit v tomto časovém předstihu, musí přijít nejméně 5 min. před začátkem své obhajoby, aby si stihli nahrát prezentaci a nebyl narušený další hladký průběh obhajob).

Obhajobu řídí předseda komise, který nejprve představí studenta a uvede obhajobu práce.

Student v 15 min. prezentaci představí náplň předkládané práce (cíle, stručný úvod do problematiky, metodiku, nejdůležitější výsledky, závěry práce). Je nezbytné dbát na dodržení (nepřekročení) časového limitu !!

Školitel a oponent poté přednesou posudky na předkládanou práci. S odpověďmi na dotazy oponenta vyčká student až po přečtení posudků, kdy k tomu je vyzván předsedou komise. Umožňují-li to dotazy, je možné připravit si i stručnou obrazovou dokumentaci.

Poté následuje diskuze přítomných z pléna. Student postupně reaguje na položené otázky.

Po vyčerpání otázek / časového limitu je obhajoba ukončena.

Výsledek obhajoby diplomové práce je oznámen studentům hromadně vždy po skončení dopoledního a odpoledního bloku obhajob.

Celkový časový limit na jednu obhajobu je 45 minut !! 

