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Tisková zpráva

Praha, 12.5.2014, Přírodovědecká fakulta UK

Na cestě k „Černému seznamu“ nepůvodních druhů
V prestižním vědeckém časopise PLoS Biology vyšel článek navrhující kvantitativní hodnocení vlivu nepůvodních druhů, které může vést k vytvoření "Černého seznamu" IUCN. V mezinárodním autorském týmu figurují tři členové katedry ekologie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy.

Jedním z nejvýznamnějších průvodních jevů současného působení člověka na přírodu jsou celosvětové změny v rozšíření rostlinných a živočišných druhů. Invaze takových nepůvodních druhů mají v mnoha případech značný negativní dopad na místní společenstva a ekosystémy. Dochází např. k ústupu či vymizení populací druhů původních, snižování biologické různorodosti (biodiverzity), narušování koloběhu živin a vody v půdě, nebo změnám fungování celých ekosystémů. 

Klíčem ke zlepšení situace je popsat a předpovědět, které invazní druhy jsou – nebo s velkou pravděpodobností budou – z hlediska svého vlivu v nepůvodním prostředí nejškodlivější, nebo které mají naopak vliv minimální. Budeme-li vyzbrojeni takovým poznáním, pak můžeme snadněji určit, na které z nevítaných vetřelců je třeba přednostně zaměřit pozornost. Tento přístup by se měl také výrazně odrazit na kapse daňového poplatníka. Využívání finančních zdrojů v programech zaměřených na včasné a rychlé potlačení začínajících invazí i na dlouhodobou kontrolu invazních druhů by se mělo díky němu stát mnohem efektivnějším.

Je ale vůbec možné potenciální škodlivost nějak smysluplně vyhodnotit a srovnávat mezi tak odlišnými druhy, jako jsou například dravá šelma norek, agresivní bylina bolševník či drobný vodní korýš blešivec? Na to se zaměřil mezinárodní tým odborníků ze čtyř kontinentů, vedený Timem Blackburnem z Institute of Zoology, Zoological Society of London, jehož členy byli i přední světový odborník na problematiku invazí rostlin prof. Petr Pyšek (vedoucí oddělení ekologie invazí Botanického ústavu AV ČR a profesor ekologie na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy) a doktorandky Zuzana Marková a Agata Mrugała z katedry ekologie PřF UK. Pragmatické řešení tohoto problému přinesl v článku publikovaném v jednom z nejvýznamnějších světových biologických odborných časopisů PLoS Biology. V čem spočívá podstata jejich přístupu? 

Pro zhodnocení, porovnání a na ně navázanému předcházení škodlivých vlivů zavlečených druhů navrhují hodnotící systém, který různé typy vlivu (impaktu) klasifikuje pomocí pětičlenné stupnice, od minimálního po masivní. V tomto systému je v každém následujícím vyšším stupni impakt řádově vyšší (od dopadu na jedince původních druhů přes populace, druhy, společenstva až po celé ekosystémy). Výhodou takového vyčíslení je možnost standardizovaným způsobem porovnat impakty vyvolané různými mechanismy, jako např. soupeření o zdroje (kompetice), predace, parazitismus, přenášení nemocí či mezidruhové křížení s původními druhy. 

Druh, jenž je hodnocen vyšším stupněm, má řádově větší negativní dopad na určitý aspekt prostředí, v němž je nepůvodní, než druh zařazený do kategorie nižší. Schéma tedy umožňuje řadit rostlinné a živočišné nepůvodní druhy podle míry jejich dopadu na prostředí a je prvním krokem k vytvoření tzv. Černého seznamu Mezinárodního svazu pro ochranu přírody (IUCN). Podobně jako Červený seznam IUCN může být využit k stanovení priorit pro management ochrany přírody, což je jeden z důležitých předpokladů mezinárodní strategie boje s invazními druhy.  

Petr Pyšek, Michal Andrle

Studie v bodech:

· V důsledku činnosti člověka se řada druhů organismů dostává mimo své původní areály. Takové z nich, které se masivně v novém území šíří a nějakým způsobem narušují fungování ekosystémů v oblastech, kam byly zavlečeny, označujeme jako druhy invazní.

· Mezinárodní svaz ochrany přírody (IUCN) vydává každé dva roky Červený seznam ohrožených druhů (naposledy v roce 2012). Jeho smyslem je upozornit na míru ohrožení druhů vyhubením.

· Vzniká poptávka po seznamu druhů, který by místním úřadům pro ochranu přírody napomohl odhadnout výši rizik spojených se zavlečením, podobně, jako „Červený seznam“ napomáhá odhadnout míru ohrožení druhů. Nutným krokem pro vytvoření  takového „Černého seznam IUCN“  je stanovení jednotných kritérií, jak negativní dopad nepůvodních druhů hodnotit.

· Široký mezinárodní tým vědců, jehož součástí byli i tři vědci z katedry ekologie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy, navrhl v článku publikovaného v odborném časopise PLoS Biology soubor kritérií, které umožní potenciální vliv invazivních druhů srovnat do pětičlenné škály a položit tak základ pro vytvoření „Černého seznamu“. 
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