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Tisková zpráva: 15.4.2014, Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy v Praze
16. kolo celostátní Zeměpisné olympiády proběhlo 14. a 15. dubna 
Tým organizátorů z Geografické sekce Přírodovědecká fakulty Univerzity Karlovy v Praze pod vedením Silvie R. Kučerové, připravil ve spolupráci s Českou geografickou společností pro 16. kolo celostátní Zeměpisné olympiády široký soubor soutěžních úloh. Úlohy pokrývaly velkou část dílčích disciplín geografie, včetně příbuzné kartografie. Ve velmi náročném programu se střídala práce v terénu a práce s atlasem s testováním odborných geografických znalostí. 
V revitalizované pražské čtvrti Karlín měřili soutěžící výšku hladiny vody při povodni v roce 2002, vyměřovali vzdálenosti v terénu a mapovali společenské a ekonomické proměny této čtvrti v posledních dvaceti letech. Písemné testy a práce s atlasem byly zaměřené na znalosti environmentálních rizik, kontext současných politických a hospodářských problémů ve světě, určování měřítka staré mapy a mnoho dalšího.
Anglická část testu naznačila, že vítězové národního kola mají možnost soutěžit a prokázat svoje znalosti i na mezinárodní úrovni. Tým prvních čtyř nejúspěšnějších řešitelů (Hana Pařízková, Filip Hulec, Pavel Genzer a Dominik Mazel) postupuje na Mezinárodní geografickou olympiádu iGeo, která se uskuteční v polském Krakově v srpnu 2014 společně s celosvětovým kongresem Mezinárodní geografické unie. A konkurence bude silná; letos se na soutěž sjedou týmy ze 30 zemí světa. 

Zeměpisná olympiáda je pravidelně vypisována MŠMT pro čtyři věkové kategorie. Ročně se jí od školního po celostátní kolo zúčastní přibližně 15 000 žáků základních a 3 500 studentů středních škol. Nejlepších 49 soutěžících letos přijelo prokázat své geografické dovednosti a znalosti na půdu Geografické sekce PřF UK, kde se po dvoudenním klání stali vítězi celostátního kola v kategorii C (12–15 let) Jakub Fanta (Gymnázium Boskovice), Matouš Najman (Malostranské gymnázium, Praha) a Kryštof Smyčka (Gymnázium Šternberk) a v kategorii D (16–19 let) Hana Pařízková (Gymnázium Velké Meziříčí), Filip Hulec (Gymnázium Jírovcova, České Budějovice) a Pavel Genzer (Gymnázium Lesní čtvrť Zlín).
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