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Tisková zpráva:10.6.2012
Premiéra  filmu Zelená poušť, 14.6.2012 v 19:00 hod., Velká geologická posluchárna PřF UK, Albertov 6, Praha 2

Průměrný Evropan nebyl nikdy tak zodpovědný za devastaci tropických deštných pralesů, jak je tomu dnes. Čím je to způsobeno a můžeme tomu zabránit? Dokumentární film Michala Gálika Zelená poušť, jenž nás zavede na tropický ostrov Borneo, nám poskytne nejen odpověď na tyto otázky, ale prozradí nám i zarážející tajemství, které skrývá průmysl s palmovým olejem. Jeho premiéra se uskuteční 14. Června v 19:00 hod. ve Velké geologické posluchárně Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy, Albertov 6, Praha 2.
Kdo z nás v mládí nesnil o dobrodružných výpravách do hlubin pralesa a o poznávání nepoznaných tajemství přírody? V současnosti je na naší  planetě již jen málo míst, kde příroda zůstává ukryta před lidským zrakem. Tímto místem byl do nedávna i ostrov Borneo v jihovýchodní Asii. Pralesy tohoto ostrova po staletí lákaly výzkumníky a dobrodruhy z celého světa. Příroda Bornea však nyní paradoxně čelí největší hrozbě ve své existenci - monokulturním plantážím palmy olejné (Elaeis guineensis).

Palmový olej, vyráběný z palmy olejné se během posledních třiceti let stal jedním z nejpoužívanějších a současně nejkontroverznějších produktů rostlinné výroby. Většina z nás konzumuje palmový olej každý den, aniž bychom si to uvědomovali. Setkáme se s ním v celé řadě produktů v každém supermarketu - od sušenek, zmrzlin, margarínů až po kosmetiku, šampony a mýdla.  V poslední době je palmový olej dokonce i součástí biopaliv. Největšími producenty palmového oleje jsou v současné době Malajsie a Indonésie, které vyvážejí tuto surovinu do celého světa. A právě v těchto dvou asijských zemích dochází neustále ke kácení rozsáhlých ploch primárních deštných pralesů, aby uvolnily prostor pro palmové plantáže. Spolu s pralesy však mizí i jejich obyvatelé, včetně našeho příbuzného lesního člověka - orangutana.


Film Zelená Poušť podává reálné svědectví o problémech způsobených pěstováním olejných palem na Borneu. Dokument není jen příběhem o palmovém oleji, je i příběhem o globální odpovědnosti a o tom, že my, jako spotřebitelé, máme v rukou obrovskou moc, když našimi rozhodnutími při nakupování dokážeme ovlivňovat i to, co se děje na druhé straně planety. Divák dostane možnost proniknout hlouběji do problematiky prostřednictvím skutečných příběhů a rozhovorů s místními lidmi i odborníky. 


Všichni jste srdečně zváni na premiéru dokumentárního filmu Zelená Poušť, která se uskuteční na půdě Přírodovědecké fakulty UK v Praze, ve Velké geologické posluchárně, Albertov 6, Praha 2. Po promítání filmu bude následovat krátká diskuse o palmovém oleji, 
a o zážitcích z putování po Borneu. 

Autor filmu, Michal Gálik, se těší na všechny diváky.


Termín premiéry: čtvrtek 14. 6. 2012 od 19:00
Místo: Velká geologická posluchárna, budova děkanátu PRF UK, Albertov 6
Vstupné: dobrovolné

Kontakt: 
             Michal Gálik
             Katedra zoologie, PřF UK
             Spojení (mgalik@centrum.sk , 775 682 700)
