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Tisková zpráva

Praha, 27.6.2012, Přírodovědecká fakulta UK

Světoví paleontologové představí v Praze nové objevy o životě trilobitů

Ve dnech 1. – 4. července 2012 bude Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy v Praze hostitelkou konference TRILO 2012, na které se potká světová paleontologická špička se specializací na trilobity. Konference, jíž se zúčastní odborníci z více než 20 zemí celého světa, se koná na počest Harryho Blackmorea Whittingtona, zakladatele moderního výzkumu trilobitů.

TRILO 2012 je v pořadí již pátá mezinárodní konference věnovaná paleontologii trilobitů a příbuzných skupin živočichů. Letos ji pořádají přední čeští odborníci z Univerzity Karlovy a České geologické služby. Ve více než 30 přednáškách budou vědci prezentovat nové, často velmi překvapivé poznatky o životě v prvohorních mořích.
Konferenci zahájí přednáška D. L. Brutona z norské University of Oslo. Bude věnována vzpomínce na H. B. Whittingtona. Harry Blackmore Whittington (1916–2010) pocházel z Velké Británie. Byl předním světovým odborníkem na vývoj, morfologii, ekologii a systematiku trilobitů. Publikoval přes 200 vědeckých prací a byl profesorem prestižních univerzit Harvardu a Cambridge. Zkoumal fosilie hlavně z nalezišť ve Velké Británii, Kanadě, USA, Číně a Barmě.

Český tým docenta Oldřicha Fatky z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy představí na konferenci unikátní objev trilobitů, kteří byli napadeni neznámými masožravými predátory. Svědčí o tom jejich zkameněliny, v nichž chybí vykousnuté části krunýřů. Nalezení trilobiti pocházejí z kambria (před 542 až 488 milióny let). Z této doby dosud nejsou známi žádní predátoři dostatečně silní, aby dokázali rozkousnout tvrdé krunýře trilobitů. V moři na našem území tedy žili tajemní dravci, kteří teprve čekají na své objevení.

Americko-britský tým vedený D. E. G. Briggsem z Yale University v USA bude referovat o výzkumu prvohorních mořských členovců ostrorepů. Jde o zkameněliny z lokality v britském Herefordshire, které jsou zcela excelentně zachovalé. V siluru, před zhruba 425 milióny let, totiž zdejší živočichy zasypala vrstva jemného sopečného popela. Díky tomu jsou na fosiliích patrné i velmi drobné anatomické detaily. Vědci proto mohli podrobně popsat anatomii končetin těchto ostrorepů. Výsledky umožní lépe pochopit evoluci končetin u členovců, kteří jsou nejpočetnější skupinou živočichů na Zemi (patří mezi ně mimo jiné hmyz nebo korýši).
To, že se letošní konference TRILO 2012 koná právě v České republice a na půdě Přírodovědecké fakulty UK v Praze, není náhodou. Česká republika se může pochlubit jednou z nejvýznamnějších paleontologických oblastí Evropy, tzv. Barrandienem. Barrandien se rozkládá ve středních a jihozápadních Čechách. Nalézají se zde zkameněliny trilobitů a řady dalších organizmů, převážně ze starších prvohor. Oblast proslavil francouzský vědec Joachim Barrande (1799-1883), který se věnoval paleontologickému výzkumu středních Čech a na jehož počest byla oblast pojmenována. Paleontology z celého světa proto kromě nabitého konferenčního programu čeká i několik terénních výzkumných exkurzí na naleziště v Barradienu, která mnoho zahraničních odborníků na trilobity navštíví zcela poprvé.
Více informací o konferenci TRILO 2012 a jejím programu naleznete na http://www.trilo2012.org/
Popisky k fotografiím:

1. Trilobit Conocoryphe sulzeri sulzeri (Schlotheim, 1823). Jedinec s vyhojeným zraněním pravé líce. Tento trilobit útok predátora přežil. Kambrium, lokalita Rejkovice-Řešátko, sběr L. Grigara z roku 1999.

2. Trilobit stejného druhu se zraněním od predátora, které bylo smrtelné. Kambrium
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