Předsednictvu Akademického senátu Univerzity Karlovy

Vážení členové předsednictva Akademického senátu,

hlavní volební komise posoudila na svém dnešním zasedání platnost voleb do Akademického senátu pro volební období 2007 až 2010 a vyjádřila svůj jednomyslný názor v připojeném Usnesení.


Vědomi si zásadního významu Akademického senátu Univerzity a voleb do něj, rozhodli se přítomní členové hlavní volební komise vyjádřit svůj názor, přesahující zmocnění dané čl. 7, odst. 5 Volebního a jednacího řádu Akademického senátu Univerzity Karlovy, formou tohoto dopisu Akademickému senátu a celé akademické obci.


Úkolem hlavní volební komise je posoudit platnost voleb Akademického senátu, tedy soulad s Volebním a jednacím řádem, dalšími předpisy UK a zákony ČR. Komise tedy nemůže žádným způsobem bránit zvoleným zástupcům akademické obce ve výkonu mandátu, ale je jako jediná oprávněna rozhodovat o platnosti mandátu, vzniklého volbou.

Rozpor mezi průběhem voleb na Přírodovědecké fakultě UK ve dnech 6. – 9.11.2006 a ustanovením čl. 5, odst. 2 a 3, a čl. 6 Volebního a jednacího řádu AS UK je jednoznačný a předseda dílčí volební komise na Přírodovědecké fakultě ing. M. Lorenc ho svojí odpovědí na  dopis předsedy hlavní volební komise nijak nezpochybnil. Členové hlavní volební komise nemohou a ani nechtějí hodnotit důvody a okolnosti, za nichž došlo na Přírodovědecké fakultě v těchto, ale i předcházejících volbách AS UK k nenaplnění ustanovení Volebního a jednacího řádu. Musí však poukázat na vážné pochybení dílčí volební komise, která vypracovala a podepsala protokol o volbách, ačkoli si její členové museli být vědomi rozporu mezi skutečným průběhem voleb a formulacemi o odevzdání hlasovacích lístků a počtu voličů, kteří se dostavili k volbám. V roce 2003 tím uvedla hlavní volební komisi v omyl a způsobila nesprávné posouzení platnosti voleb zástupců Přírodovědecké fakulty pro volební období 2004 – 2007. Nicméně platnost volby byla v únoru 2004 vyhlášena, členům byla předána osvědčení, a tím vykonávali svůj mandát oprávněně, neboť v souladu s čl. 8 odst. 4 Volebního a jednacího řádu (ve znění platném v době voleb) již nebylo možno volby opakovat.

Členové hlavní volební komise nejsou odpůrci změny způsobu konání voleb Akademického senátu, pokud takové volby budou splňovat všechny podmínky, dané zákonem a vnitřními předpisy Univerzity Karlovy. I přes určité pochybnosti se domnívají, že je to vhodný způsob, jak zajistit větší volební účast v situaci, kdy zákon neklade žádné, ani minimální požadavky na počet voličů. Konstatují však, že i když existuje precedent takového způsobu voleb právě v případě Akademického senátu Přírodovědecké fakulty, nebyl dosud legislativní komisi AS UK podán podnět ke změně a diskuze neproběhla ani při komplexní novelizaci Volebního a jednacího řádu v lednu minulého roku. Teprve nyní má být diskuze zahájena a členové hlavní volební komise se jí hodlají aktivně zúčastnit.

Konečně jsou členové hlavní volební komise přesvědčeni, že nic nebrání tomu, aby  do prvního zasedání Akademického senátu, konaného po 1. únoru (konkrétně 23. února 2007) proběhly na Přírodovědecké fakultě opakované volby v souladu s Volebním a jednacím řádem. Obdobná situace nastala před dvěma lety a opakované volby zaručily 2. lékařské fakultě účast v senátu Univerzity od prvního zasedání. Hlavní volební komise v takovém případě využije svého práva kontroly činnosti dílčí volební komise podle čl. 3 odst. 5 Volebního a jednacího řádu, takže ověření platnosti voleb v nejkratším termínu nebude nic bránit.

V Praze 24.1.2007

MUDr. Petr Sucharda, CSc.

předseda hlavní volební komise pro volby Akademického senátu Univerzity Karlovy
Na vědomí:

Akademický senát Přírodovědecké fakulty UK

ing. M. Lorenc, předseda dílčí volební komise PřF UK
