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Doc. RNDr. Jitka Vilímová, CSc.
proděkanka 

V Praze dne 21. 11. 2006

Věc: Návrh na rozdělní katedry fyziologie živočichů a vývojové biologie na dvě samostatné katedry

Vážená paní proděkanko,

předkládám Vám k projednání návrh na rozdělní katedry fyziologie živočichů a vývojové biologie na dvě samostatné katedry – na katedru fyziologie živočichů a na katedru buněčné biologie. Návrh i jeho odůvodnění následuje. Návrh byl projednáván v rámci akademické obce katedry a představuje řešení, které podporuje převážná většina členů katedry.

S pozdravem,

Petr Folk
vedoucí katedry 

NÁVRH

VÝCHOZÍ SITUACE
Katedra fyziologie živočichů a vývojové biologie (150; dále jen katedra) je v současné době tvořena čtyřmi odděleními; dle současně platných názvů to jsou: vývojová biologie a imunologie (č. pracoviště 151), fyziologie živočichů (č. 152), neurobiologie (č. 153), a fyziologie a biochemie buňky (č. 154). Katedra je organizační jednotkou, která garantuje vysoce dynamické a moderní obory současných věd o životě. Jsou to: obor fyziologie živočichů, zahrnující i specializaci neurobiologie, obor imunologie, a obor buněčná a vývojová biologie, zahrnující specializaci buněčná fyziologie. Tyto obory jsou samy o sobě obrovskými vědními oblastmi, které prodělávají bouřlivý rozvoj. Ten je sice doprovázen vznikem řady interdisciplinárních front výzkumu a sdílením metod, na druhou stranu ale přináší i vůči sobě stále vzdálenější specializace.  Zejména je pociťována rostoucí „vzdálenost“ mezi studiem funkce ogánů a fungování organismu realizovaným ve fyziologii a studiem funkce supramolekulárních komplexů a fungování buněk, které je v centru pozornosti buněčné biologie. Vývojová biologie, jakožto i imunologie pak představují obory, které jsou dnes rozvíjeny převážně z pozic buněčné biologie. To se týká zejména těch oblastí, které jsou buď přímo nebo v rámci spolupráce představovány ve výuce na PřF. 

Cílem tohoto krátkého úvodu není popis terminologických „rozpaků“, které panují nad tradičními názvy většiny oborů, není jím ani snaha vymezovat uvedené oblasti věd o životě vůči sobě. Odstavec má konstatovat, že dle názoru předkladatele je vědeckopedagogickou komunitu katedry možno chápat ve dvou „shlucích“, které jsou dány používanými metodikami, typem vědeckých hypotéz či charakterem výzkumu a (mimo jiné) vazbami na mimouniverzitní spolupracovníky. Rozlišujícím faktorem je to, zda objektem studia a zájmu je buňka nebo organismus (obojí nefotosyntetizující).

Katedra je v současné době velkým a heterogenním celkem, který má spíše charakter „ústavu“ – sdružuje oddělení, která jsou spravována autonomně. Autonomie je nezbytností vzhledem ke „vzdálenosti“ mezi obory, představuje však (oddělení katedry) organizační úroveň navíc k úrovním, v rámci kterých fungují menší katedry. Zjednodušení organizační složitosti a odstranění jedné úrovně řízení je jedním z motivů návrhu na dělení katedry (i). Významným motivem návrhu je rovněž vytvoření celků, které budou koherentnější a budou efektivněji fungovat (ii). Posléze je motivem návrhu i snaha vytvořit celky, které budou snáze nacházet partnery pro spolupráci (iii). 

Ad (i) Semi-autonomní oddělení, která váže pouze společná personální a rozpočtová administrativa vedoucího katedry, se mohou oddělit nebo sloučit, mezičlánek na úrovni katedry se stává zbytečným. Vzhledem ke „vzdálenosti“ oborů funguje vedoucí katedry jen jako formální mezistupeň.

Ad (ii) Dramatický rozvoj molekulární imunologie, nádorové biologie, epigenetiky či proteomiky  na jedné straně, jakož i neurověd, kardiofyziologie, ekofyziologie či fyziologie volně žijících živočichů na straně druhé poskytuje řadu důležitých a pro uvažované budoucí celky odlišných valencí do budoucna. Stávající katedra nemůže plnit úlohu jednotícího rámce, spíše se ukazuje jako potřebné osamostatnit buněčnou biologii a fyziologii živočichů a umožnit jim nezávislý rozvoj. 
Ad (iii) Katedra fyziologie živočichů by byla lepším partnerem pro Fyziologický Ústav AVČR, v tomto směru je možno očekávat posílení spolupráce. Katedra buněčné biologie by měla řadu valencí k ÚMG AVČR a k některým dalším ústavům.
ŘEŠENÍ
Navrhuji rozdělit katedru fyziologie živočichů a vývojové biologie s využitím čl. 6 par. 3 statutu fakulty na dvě katedry. Katedra fyziologie živočichů, vzniklá z pracovníků oddělení 152 a 153, by garantovala obor fyziologie živočichů. Katedra buněčné biologie, vzniklá z pracovníků oddělení 151 a 154,  by garantovala obory buněčná a vývojová biologie a imunologie. Pracoviště by se odlišovala především úrovněmi popisu/studia – orgánovou v případě prvém, buněčnou v případě druhém. Proto také termín buněčná biologie v názvu druhé z kateder. Toto odlišení samozřejmě neříká, že by „orgánová úroveň“ byla chápána jako studium bez využití molekulárních metod nebo že by „buněčná úroveň“ znamenala zříci se organismálních kontextů.

ORGANIZAČNÍ ASPEKTY
· rozpočty - rozpočty odpovídající výkonům oddělení 152 a 153 se stanou rozpočtem katedry fyziologie živočichů, rozpočty odpovídající výkonům oddělení 151 a 154 se stanou rozpočtem katedry buněčné biologie. Algoritmus generování rozpočtů je odvozen od výkonů jednotlivých osob v oblasti grantové činnosti a výuky. Po přepočítání letošního rozpočtu katedry 150 na dva dílčí celky odpovídající oddělením 151+154 a 152+153 vychází dílčí rozpočty v poměru 30 a 70%. Pro nové katedry by byly částky rozpočtu odvozeny na základě platného sekčního algoritmu daného roku;  rozpočty pro část roku by se odvodily na základě průběžného čerpání rozpočtu (= 1 měsíc odpovídá 1/12 rozpočtu). 
· výuka – výuka zajišťovaná pracovníky oddělení 152 a 153 bude nadále zajišťována katedrou fyziologie živočichů, výuka zajišťovaná pracovníky oddělení 151 a 154 bude nadále zajišťována katedrou buněčné biologie. Stávající realita pedagogické činnosti umožňuje velice snadným způsobem tematické oddělení na úrovni bakalářské výuky (Biochemie, Biologie buňky, Vývojová biologie a Základy imunologie 151+154, Fyziologie živočichů a člověka, Neurobiologie 152+153. Budoucí katedra fyziologie živočichů bude dále garantovat NMgr obor fyziologie živočichů, budoucí katedra buněčné biologie bude garantovat NMgr obory Buněčná a vývojová biologie a Imunologie. Katedry si analogicky rozdělí i kompetence v  doktorském studiu – současní předsedové OR vývojová biologie a imunologie budou příslušet ke katedře buněčné biologie, současný předseda OR fyziologie živočichů bude příslušet ke katedře fyziologie živočichů. 
· věda – v současné době nejsou na katedře 150 granty, jejichž řešitelé by byli z obou budoucích uvažovaných celků. Obdobně, pracovní skupiny, které jsou na katedře vytvořeny, se stanou celé součástí buď jedné nebo druhé katedry. Stručně je možno shrnout, že pracovní skupiny na odděleních 152 a 153, Fyziologie živočichů a Neurobiologie, se svojí činností vztahují k Fyziologickému Ústavu AVČR a  stanou se základem pro rozvoj oboru fyziologie živočichů. Pracovní skupiny na odděleních 151 a 154 se zabývají problematikou buněčné biologie z různých aspektů a v různých souvislostech. Studium funkce či funkční architektury buňky, izolované či v kontextu mnohobuněčného organismu, specializované či pluripotentní, je náplní vědecké činnosti. 
· prostory – prostory zaujímané odděleními 152 a 153 se stanou součástí katedry fyziologie živočichů, prostory zaujímané odděleními 151 a 154 se stanou součástí katedry buněčné biologie. Seminární místnost katedry (někdejší místnost vedoucího katedry 150) zůstane seminární místností společnou oběma katedrám.
· administrativa – v současné době zabezpečuje administrativu katedry 150 jedna administrativní síla, která má k dispozici samostatnou místnost (4m2) s inventářem. Bude proto třeba přijmout novou administrativní sílu a vytvořit podmínky pro oddělené fungování dvou sektretariátů.  Vzhledem k tomu, že na fakultě sekretářka obvykle zabezpečuje činnost menšího celku než je stávající katedra, půjde o žádoucí změnu. K řešení budou využity mzdové fondy a prostory,  které jsou k dispozici (pro katedru/katedry).
DISKUSE NA KATEDŘE
Návrh v hlavních obrysech byl předložen k diskusi katedře poprvé v červnu t.r. a posléze v říjnu t.r. Návrh má v současnosti podporu většiny členů akademické obce katedry.
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