                                                              Aktualizace

 Dlouhodobého záměru Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze pro rok 2008

Aktualizace Dlouhodobého záměru Univerzity Karlovy, Přírodovědecké fakulty v Praze (PřF) vychází z priorit Dlouhodobého záměru UK (2004) a jeho aktualizací a Dlouhodobého záměru PřF (2006).

PřF se hlásí k deklaraci UK především hrát aktivní roli v diskusích o případných změnách v legislativním zajištění a v jednáních o financování vysokoškolského vzdělávání, vědy a výzkumu v ČR.

Aktualizace představuje soubor prioritních cílů PřF, jichž chce v r. 2008 dosáhnout, a to v návaznosti na dosavadní dosažené výsledky, se zřetelem k trendům evropského a světového vysokého školství a v souladu se záměrem MŠMT na léta 2006-2010: 

1. Vědecká a tvůrčí činnost ve vztahu k financování fakulty

· Vyhodnotit dosavadní aktivity pracovníků a týmů při přípravě projektů do 7. RP. Stimulovat podávání projektů do 7. RP. 

· Vyhodnotit dosavadní aktivity pracovníků a týmů při přípravě projektů do národních grantových agentur.

· V součinnosti s RUK vyhodnotit dosavadní stav výzkumných záměrů (VZ). Stimulovat koordinátory a rady vedení jednotlivých VZ k zavedení jednoznačných pravidel pro alokaci prostředků v rámci VZ s tím, aby tato pravidla podstatně zohledňovala kritéria, podle nichž jsou VZ hodnoceny (zejména publikační).

· Stimulovat členy akademické obce k publikování jejich výsledků v kvalitních mezinárodních publikačních médiích. 

· Pokračovat ve vyhodnocování publikační aktivity jednotlivých pracovníků a pracovišť fakulty.

· Vytvořit systém kontrolních mechanismů pro zajištění úplnosti údajů o výsledcích tvůrčí činnosti v databázi RIV.

· Posílit výkonový systém ve zpětnovazebném přenosu hodnocení při rozdělování prostředků. Při tom v maximálně možné míře aplikovat metodiku Rady pro výzkum a vývoj do algoritmu pro rozpis prostředků pro specifický výzkum mezi součásti fakulty.

· V rámci evaluace fakulty zhodnotit vědeckou činnost jednotlivých pracovišť/týmů fakulty.

· Posílit finanční zdroje ve prospěch infrastruktury pro vědeckou práci lepším využitím strukturálních fondů EU.

2. Akademické kvalifikace

· Stimulovat pracoviště k personální práci na plynulém kvalifikačním doplňování v kariérním profilu tak, aby do budoucna byl zajištěn potenciál akreditací všech typů.

· V součinnosti s vedením univerzity pracovat na koordinaci standardů doktorského studia pro jednotlivé okruhy disciplín tak, aby absolventi doktorského studia měli kvalifikaci přijatelnou v mezinárodním měřítku.

· Dosáhnout akreditace čtyřletého doktorského studia ve všech oborech pěstovaných na fakultě.

· Připravovat podmínky pro vyhledávání/zaměstnávání perspektivních pracovníků v kategorii post-doc, s předstihem dbát na perspektivy jejich kariérního růstu v kontextu požadavků na akreditační zajištění výhledu nosných oborů.

3. Studium a celoživotní vzdělávání

· Dokončit činnosti související se získáním labelů DS a ECTS. 

· Klást důraz na zkvalitnění databáze SIS tak, aby byla lépe využitelná pro hodnocení činností fakulty (rozvoj prvků vnitřního hodnocení i studentské ankety).

· V rámci evaluace fakulty zhodnotit pedagogickou činnost jednotlivých pracovišť/týmů fakulty.

· Zlepšovat koordinaci práce garantů studijních programů/oborů s příslušnými fakultními grémii/komisemi.

· Pokračovat v propojování studijních oborů v rámci UK.

· Podporovat činnosti svépomocných studentských iniciativ.

· Provést bilanci aktivit, záměrů a možností rozvoje programů celoživotního vzdělávání a standardizovat procedurální postupy; podporovat rozvoj celoživotního vzdělávání včetně případné distanční formy; využít možnosti rozvojových projektů MŠMT a možností nabízených zákonem o vysokých školách k optimalizaci nabídky celoživotního vzdělávání.

4. Sociální zabezpečení studentů a zaměstnanců

· Pokročit ve vytváření podmínek studia dle individuálních studijních potřeb v kontextu minimálních standardů péče o studenty se zvláštními potřebami.

· Rozvíjet poradenství a podporu uplatnění absolventů fakulty na trhu práce - v návaznosti na dosavadní aktivity CareerMarket, Alumni aj. 

· Rozšířit a zkvalitnit monitorování uplatnění absolventů na trhu práce. 

· Optimalizovat finanční podporu studentů např. formou účelových a mimořádných stipendií.

· Podílet se na přípravě pravidel pro výběr zájemců o startovací byty UK. 

· Vyhodnotit efekt dosavadního režimu využívání sociálního fondu.

5. Rozvoj
· Ve spolupráci s RUK dokončit ověřovací zátěžovou studii proveditelnosti dostavby Kampusu Albertov a na základě jejích závěrů připravit investiční záměr.

· Ve spolupráci s RUK, 1.LF a ústavy AV ČR pokračovat v práci na přípravě podkladů pro výstavbu biotechnologického a biomedicínského centra BIOCEV z.s.p.o. v lokalitě Vestec tak, aby mohla být podána žádost o finanční podporu z fondů EU.

· Ve spolupráci s dalšími subjekty se podílet na přípravě dalších projektů ze strukturálních fondů EU zaměřených na výzkumnou činnost.

· Po vyhlášení výzev využít možností strukturálních fondů EU pro přípravu projektů v novém plánovacím období pro region soudržnosti Praha (Operační program Adaptabilita i Operační program Konkurenceschopnost).

· Propracovat ve spolupráci s MFF a 1.LF strategii dalšího postupu pro využití a revitalizaci tzv. albertovských strání v kontextu rozvojových aktivit UK .

· Podílet se na aktualizaci investičních akcí v Dokumentaci programu UK.

· Spolupracovat s RUK na zjednodušení administrativy, např. spojené s akcemi hrazenými z Fondu reprodukce investičního majetku (FRIM) UK.

· Návazně na vybudované Studentské centrum I. (Na Slupi 16) v Botanické zahradě PřF UK (BZ) realizovat projekt inovací v přízemí a sklepních prostorách budovy (Infocentrum BZ a fakulty).

· Pokročit v přípravách plánovaného využití objektu Benátská 4 jako Studentského centra II (volno-časové studentské zázemí a multifunkční posluchárna) jako příspěvek pro zkvalitnění akademického života na fakultě.

· Podpořit koncepci rozvoje, řízení a využití BZ s důrazem na zajištění alternativních zdrojů financování.

· Pokračovat v rekonstrukcích jednotlivých budov fakulty.

· Rozšířit využití elektronických systémů (čipy, kreditní karty, kamerový systém, hlásiče, aj.) včetně jejich použití pro zvýšení bezpečnosti pracovníků, studentů i majetku.

· Podporovat environmentálně šetrné hospodaření na fakultě, včetně maximálního použití vhodných technologií.

· Pro účelné využívání investičních prostředků (zejména FRIM fakulty) zavést vhodné kontrolní a evidenční mechanismy, včetně vyhodnocení jejich využitelnosti dalšími pracovišti fakulty. 

· Začít přípravu výhledového řešení pro umístění pracovníků fakulty z prostor ve Vratislavově ulici. 

6. Organizace a infrastruktura

· Uskutečnit další fáze přípravy a vlastního provedení evaluace fakulty v souladu s deklaracemi v rozvojových dokumentech UK a PřF UK; v návaznosti na evaluaci identifikovat špičkové badatelské týmy UK a zavést systém jejich podpory.

· Dokončit ve spolupráci s AS UK depuraci vnitřních předpisů fakulty.

· Spolupracovat s RUK při přípravě univerzitního Katalogu prací pro neakademické pracovníky.

· Komunikovat s RUK při zavádění metodického řízení správních činností a administrativy v rámci UK.

· Připravit podmínky pro konání elektronických voleb do ASF na fakultě.

7. Zahraniční styky a mobilita

· Provést analýzu možností rozšíření počtu nových společných doktorských studijních programů s předními zahraničními pracovišti. 

· Analyzovat využití stávající sítě meziuniverzitních dohod k dalšímu rozšíření a akreditování studijních programů v rámci programu Erasmus Mundus. 

· Podílet se v součinnosti s RUK na aktualizaci priorit Fondu mobility s cílem podpořit spolupráci s předními zahraničními pracovišti a získávat perspektivní pracovníky pro působení na UK.

· Realizovat spolupráci se špičkovými zahraničními pracovišti formou společných projektů a publikačních výstupů a podílet se na práci významných světových nevládních organizací zabývajících se vědou a výzkumem.

8. Vnější vztahy, informační a poradenské služby

· Rozvíjet jednotný a pro fakultu charakteristický vizuální styl, kompatibilní s “corporate identity” Univerzity Karlovy v Praze. Dokončit a předat podrobný grafický manuál (loga, barevná schémata, doporučená uspořádání) fakultní veřejnosti; dokončit a spustit fakultní web v redakčním módu s realizovanými návrhy jednotného vizuálního stylu stránek kateder, ústavů a celofakultních pracovišť.

· V rámci pokračování strategických propagačních aktivit fakulty vydat připravovanou cizojazyčnou (příp. dvoujazyčnou, česko-anglickou) informační publikaci o fakultě v kontextu 660. výročí založení UK.
· Vypracovat návrh vnějšího informačního systému budov PřF, navrhnout na úrovni UK jednotnou tvář tohoto systému a zahájit kroky k jeho realizaci. 

· Zapojit vlastní akce fakulty do scénáře univerzitních oslav 660. výročí založení UK a navrhnout ocenění pracovníků fakulty při této příležitosti.

· Podporovat aktivní komunikační strategii univerzity a partnerské vztahy s ostatními fakultami UK, VŠ a vědeckými pracovišti, a podílet se i nadále na celouniverzitních marketingových akcích.
· Hledat a realizovat formy zapojení studentů fakulty a jejich zájmových aktivit (zejména na pozadí 660. výročí založení UK) do vytváření obrazu instituce.
Projednalo a schválilo Kolegium děkana PřF UK v Praze dne 7.1. 2008

