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	Charakteristika oboru

	Fyzická geografie a geoinformatika představují dynamicky se rozvíjející vědní disciplíny, zejména v souvislosti s diskutovanými změnami přírodního prostředí a novými metodami výzkumu. Cílem navrhovaného oboru  Fyzická geografie a geoinformatika je  v rámci stávajícího  bakalářského studijního programu Geografie více se specializovat na studium přírodních procesů a jevů se současným si osvojením moderních geoinformačních technologií, zejména geografických informačních systémů a dálkového průzkumu Země. Výhodná kombinace  v praxi upotřebitelných poznatků a postupů zároveň umožňuje vytvořit kvalitnější teoretický i praktický základ pro studium  navazujících magisterských programů, zejména pro studijní obory Fyzická geografie a geoekologie a Kartografie a geoinformatika. Vedle základních poznatků jednotlivých fyzickogeografických disciplín (klimatologie, hydrologie, geomorfologie, pedologie, biogeografie, regionální fyzická geografie), ekologie a krajinné ekologie a  životního prostředí je při studiu kladen větší důraz na matematiku, fyzikální základy, statistiku a geostatistiku, na geografické informační systémy a metody dálkového průzkumu Země, na práci s databázovými systémy, na vizualizaci prostorových dat  a tvorbu map.  Posluchači jsou seznámeni se základními metodami jednotlivých fyzickogeografických disciplín, učí se aplikovat geoinformatické postupy při studiu přírodní sféry a okrajově jsou uvedeni do problematiky modelování fyzickogeografických procesů. V závěru studia zpracovávají a obhajují  bakalářskou práci. 

	Profil absolventa studijního oboru

	Absolvent bakalářského studijního oboru fyzická geografie a geoinformatika  je připraven na praktickou i výzkumnou činnost v širokém spektru specializací vědních oborů fyzická geografie, krajinná ekologie, životní prostředí, kartografie a geoinformatika. Ovládá základní metody jednotlivých fyzickogeografických disciplín, včetně terénního a laboratorního výzkumu, k řešení úkolů je schopen plně využívat geografické informační systémy, vybrané metody dálkového průzkumu Země, statistické a geostatistické metody a vytvářet kvalitní kartografické výstupy. Absolvent je schopen pracovat samostatně i ve víceoborovém  týmu, řešit dílčí i komplexní úlohy a dále zvyšovat svou odbornou kvalifikaci. Předpokládá se, že absolventi  bakalářského studia budou pokračovat v navazujícím magisterském studiu ve studijních oborech Fyzická geografie a geoekologie a Kartografie a geoinformatika. V opačném případě se mohou dobře uplatnit jako specialisté s vyšším odborným vzděláním v orgánech státní ochrany přírody (CHKO, NP, MŽP ČR), v kolektivech výzkumných a rezortních ústavů (ČHMÚ, VÚV, VÚMOP, ČÚZK), v úřadech veřejné správy na různých regionálních úrovních a též v podnikatelské sféře (firmy orientované na monitoring a hodnocení přírodního prostředí, přírodního ohrožení, analýzu životního prostředí a krajiny,  projektové a konzultační agentury).
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	Informační a technické zabezpečení studijního programu

	V rámci RUK je vybudován centrální informační systém, zajišťující přístup na internet ve studovnách knihoven a v počítačových učebnách, k internetu je možné se připojit i prostřednictvím Wi-fi sítě. V rámci domovské instituce přírodovědecké fakulty je k dispozici celkem šest počítačových učeben,  třemi z nich o celkové kapacitě 50 míst disponuje přímo geografická sekce. Hardwarové a softwarové vybavení reflektuje obecné požadavky i potřeby specializované výuky (multilicence ArcGIS, PCI Geomatica, Definiens, OCAD, MATLAB). K dispozici je celkem 5 oborových knihoven se studovnami (biologická, chemická, geologická, geografická a knihovna Ústavu pro životní prostředí). Specifické postavení pro výuku navrhovaného studního oboru má zrekonstruovaná geografická knihovna. Disponuje 90 000 svazky s profilovým zaměřením na fyzickou geografii, geoekologii, geoinformatiku, demografii, sociální a regionální geografii a životní prostředí. Soustřeďuje monografie, statistické ročenky, asi 600 titulů časopisů učebnice, mapy a atlasy, diplomové, rigorozní a disertační práce, CD-ROM, on-line odborné databáze. Informační aparát: OPAC, jmenný a předmětový katalog monografií, katalog periodik, jmenný a předmětový katalog diplomových prací, databáze výměny. Knihovna rozesílá výměnou (i prodává) časopis Acta Universitatis Carolinae Geographica (spolupráce s 300 výměnnými partnery v České republice a zahraničí), pracuje v automatizovaném knihovním systému ALEPH. Ve studovně geografické knihovny je k dispozici 10 PC pro čtenáře, 2 skenery, kopírka. (http://lib.natur.cuni.cz/BIBLIO/index.php?menu=geografie). Katedra fyzické geografie a geoekologie disponuje velkým množstvím vlastní přístrojové techniky pro zajištění výuky jednotlivých fyzickogeografických disciplín, a terénní výzkumná měření (čluny, geodetické přístroje a GPS, hydrometrické přístroje a echoloty, meteorologické stanice, georadar, zařízení pro odběr planktonu aj.). Pracoviště je dále vybaveno laboratoří pro analýzu sedimentů a půd (vrtné soupravy, granulometr, síta, optický mikroskop aj.) a laboratoří pro dendrochronologický výzkum (Presslovy nebozezy, Trephon sonda, meřící stůl, velkoformátový skener na vyhodnocení hustoty dřeva, vybavení pro mikropickou analýzu vzorků a software pro dendrochronologická data). Katedra fyzické geografie a geoekologie dále spolupracuje se specializovanými laboratořemi přírodovědecké fakulty (laboratoře Ústavu pro životní prostředí, laboratoře geologických ústavů). Katedra aplikované geoinformatiky a kartografie v posledních dvou letech zřídila stanice pro příjem družicových dat MSG a ENVISAT (MERIS a AATSR). Je vybavena GPS přijímači pro sběr dat pro GIS, stereofotogrammetrickou stanicí pro zpracování leteckých snímků a software pro zpracování radarových dat (EarthView). Dále vytváří a spravuje datový sklad obsahující vybraná rastrová, vektorová a statistická data ČR, která využívají i další katedry Geografické sekce PřF UK v Praze. Ke studijním účelům lze rovněž využívat Mapovou sbírku Univerzity Karlovy.



