Rozšíření akreditace bakalářského  studijního programu Geologie o nový studijní obor Geotechnologie
Předkládací zpráva

Geologická sekce Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze má trvalou snahu zlepšovat strukturu svých studijních oborů a jejich náplň s ohledem na co nejvyšší úroveň studia a optimální uplatnitelnost absolventů studia všech stupňů. Pod gescí Ústavu hydrogeologie, inženýrské geologie a užité geofyziky bylo připraveno rozšíření bakalářského studijního programu Geologie o nový studijní obor s názvem Geotechnologie.  

Potřebnost nového oboru
K akreditaci nového oboru vedly hlavně dva důvody:

· reakce na požadavky praxe, kde firmy z oblasti stavebnictví, vodního hospodářství, ochrany životního prostředí a geologického průzkumu projevují zájem absolventy bakalářského stupně pro pozice středně technického personálu - místa techniků, vzorkařů, měřičů, asistentů pro dokumentaci průzkumných a mapovacích prací, pracovníků pro rutinní počítačová zpracování dat atd. V geotechnologických oborech totiž doposud neexistují v ČR absolventi na bakalářském stupni, ale až absolventi navazujícího magisterského studia oboru Aplikovaná geologie, kteří jsou většinově vychováváni pro pozice odpovědných řešitelů, projektových manažerů a další vedoucí funkce.
· optimalizace studia geotechnologických oborů aplikované geologie (hydrogeologie, inženýrská geologie a užitá geofyzika) v bakalářském stupni studia. Většina výuky aplikovaných geotechnologických oborů se zatím realizuje až v navazujícím magisterském stupni (studijní obor Aplikovaná geologie), kam studenti přicházejí z jiných bakalářských oborů a jejich znalostní profil není optimální.
Charakteristika oboru
Těžištěm oboru je aplikace geotechnických, hydrogeologických a geofyzikálních metod při vyhledávání a využívání zdrojů vody, nerostných zdrojů a geotermální energie, při analýze geofaktorů životního prostředí a při hodnocení jejich rizik (sesuvy a další svahové pohyby, záplavy, jakost a množství pitné vody, radonové riziko apod.), která často souvisejí i s globálními změnami klimatu. Ve srovnání s ostatními studijními obory bakalářského studijního programu Geologie jde o obor technicky a aplikačně zaměřený, který kompletuje dosavadní nabídku studijních oborů na geologické sekci PřF UK. 

Jak vyplývá ze zpracovaných podkladů, obor je dostatečně zajištěn kvalitními vyučujícími, s potřebným počtem habilitovaných pracovníků i pracovníků s vědeckou hodností. Většina vyučujících jsou kmenoví pracovníci Univerzity Karlovy v Praze, jen malá část předmětů je zajišťována externisty, kteří jsou špičkovými odborníky z výzkumu a praxe. Zainteresovaná pracoviště PřF UK mají i bohatou vědeckovýzkumnou činnost, což zaručuje výuku na vysoké odborné úrovni. 

Náplň oboru

Studenti si pomocí povinných předmětů osvojí základní teoretické znalosti a praktické zkušenosti z přírodních věd a základních geologických a geotechnologických disciplin. Zároveň získávají znalosti z metod geotechniky, hydrogeologie a geofyziky a z jejich aplikací při geologickém a hydrogeologickém průzkumu, při náročných  a speciálních stavebních činnostech (výstavba liniových, vodohospodářských a podzemních staveb, průmyslových a obytných objektů – dálnice, přehrady, tunely, výsypky aj.)), při řešení technické i environmentální problematiky ložisek nerostných surovin a při studiu dalších vlivů lidské činnosti na životní prostředí. Nedílnou součástí přípravy je i problematika využívání obnovitelných i neobnovitelných přírodních zdrojů, znečištění a migrace látek v prostředí. 
Nově připravené doporučené volitelné předměty, ale i bohatá nabídka dalších výukových předmětů geologické sekce i celé fakulty umožní studentům individuální profilaci v rámci doporučených volitelných předmětů, které tvoří cca 20% studijního rozsahu. Širší nabídka výukových předmětů bude mít pozitivní dopad i na stávající studijní obory, především z hlediska šíře nabídky volitelných předmětů. 
Profil absolventa 

Absolvent bude vybaven interdisciplinárními znalostmi přírodovědných a technických disciplin a potřebnými znalostmi moderních informačních technologií včetně základů numerického modelování. Bude umět využívat moderní přístrojové vybavení pro laboratorní práce i terénní průzkum, včetně geofyzikálních metod. Tomuto profilu absolventa je přizpůsoben výběr témat bakalářských prací i náplň státní závěrečné zkoušky, která bude kromě obhajoby bakalářské práce ověřovat dosažené znalosti studentů v hlavních profilových předmětech tohoto studijního oboru, tzn. v hydrogeologii, inženýrské geologii a užité geofyzice.
Bakalářský studijní obor Geotechnologie přispěje k větší diverzifikaci studia, umožní optimalizaci přípravy techničtěji zaměřených studentů a povede k lepšímu uplatnění absolventů v geologické praxi. Očekáváme, že Geotechnologie budou oborem, který posílí roli bakalářských studijních oborů ve struktuře vysokoškolsky vzdělaných odborníků. 
Žádost je podávána pro prezenční studium v českém a současně i anglickém jazyce, stejně jako ostatní doposud akreditované studijní obory studijního programu Geologie.
