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	Charakteristika oboru

	Obory učitelství – jak jednooborové tak dvouoborové (kombinace biologie s jiným předmětem) mají na biologické sekci PřF UK dlouhou tradici. Hlavní důraz je kladen na kvalitu budoucích absolventů - učitelů. Cílem je vychovávat osobnosti, které budou schopny v mladé generaci vyvolávat a udržet zájem o přírodovědné předměty. Obor připravuje profesionální učitele, kteří jsou odborně vzděláni v biologii, mají však zároveň vědomosti a dovednosti z oblasti moderní pedagogiky, psychologie, obecných otázek vzdělání, a didaktiky oboru. Součást studia je pedagogická praxe. Absolventi jsou plně kvalifikováni pro výuku předmětu biologie na střední škole se všeobecným i odborným zaměřením (gymnázia, střední odborné školy a střední odborná učiliště). Mohou vyučovat i předměty příbuzné např. Základy ekologie a životního prostředí, Člověk a příroda, Poznávání přírody. Nacházejí uplatnění i ve střediscích mimoškolní (především environmentální) výchovy jakými jsou centra ekologické výchovy, správy NP a CHKO, sdružení pro ekologickou výchovu. 



	Profil absolventa studijního oboru 

	Absolventi jsou kvalifikováni pro výuku všeobecně vzdělávacího předmětu biologie (a dalších předmětů vycházejících z tohoto vzdělávacího oboru) v základním a středním vzdělávání. Absolventi se dále uplatňují ve střediscích mimoškolní (především environmentální) výchovy či v oblasti pedagogického výzkumu. Absolventi získají znalosti a dovednosti z oblasti pedagogiky, psychologie, obecných otázek vzdělání, didaktiky biologie a biologie. Součást studia je pedagogická praxe. Cílem studia je připravit profesionální učitele, kteří budou odborně vzděláni v biologii. 


	Charakteristika změny od poslední akreditace

	V návaznosti na změnu studijních plánů v bakalářském oboru Biologie se zaměřením na vzdělávání (dvouoborové) došlo i k úpravě v navazujícím magisterském studiu. Nové plány kladou důraz na samostatnost studenta a umožňují mu profilovat se podle svých odborně biologických zájmů a s jejich využitím budovat svoje pedagogické dovednosti. Zůstaly zachovány povinné společné předměty (předměty pedagogicko-psychologického bloku a předměty související s vypracováním diplomové práce). Ostatní původně povinné předměty byly rozděleny do skupin povinně volitelných předmětů tzv. modulů a byl určen minimální počet kreditů, který musejí studenti v daném modulu splnit. Modulů je celkem pět, tři z nich obsahují biologické předměty a dva obsahují předměty oborově didaktické. 


	Informační a technické zabezpečení studijního programu

	Anotace předmětů spolu s doporučenou literaturou jsou vyvěšeny na internetu. Pro předměty existují skripta nebo jiné učebnice; přednášející rovněž poskytují studentům e-learningovou oporu. Studentům jsou dále k dispozici moderní, nově zařízené knihovny vybavené českými i zahraničními učebnicemi a je umožněn přístup k internetu ve studovnách s počítači připojenými na mezinárodní vědecké databáze.
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