Státní závěrečné zkoušky – hodnocení
Zkušební komise státních závěrečných zkoušek (SZ) je povinna:

· ohodnotit jednotlivé části SZ a vyplnit k nim příslušné zápisy o průběhu jednotlivých částí (strany protokolu)
· ohodnotit SZ jako celek a vyplnit poslední stranu protokolu se souhrnnou klasifikací

Všechny části (strany) protokolu musí být podepsány předsedou zkušební komise a všemi přítomnými členy. Dle § 53, odst. 1 Zákona o vysokých školách č. 111/1998 Sb. je průběh státních zkoušek a vyhlášení výsledků veřejné.

V oblasti studia, tedy i státních závěrečných zkoušek platí pro studenty PřF UK Studijní a zkušební řád UK (VI. úplné znění) a Pravidla pro organizaci studia PřF UK


a) Hodnocení částí státní zkoušky 

Výsledek každé části státní zkoušky je hodnocen klasifikační stupnicí:  

výborně – velmi dobře – dobře – neprospěl/a.

· Klasifikována je každá část SZ zvlášť; přehled jednotlivých částí SZ a jejich pořadí je uveden v Příloze č. 1 Pravidel pro organizaci studia 
· Skládá-li se část státní zkoušky z více tématických okruhů, je zpravidla podkladem její klasifikace hodnocení z těchto okruhů.
· V případě hodnocení části SZ „neprospěl“ opakuje student pouze tu část, u které neprospěl, nejdříve však za 60 kalendářních dní, student má nárok na dva opravné termíny. 
· Komise rozhoduje o klasifikaci BP/DP po předchozím vyjádření školitele, oponenta a obhajobě přítomných akademických pracovníků katedry nebo ústavu. V případě rovnosti hlasů rozhoduje hlas předsedy komise. 

· V případě, že se student rozhodne odstoupit od obhajoby práce, kterou odevzdal (resp. vložil do SIS a potvrdil odevzdání), pak se pouze posune termín obhajoby (katedra odstraní, event. přepíše zadané datum obhajoby datem novým).

· Práce se nepřepracovává, nevypracovávají se ani nové posudky. Práce se obhajuje v takové verzi, v jaké byla odevzdána.

b) Hodnocení - celkový výsledek státní zkoušky

Celkový výsledek státní zkoušky je hodnocen klasifikační stupnicí:  
výborně – velmi dobře – dobře – neprospěl/a.

Po skončení poslední částí SZ stanoví komise celkový výsledek státní zkoušky na základě hodnocení jednotlivých částí SZ. Výsledky všech částí SZ jsou uvedeny na poslední straně protokolu.
Způsob výpočtu je dán Studijním a zkušebním řádem UK, čl. 7, odst. 4: Skládá-li se státní zkouška z více částí, stanoví komise výslednou klasifikaci s přihlédnutím k průměru klasifikace jednotlivých částí s tím, že klasifikace neprospěl/a je stanovena právě tehdy, je-li alespoň jedna část klasifikována "neprospěl/a"; jsou-li všechny části klasifikovány "výborně", je i výsledná klasifikace stanovena výborně. 
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