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Univerzita Karlova v Praze, Přírodovědecká fakulta, Katedra tělesné výchovy
DĚKANSKÝ SPORTOVNÍ DEN 2015
     Na letošní děkanský den si přišlo zasportovat přes 900 studentů a zaměstnanců Přírodovědecké fakulty. V nabídce bylo 23 sportovních aktivit, nově byl zařazen i lední hokej. Z herních turnajů se těšil největší pozornosti fotbal (12 týmů), dále volejbal (7 družstev, z toho jeden tým zaměstnanců), beach volejbal (16 dvojic) a florbal (6 týmů).  Na fitness aktivity si přišlo zacvičit 340 studentů, nově byly zařazeny hodiny tae-ba a funkčního tréninku. Večer patřil nočnímu orientačnímu závodu smíšených dvojic, „after party“ se studentskou hudební kapelou, občerstvení a táborovému ohni. 
     Slavnostní předání mimořádných sportovních stipendií vybraným studentům proběhlo na

zasedání Vědecké rady geografické sekce. 

Stipendia předal proděkan GS Doc. RNDr. Jakub Langhammer, Ph.D.
Výsledky a hodnocení sportovních soutěží a dalších pohybových aktivit
BEACH VOLEJBAL

Turnaj se uskutečnil v areálu SK Slavia v čase 8.30-11.30. Zúčastnilo se ho 16 dvojic. Hrálo se ve 4 skupinách po čtyřech, vítězové, druzí, třetí atd. pak postupovali do skupin o celkové umístění. Na závěr turnaje proběhla dovednostní soutěž o věcné ceny "tref kantora podáním“.
V této soutěži zvítězila Tereza Zlochová a Erasmus student Leonid Kaberov.

V turnaji zvítězil Vojtěch Cuřín s hostem z ČVUT.

VOLEJBAL

Volejbalového turnaje se letos zúčastnilo na albertovské antuce sedm družstev (60 hráčů),

jeden tým (Albertovské zmije) tvořili tradičně učitelé. Nutno podotknout, že se hrálo za ideálního počasí. Systém umožnil, že každý hrál minimálně pět zápasů (dvě skupiny, pak vyřazovací část a skupina o páté až sedmé místo). Zúčastnily se následující týmy: Náhodní kolemjdoucí, Zubatá, Bukkake, Albertovské zmije, KATA, Snadné body a Hit and Miss. Celkově zvítězilo a hodnotné ceny si odneslo družstvo Bukkake.
Výsledky zápasů:

skupina A: Hit and Miss (1. místo) - Snadné body 2:0,  - A. zmije 2:0, - Zubatá 2:1, Zubatá (2. místo) - S. body 2:0, - A. zmije 2:0, Snadné body (3. místo) - A. zmije (4. místo) 2:0, 
skupina B: Bukkake (1. místo) - KATA 2:0 a 2:0, - N. kolemjdoucí 2:1 a 2:1, N. kolemjdoucí (2. místo) - KATA (3. místo) 2:0 a 2:0.

skupina o 5. - 7. místo: A. zmije - S. body 2:1, - KATA 2:1, S. body - KATA 2:0.

semifinále:  Hit and Miss - N. kolemjdoucí 0:2, Bukkake - Zubatá 2:1,
o 3. místo:  Zubatá - Hit and Miss 2:0, 

finále:  Bukkake - N. kolemjdoucí 2:1.   
Konečné pořadí turnaje:
 1. Bukkake 
2. Náhodní kolemjdoucí
3. Zubatá

4. Hit and Miss
5. Albertovské zmije
6. Snadné body
7. KATA


FLORBAL

Florbalového turnaje se zúčastnilo celkem 6 týmů, tj. cca 50 studentů. Po 4 letech se podařilo porazit jinak suverénní družstvo Růžových kulíšků, na pomyslný florbalový trůn se na rok usadil a pohár získal také již tradiční účastník - tým FBC Máme na to!

Konečné pořadí turnaje:

1. FBC Máme na to!   (studenti geografie, biologie)

2. Růžoví kulíšci  (studenti geografie, geologie, biologie)

3. FBC Demo Boys (studenti demografie)

4. Kult děravého míče  

5. FBC Dimethyl

6. Geografové
SOFTBAL

Softbalového turnaje se zúčastnily celkem 3 týmy. 

Ve finálovém zápase porazily „ Modré kobry“ družstvo „Krásní“ 27:23.
FOTBALOVÝ TURNAJ
Fotbalového turnaje se letos zúčastnilo rekordních 12 týmů, což je zhruba 100 studentů. Turnaj probíhal v odpoledních hodinách (12.30- 17.00) na fotbalovém hřišti SCUK. Hrálo se na 3 hřištích po čtyřech týmech, nejlepších 8 týmů postupovalo do play off, poslední čtyři hráli o 9. - 12. místo. 
Pořadí týmů: 
1. Jedličkův ústav

2. Baník Chodovar

3. Pálíme hrozný
HOKEJ
Hokejového zápasu se zúčastnila dvě družstva – Geografie UK a HC Mordor.

Vítězem se stalo družstvo Geografie UK, zvítězilo vysokým rozdílem 6:1.
STREETBALL
Turnaj proběhl v ryze studentské režii, účastnily se 4 týmy. Hrálo se podle upravených pravidel streetballu, kdy jsou preferovány koše žen. Žena za dosažený koš získává o bod víc. Celá akce se nesla v přátelském duchu, i když si hráči nenechali nic zadarmo. Všichni si z turnaje odnesli nejen dobrý pocit z fair-play sportovního zápolení, ale také hodnotné ceny!
Výsledky: 1. Andezit, 2. Martin a spol., 3. Veselý Team, 4. Kuba team       

TENIS
Tenisového turnaje DSD se zúčastnilo 18 tenistů a tenistek. V soutěži žen zvítězila Kateřina Sadilová, kategorii mužů vyhrál Jiří Janko.
FITNESS AKTIVITY A PLAVÁNÍ 
V nabídce fitness aktivit byly letos zařazeny tyto formy cvičení: poweryoga, aerobik, tae-bo, BOSU, funkční trénink, pilates, SPS (spirální stabilizace páteře) a aqua-fitness. Zájem cvičících byl velký, všechny nabízené aktivity byly plně obsazeny.

Plaveckého štafetového víceboje v netradičních disciplínách se zúčastnilo 24 studentů, celý závod se odehrával v atmosféře plné napětí a kvalitních sportovních výkonů. Vítězem se stala štafeta pod vedením Marka Uhlíře. Zájem byl i o ranní volné plavání.
NOČNÍ ORIENTAČNÍ ZÁVOD SMÍŠENÝCH DVOJIC
Závodu se účastnilo celkem 87 dvojic (174 závodníků) a 22 pořadatelů z řad studentů i členů VSS Přírodověda Praha. Nová orientační mapa (domapování prostoru okolo přehrady) umožnila poprvé postavit tratě kolem celé přehrady (dlouhá trať, elita a skorelauf ), pro krátkou trať byl využit prostor lesoparku jen na pravé straně přehrady. Počasí nemělo chybu, na startu nikdo nezaspal, cílem proběhli skoro všichni, vyhlášení výsledků bylo krátce před půlnocí. Ztráty a nálezy skoro žádné.
Poděkování za hladký průběh závodu patří všem aktérům, kteří se na akci podíleli (závodníci,

pořadatelé, KTV, zaměstnanci SCUK, PTU, MŠ Horolezecká).

  Výsledky a fotografie závodu najdete na www.priro.eu
   Za hodnotné ceny pro vítěze jednotlivých soutěží DSD děkujeme sponzorům: 
společnosti DOUWE EGBERTS

firmě AUTHOR
KARTOGRAFII PRAHA

MĚSTSKÝM DIVADLŮM PRAŽSKÝM
GTS ALIVE s.r.o.

Fotogalerii DSD najdete na www.natur.cuni.cz/ktv
Katedra tělesné výchovy
	

	

	


