Univerzita Karlova v Praze, Přírodovědecká fakulta
HODNOCENÍ 
DĚKANSKÉHO SPORTOVNÍHO DNE 23. 4. 2013
     Letošní Děkanský sportovní den se nesl ve znamení nádherného počasí a přilákal ke sportovním soutěžím a dalším pohybovým aktivitám téměř 800 studentů. Tradiční herní turnaje ve volejbalu, fotbalu, florbalu, softbalu i streetballu se nesly ve znamení výborných sportovních výkonů a velké soutěživosti. Volejbalového turnaje se i letos zúčastnilo družstvo zaměstnanců. Širokou nabídku fitness aktivit včetně Akademické aerobik show využilo více studentů – mužů než v jiných letech. Sportující zaměstnanci Přírodovědecké fakulty spolu se studenty absolvovali sjezd Sázavy, do plaveckého bazénu si přišlo zasoutěžit na 70 studentů. Děkanský sportovní den byl zakončen tradičním nočním orientačním závodem smíšených dvojic. 
Jsme potěšeni, že sportovní nabídky Děkanského dne využívají stále více i zaměstnanci fakulty.
Výsledky a hodnocení sportovních soutěží a dalších pohybových aktivit.
Fotografie z DSD:
	FOTOGRAFIE
	STREETBALL
	SÁZAVA
	SOFTBAL
	NOČNÍ ORIENTAČNÍ BĚH


STREETBALL - Memoriál Miloslava Rotta 2013

Turnaj proběhl v ryze studentské režii, zúčastnilo se 25 studentů ve 4 týmech, které byly výkonnostně namixovány. Hrálo se podle upravených pravidel streetballu, kdy jsou preferovány koše dosažené ženami. Takto získaný koš má hodnotu o bod vyšší. Všichni si z turnaje odnesli nejen dobrý pocit z fair-play sportovního zápolení, ale také drobné dobroty a dárky.

Ceny věnovala firma vdz.SAR, na organizaci se podílela firma  ALIVE.
Výsledky turnaje

1. Zdenda a spol.

2. Petr a spol.

3. Filip a spol.

4. Toma a spol.
VOLEJBAL 
Turnaj ve volejbalu si zahrálo  11 družstev včetně družstva zaměstnanců vedeného panem proděkanem RNDr.Josefem Novotným, Ph.D
  Umístění v základních skupinách:
Skupina A: 1. Snadné body, 2. Gin ekologie, 3. Albertovské zmije "A", 4. Rychlí proteiny, skupina "B": 1. Cukroví pufíčci, 2. Balls out, 3. Košoni, skupina "C": 1. Zubatá, 2. Albertovské zmije "B", 3. Demotým, 4. Bezejmení.

 Výsledky ve skupinách o umístění:

Skupina o 1. - 3. místo: Cukroví pufíčci - Zubatá 2:0, C. pufíčci - Snadné body 2:0, Zubatá - Snadné body 2:0.

Skupina o 4. - 6. místo: Balls out - Gin ekologie 2:0, Balls out - A. zmije "B" 2:1, Gin ekologie - A. zmije "B" 2:0.

Skupina o 7. - 9. místo: Košoni - A. zmije "A" 2:0, Košoni - Demotým 1:2, Demotým - A. zmije "A" 1:2.

Utkání o 10. - 11. místo: R. proteiny - Bezejmení 2:1.

 Celkové umístění: 1. Cukroví pufíčci, 2. Zubatá, 3. Snadné body, 4. Balls out, 5. Gin ekologie, 6. A. zmije "B", 7. Košoni, 8. Demotým, 9. A. zmije "A", 10. R. proteiny, 11. Bezejmení.
FLORBAL
Florbalového turnaje se zúčastnilo celkem 5 týmů, tj. cca 45 studentů.
 
konečné pořadí:
1. Růžoví kulíšci

2. GEKA Floorball Team

3. FBC Máme na to

4. Legendární crew

5. GEOLOGY

SOFTBAL
Softbalového turnaje se zúčastnily 3 týmy, celkem 29 studentů.

konečné pořadí turnaje:

1. SC Hácha

2. Lokomotiv Jaroslavl

3. Krásní
FOTBALOVÝ TURNAJ

Turnaje ve fotbale se zúčastnilo 60 studentů rozdělených do 7 týmů. Týmy hrály systémem každý s každým 1*12 min na 2 hřištích. Úroveň turnaje byla velmi dobrá. S plným počtem bodů zvítězil tradiční účastník fotbalových klání "Jedličkův ústav" z 3. ročníku GeKa před svými o rok mladšími kolegy "GeKa Rovers".
TENIS 

Tradičního turnaje smíšených dvojic se zúčastnilo 8 soutěžících. V soutěži, která měla vysokou úroveň, zvítězila dvojice Strnadová- Janko nad párem Mináriková-Hubinger 2:0 (6:3, 6:4).

FITNESS AKTIVITY

V nabídce fitness aktivit byly zařazeny pomalé formy cvičení, například poweryoga, SM systém, REKO cvičení i cvičení rychlých forem – dance, step aerobik, bodystyling. Tradiční aerobik show proběhla v tanečním duchu za účasti cca 60 studentek.

PLAVÁNÍ 

V plaveckém štafetovém víceboji se utkalo 70 studentů. Letošní závod se uskutečnil za mimořádně velkého počtu studentů v atmosféře plné napětí a pěkných sportovních výkonů. Startovalo 10 štafet v 7 plaveckých disciplínách s využíváním různých plaveckých pomůcek. Štafetový víceboj je atraktivní tím, že mohou plavat jak aktivní plavci, tak i studenti, kteří s plaváním teprve začínají.

 Zvítězila štafeta pod vedením Davida Fatky.

NOČNÍ ORIENTAČNÍ ZÁVOD SMÍŠENÝCH DVOJIC
Na závod bylo přihlášeno 270 závodníků, z toho do lesa vyběhlo 125 dvojic, o průběh závodu se staralo 16 organizátorů.  Startovalo se v pěti kategoriích celkem v šesti vlnách. Poslední startující stihli projít cílem ještě před půlnocí.  Akci ukončilo vyhlášení vítězů těsně po půlnoci. Bylo ošetřeno jedno zranění – pořezaný prst od krájení špekáčků. Jasná a teplá noc, táborák a buřty, velké množství závodníků, veselá nálada – to vše přispělo k prima večeru. 
Drobné ceny pro vítěze věnovala Městská divadla pražská (ABC a Rokoko), firma Author a společnost Douwe Egberts.
Poděkování patří pořadatelům z řad studentů a členů VSK Přírodověda – orientační sporty, dále zaměstnancům SCUK a MŠ Horolezecká. 

Výsledky foto ze závodu najdete na http://priro.hyperlink.cz/poradame/nob13.htm
Celý rok správný směr a příští rok se těšíme opět na viděnou! 
Katedra tělesné výchovy
 Přírodovědecká fakulta UK Praha
