10.jarní gasshuku – tradiční okinawské karate pro všechny (23.- 25.5.2014)

Jedná se o mezinárodní výukový seminář tradičního okinawského karate otevřený studentům UK a veřejnosti. Svým zaměřením seminář může rozšířit nabídku sportovních a volnočasových aktivit pro občany Prahy 15 a otevřít sportovní areál UK v Hostivaři místní veřejnosti. 

Akci pořádá Česká asociace Okinawan Goju Ryu Karate Do (CAOGK) pod názvem „10. jarní gasshuku“, garantem je Mgr. Jaroslav Kulik – externí učitel karate KTV PřF UK, oficiální představitel IOGKF v ČR, předseda CAOGK.
Cílem akce je zpřístupnit tradiční bojové umění tou nejreálnější formou, tj. praxí (celkem cca 11 lekcí rozdělených do tří výukových dní, pátek – černé pásy – mistrovské stupně - 2 hodiny, v sobotu – všichni – 5 hodin, v neděli – všichni – 4 hodiny), vytvořit nové přátelské vazby na obecní, národní i mezinárodní úrovni, či jen zrelaxovat tělo i ducha aktivní formou. 

Seminář povedou čtyři instruktoři - mistři nejvyšší světové kvality z mezinárodní federace IOGFK (International Okinawan Goju-Ryu Karate-do Federation) - Senseiové Ernie Molyneux (8.dan), Roy Flatt (7.dan), Paul Nolan (7.dan) a Linda Marchant (7.dan). Celkem se počítá s účastí minimálně 150 až 200 osob. Účastníci budou rozděleni do 4 výkonnostních skupin. Každé skupině se bude věnovat jeden instruktor podle schopností jednotlivých účastníků. 

Akce se zúčastní karatisté z minimálně 10 zemí. Je určena, mimo jiné, i pro studenty UK, kteří mají možnost studovat tento styl pod KTV PřF UK v Praze a účastnit se této akce  zdarma. Součástí akce je i společenský večer „Sayonara Party“, který dává prostor k debatám s instruktory a utužení nových vztahů získaných v tělocvičně. Společenský večer se bude konat v místní hostivařské menze.

Shrnutí:

Termín akce: 23. – 25.5. 2014

Místo akce: SCUK Hostivař

Hlavní pořadatel: CAOGK – Česká asociace Okinawan Goju Ryu Karate Do

Předpokládaný počet účastníků: 150 – 200

Akce určena pro: studenty UK a širokou veřejnost (od úplných začátečníků po pokročilé studenty)

Mezinárodní účast: 10 zemí

Cena pro studenty UK: zdarma (vstup pouze na ISIC kartu)

Společenský večer volně přístupný za poplatek – prostory Menza Hostivař

CAOGK vyhrála kandidaturu na pořádání Evropského Gasshuku – týdenní výukový seminář v roce 2017 za účasti Senseie Morio Higaonny (10.dan), který se koná v letním období červenec – srpen v délce 5 dní za sebou…předpokládaná účast je 800 – 1000 lidí z celého světa…tato květnová akce je přípravnou zkouškou…

