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UK v Praze, Přírodovědecká fakulta, Katedra tělesné výchovy Vás zve na specializovaný workshop

Jemná jóga s energií čaker – cesta osobního rozvoje s lehkostí a úsměvem
Datum:
20. listopadu 2015

Čas:

13.00 – 16.00
Místo:

SC UK Hostivař, Bruslařská 10, Praha 10

Lektor:
Ing. Dagmar Volfová (lektorka hatha jógy - certifikace Yoga Instructor 500+ studium u Agama Yoga, Thajsko a Trika Yoga, Indie)
Seminář jemné jógy, která vychází z tantrických principů práce s energií a čakrami. Je určena pro všechny, které zajímá náš vnitřní svět a propojení tělo-mysl-emoce. Vítání jsou nejen ti, kteří chtějí zpestřit či prohloubit svou jógovou praxi, ale i ti, kteří třeba s jógou teprve začínají, neb jóga je to jemná, vedená v meditativním tempu. 

Vědomou prací s tělem, myslí a čakrami se v některých pozicích budeme propojovat se zemí pro větší vitalitu a vnitřní stabilitu, v jiných budeme pozorovat, jak se v našem těle tvoří sebevědomí či odvaha, v dalších se ladit na vlastní intuici či schopnost sdílet lásku s druhými a cítit ji i sami k sobě. Praxi okořeníme i tematickými hudebními meditacemi a zakončíme závěrečnou relaxací pro hluboké uvolnění těla i mysli.
Program:
· teoretický úvod k tantrické józe a systému čaker v našem těle

· praxe jemné jógy zaměřené na náš vnitřní svět, vědomé pozorování a práci s našimi energetickými centry – čakrami
Přihlášky do 13. 11. 2015:


Mgr. Kateřina Feitová, Ph.D. feitovak@natur.cuni.cz
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