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Technická zpráva.

Projekt řeší částečnou úpravu místností v 1.PP a 1.NP.

Stupeň projektu:

Projekt pro realizaci a výběr dodavatele
 Základní technické údaje:

El.síť: 3 PEN stř 50  Hz,  400/230 V


Rozvodná soustava: TN-S (dle ČSN 332000-5-54,čl.546.2.1)

Ochrana před úrazem el.proudem dle ČSN 33 2000 –4-41:

Čl.412-izolace a krytím

Čl 413-samočinným odpojením od zdoje

Ochrana proti nadproudům: dle ČSN 33 2000 –4 –43

Třídění vnejších vlivů dle ČSN 33 2000 –3   čl.321

Ochrana před úrazem elektrickým proudem.

Ochrana je provedena dle ČSN 33 2000-4-41 samočinným odpojením od zdroje a pospojováním.Toto pospojování se provede vodičem Cu 6 mm.Tato ochrana je doplněna o zvýšenou ochranu proudovým chráničem.

Podklady.
a/stavební projekt

b/požadavky profesí  a investora.

Prostředí.

Dle ČSN 33 2000-32 tabulka 32 NM1 se jedná o prostory normální.

Vnější vlivy: AA5,AB5,AE1, ostatní 1


          BA4,BC1,BD1,BE1

Instalace v řešených místnostech:

Instalace v bytech bude provedena pod omítkou vodiči CYKY pro světlo 3x1,5 mm,pro zásuvky 3x2,5 mm.Vypinače budou osazeny ve výši 1,2 m nad podlahou (pokud nebudou v rámci svítidel-pracovní místa) a zásuvky mezi horní skřínkou a pracovním stolem.Všechny obvody  budou připojeny na stávající  rozvodnice ,která bude osazena blízko vstupu do řešené místnosti.

Prostory v 1.PP

Koupelna:
Bude upraven el.rozvod dle nové disposice,demontován el.zásobníkový ohřívač a nahrazen průtokovým ohřívačem.Bude provedena úprava stropního osvětlení včetně vypinače.

Sklepní prostory:

Budou upraveny stávající el.rozvody,pod dřez bude osazen průtokový ohřívač vody,nové osvětlení v průchozí uličce stropní a nad pracovními místy nezávislá světla k osvětlení jednotlivých úseků pracovní plochy.

Místnost č.14-příprava půdních vzorků:

V místnosti bude rekonstruován el.rozvod napojený na stávající rozvaděč.Zásuvkové okruhy budou rozvedeny ke všem pracovním stolům,k místům u stěn rozvodem uloženým pod omítkou ,u míst u stolu uprostřed místnosti podlahovými zásuvkami napojenými lištou pod novou dlažbou od vnější obvodové zdi.Bude též provedena úprava rozvodu a umístění zásuvek záložního zdroje(modrých zásuvek).Hlavní osvětlení místnosti bude zachováno a každé pracoviště bude mít separátní osvětlení.
Prostory ve 2.NP

Místnost 67-pracovna posluchačů.

Bude rekonstruován el.rozvod napojený na stávající rozvaděč.Zásuvkové obvody budou rozvaděny ke všem pracovním místům,u stěn rozvodem v lištách pod skřínkami studentů a u míst uprostřed místnosti podlahovou lištou od vnější obvodové zdi.Hlavní osvětlení bude stávající.Každé pracovní místo bude samostatně osvětleno.Počítačový rozvod bude v nástěnných lištách s přípojkou u každého pracovního místa.Pod dřezem bude osazen el.průtokový ohřívač vody.
Poznámka:

Před zahájením montáže doporučujeme konzultovat jednotlivé místnosti s vedoucím řešeného pracoviště.
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