Inzerát zveřejněný dne 16.4.2013 v Lidových novinách, uzávěrka přihlášek 15.5.2013 včetně

Děkan Přírodovědecké fakulty, která je součástí Univerzity Karlovy v Praze, vypisuje v rámci projektu „Zvýšení kapacity vědecko-výzkumných týmů Univerzity Karlovy prostřednictvím nových pozic pro absolventy doktorských studií“, pro který můžeme používat zkratku POSTDOCI II UK, s registračním číslem CZ.1.07/2.3.00/30.0061 výběrová řízení na postdoktorandské pozice: 

s předpokládanou dobou nástupu 1.6.2013

· 1 místo vědecký pracovník se zaměřením na molekulární biologii PřF02*)

· 1 místo vědecký pracovník se zaměřením na biochemii protist PřF03*)

*) Nezbytnou podmínkou je získaný titul Ph.D. po 28.3.2008
Více informací o jednotlivých pozicích a výběrových řízeních naleznete na adrese https://www.natur.cuni.cz/biologie-en/postdoctoral-position, případně můžete zaslat svůj dotaz na postdoc2@natur.cuni.cz.
Kvalifikační předpoklady:

Na místo: vědecký pracovník – ukončené doktorské studium, ped. a věd.praxe v oboru, jazykové znalosti – plynulá mluva v českém nebo anglickém jazyce, autor minimálně 5 publikací nebo dosažení souhrnné hodnoty IF 7, první nebo korespondující autor minimálně 2 publikací. Písemné přihlášky spolu s podepsaným odborným životopisem, notářsky ověřenými doklady o vzdělání, vědecko – pedagogických titulech a vědeckých hodnostech, seznamem publikací s hodnotou IF a počtem citací zašlete do 30 dnů po zveřejnění prostřednictvím podatelny na zaměstnanecké odd. Přírodovědecké fakulty UK v Praze, Albertov 6, 128 43 Praha 2. Na obálku uveďte text „Postdoc2“.
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