Vymezení předmětu poptávky:

Plynový chromatograf  ve dvoukolonovém uspořádání  pro použití náplňových kolon (GC)  s elektronickou regulaci nosného plynu, dvěma  injektory pro náplňové kolony,  dvěma  detektory  tepelné vodivosti (TCD) a jedním detektorem plamenově ionizačním (FID)zapojeným v serii za jedním z TCD. Nabídka musí dále obsahovat veškerý instalační materiál nutný pro připojení GC  na redukční ventily tlakových lahví vzdálené  9 metrů od GC, chromatografický  SW pro kompletní  zadávání parametrů analýz ( tvorbu metod), průběžné monitorování chodu GC, sběr a zpracování dat ze všech detektorů.
Požadované nepodkročitelné parametry:

Rozsah teplot termostatu kolon  od teploty okolí+10°C do +400°C, chlazení z 300°C na 50°C nejdéle za 6 minut, programování teplot nejméně  s  10 nárůsty a 10 prodlevami. Možnost později dokoupit  chlazení termostatu přívodem CO2 nebo N2 na teplotu  -50°C.

Rozsah teplot injektorů  do  400°C, elektronicky regulovaný nosný plyn v rozsahu od 0 do 100 ml/min a  programováním průtoku s nárůstem / poklesem od  400 ml/min do -400ml/min  v nejméně  7 krocích (nárůstech/ poklesech)  a  s funkcí udržování zvoleného  konstantního průtoku při teplotně programovaných metodách.  Tlakový rozsah regulace nosného plynu do 950 kPa. 

Rozsah teplot detektorů do 400°C, frekvence vzorkování signálu detektorů 200Hz, dynamický rozsah FID 107,  dynamický rozsah TCD 105, možnost zakoupit a doinstalovat nejméně jeden další detektor ( volbou mezi ECD , FPD, NPD, FPD). 

Chromatografický SW plně kompatibilní s operačním systémem MS Windows 7 ( PC není předmětem poptávky – udejte pouze požadované parametry PC  pro instalaci nabízeného chromatografického SW), kompletní  zadávání parametrů analýz ( tvorbu metod), průběžné monitorování chodu GC, sběr a zpracování dat ze všech detektorů.
Další materiál a služby , které požadujeme zahrnout do ceny nabídky:

2 kusy prázdných skleněných náplňových kolon vnitřního průměru 2 až 3 mm, délky  3,5 – 3,7 m

veškeré doplňky nutné pro instalování  výše uvedených 2 kolon do nabízeného chromatografu

PORAPAK Q  - náplň do kolon zrnění 80/100 mesh , množství  nejméně 77 ml

Molekulové síto 5A - náplň do kolon zrnění 60/80 mesh , množství  nejméně 50 gramů

křemennou vatu pro fixování sorbentu v náplňových kolonách  deaktivovanou ( cca 2 gramy)

septa  do injektorů s teplotním rozsahem nejméně 250°C  a v množství nejméně 20 kusů

dodání na místo instalace, odbornou instalaci GC včetně připojení na redukční ventily tlakových lahví vzdálených 9 metrů od GC ( instalační materiál musí být  zahrnut v nabídce)

odborné školení obsluhy  GC+SW provedené  v místě instalace pro 3 osoby a  v rozsahu  nejméně 4 pracovních dnů rozdělené do 2 částí  ( 2+2 dny)

Záruka, záruční a pozáruční servis
V ceně nabídky požadujeme délku záruční doby nejméně 24 měsíců od data dokončení instalace a ověření  funkčnosti  GC  a jeho převzetí  uživatelem stvrzeného podpisem předávacího / instalačního protokolu.

V nabídce uveďte hodinovou sazbu pozáručního servisního zásahu  i  cenu účtovanou za cestu servisního technika.  Zároveň žádáme závazné prohlášení o záruce dodávek  plného sortimentu originálních náhradních a spotřebních dílů pro údržbu nabízeného  modelu GC  nejméně po dobu 10 let od data dokončení  instalace a prohlášení o shodě dle právních norem aktuálně  platných v ČR.
