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1. Urbanistické, architektonické a stavebně technické řešení

a. Zhodnocení staveniště, u změny dokončené stavby též vyhodnocení současného stavu konstrukcí; stavebně historický průzkum u stavby, která je kulturní památkou, je v památkové rezervaci nebo je v památkové zóně

Budova ve Viničné 7, č. p. 1594 v k. ú. Nové Město, leží v Pražské památkové rezervaci, ale není nemovitou kulturní památkou. 
Budova – bývalý německý univerzitní ústav přírodovědecký - byla postavena v letech 1877 – 79 v neorenesančním stylu stavitelem Franzem Pisařovicem. Nyní slouží Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

Katedra fyziologie živočichů využívá několik standardních místností pracoven ve 2. nadzemním podlaží severního křídla budovy ve Viničné 7. Pracovny určené k úpravám přiléhají k západní a severní fasádě objektu, další místnosti katedry leží u východní uliční fasády při ulici Viničné. Všechny jsou soustředěny podél chodby, která tvoří osu severního křídla budovy, a jsou přístupné z předního hlavního schodiště a menšího bočního schodiště u kterého je i osobní výtah. Místnosti katedry jsou plně využité a nestačí potřebám velkého množství studentů, doktorandů i vědeckých pracovníků katedry. K tomu je nutné přičíst velké prostorové nároky na vybavení, pracuje se zde i s biologicky aktivním materiálem, jsou zde skladovány i potřeby pro expedice a exkurse do terénu. 

 Záměrem rekonstrukce je zvýšit kapacitu pracovny a laboratoře č. 136 a č. 136A spojením a vestavbou galerie. Jedná se o spojení místností a vestavbu galerie v pracovnách č. 136 a 136A při západní fasádě, a vestavbu mezipatra nad střední chodbu. Toto mezipatro bude přístupné z nově vestavěné galerie. 
b. Urbanistické a architektonické řešení stavby, popřípadě pozemků s ní souvisejících

Záměr investora

Záměrem investora je zrekonstruovat stávající místnosti tak, aby vyhověly současným požadavkům na pracoviště katedry fyziologie.
Popis činností v laboratoři katedry fyziologie živočichů

(Vypracoval vedoucí katedry RNDr. J. Novotný DSc.)
Laboratoř bude využívána především pro experimentální práci zaměřenou na studium biologického materiálu (buňky, tkáně) pomocí různých biochemických a molekulárně biologických metod. Budou zde prováděny kultivace buněčných a tkáňových kultur a tyto vzorky následně zpracovávány homogenizací, barveny (nebo jinak značeny) a analyzovány pomocí histologických nebo imunochemických technik. Pomocí optických metod (např. měření absorbance či fluorescence) budou ve vzorcích zjišťovány vybrané enzymové aktivity. V areálu laboratoře (včetně přilehlého prostoru pracovny a galerie) předpokládáme celkem 2 trvalá pracovní místa pro akademické pracovníky a maximálně 7 občasných pracovních míst pro studenty. V laboratoři se bude pracovat s různými druhy chemikálií - používat se budou běžné anorganické soli, kyseliny a hydroxidy, ale také některé organické látky, rozpouštědla a speciální chemikálie, včetně některých látek izotopově značených. Pro práci s organickými rozpouštědly bude k dispozici digestoř. V laboratoři budou umístěny tlakové lahve s oxidem uhličitým a dusíkem (pro zajištění vhodné atmosféry ke kultivaci buněčných kultur). Laboratoř bude vybavena běžnými drobnými laboratorními přístroji, mezi které patří např. váhy, pH-metr, mikroskop, vodní lázeň, stolní centrifuga, homogenizátor, třepačka, čtečka mikrodestiček, ale bude zde i speciální filtrační zařízení pro filtrační destičky včetně vakuové pumpy, rotační evaporátor, vybavení pro provádění elektroforéz a laminární box pro sterilní práci. Provozem těchto přístrojů nebude produkován větší hluk.
Návrh úprav

Navrhované úpravy spočívají v opětovném spojení místností č. 136 a 136A odstraněním příčky a ve vestavbě mezipatra jako galerie ve vnitřní části místnosti. Galerie bude zasahovat zhruba do jedné třetiny hloubky místnosti. Hlavní prostor místnosti o světlé výšce 4,7 m bude zachován.

Další prostorová úprava spočívá ve vestavbě mezipatra nad střední chodbu. Toto mezipatro bude přístupné z nově vestavěné galerie a výškově rozdělí prostor chodby o stávající světlé výšce 4,7 m na dva prostory o výškách 2,3 – spodní prostor a 2,2 m – horní prostor.
Přehled stavebních prací:
Oddělení staveniště a zajištění bezprašného provozu v budově.

Vybourání příčky mezi místnostmi 136 a 136A

Odstranění stávajících podlahových krytin v místnosti 136 a 136A

Odstranění SDK podhledu v chodbě

Vytvoření drážek v konstrukci podlahy pod místností 136 pro vložení ocel. nosníků mezi nosnými zdmi.

Osazení ocelových nosníků do kapes v nosných zdech.

Prodloužení instalačních kanálků v podlaze m. č. 136 pro přívody k laboratorním stolům.
Osazení ocelové konstrukce mezipatra v chodbě.

Osazení ocelové konstrukce galerie v m. č. 136.

Úprava nadpraží dveří do místnosti 136 - snížení.

Provedení stropních konstrukcí mezipatra a galerie.

Osazení zakřiveného schodiště na galerii.

Probourání a zajištění prostupu z galerie na mezipatro.

Úprava dveřních otvorů, obložkové zárubně a nová dveřní křídla.

Instalace a úpravy rozvodů – kanalizace, voda, plyn, elektro, signalizace.

Zakrytí instalačních kanálků v podlaze.
Úprava podlah a nalepení podlahové krytiny.

Truhlářské a SDK práce na galerii a oddělení semisterilní laboratoře a samostatné pracovny.

Instalace VZT – odvětrání semisterilní laboratoře a mezipatra.

Osazení zabudovaného nábytku.

Osazení zařizovacích předmětů.

Lakýrnické a natěračské práce.
Ve všech místnostech laboratoří a pracoven je nutné provést výměnu podlahové krytiny, nejvhodnějším materiálem je dle požadavku uživatele PVC. To bude použito i na podlahách galerie a mezipatra.
Umístění nových elektrických rozvodů do příček a nosných stěn a s tím související vysekání drážek, úpravy na instalacích a zazdění a následné opravy štukových omítek.

Nátěry, jejich opravy a obnovení na všech dveřích a zárubních.

Ve všech místnostech se osadí nové dřezy dle výkresové dokumentace. 
ÚPRAVY V JEDNOTLIVÝCH MÍSTNOSTECH:
Místnost 136 - laboratoř
Upraví se vchodové dveře – snížením - včetně zárubní a dřevěného obkladu v průchodu nosnou stěnou.

Provede se vestavba galerie, postavené na nových ocelových nosnících, vetknutých do podlahy. Galerie bude přístupná novým dřevěným schodištěm, kombinujícím zakřivenou a přímočarou část. Částečně prosklenými příčkami ze SDK se vymezí samostatná pracovna a semisterilní laboratoř. Provede se úprava vstupních dveří. Nátěry dřevěných konstrukcí a prvků budou vodou ředitelnými nátěrovými systémy.
Součástí úpravy bude i instalace nových laboratorních a pracovních stolů. Keramické dřezy v laboratorních stolech budou mít zajištěný ohřev teplé vody elektrickými průtokovými ohřívači, stejně jako umyvadlo. Větší bude i rozsah úprav zdravotechnických instalací, neboť budou připojovány laboratorní stoly, dřezy a umyvadlo. Úprava souvisejících elektroinstalací, osvětlení a počítačových rozvodů. Namontují se také vestavěné skříně dle výkresové dokumentace s posuvnými dveřmi. Dále bude osazena digestoř s odvětráním do komínového průduchu.
Chodba

Bude sem, do zadní části, vestavěno nové mezipatro. Příčka dělící dvě části chodby bude upravena, aby tvořila vstupní portál do katedry. Stávající keramická podlaha bude ponechána a renovována. Nosné konstrukce mezipatra budou zakryty SDK konstrukcemi, stejně jako nutné instalace a vedení. Dveře z chodby budou vyměněny včetně zárubní a výrazově sjednoceny. Budou tvarovými replikami původních rámových dveří s výplněmi a budou kopírovat původní profilaci dveřních rámů a truhlářských obkladů.  Osvětlení sníženého prostoru bude zajištěno zapuštěnými stropními svítidly.
Místnost nad chodbou – mezipatro
Místnost archivu bude přístupná z galerie v místnosti č. 136. Prostup v nosné stěně bude zajištěn překladem.
Do této místnosti budou zabudovány regály. Větrání bude zajištěno mřížkami ve dveřích a odtahem do komínového průduchu.
c. Technické řešení s popisem pozemních staveb a inž. staveb a řešení vnějších ploch
Přípravné práce

Před započetím prací bude provedeno:

· Odpojení elektrické energie a slaboproudých vedení.
· Odpojení plynu.

· Uzavření vodovodu.

· Oddělení staveniště a zajištění bezprašného provozu v budově

Bourání
Bude odstraněn SDK podhled v předsíni, příčka mezi dnešní laboratoří 1326A a pracovnou 136. Další bourací prací bude vytvoření průchodu střední nosnou zdí mezi budoucí galerií a prostorem archivu na mezipatře nad dnešní předsíní. Prostup bude zabezpečen ocelovým překladem, postupně osazeným z obou stran nosné zdi.
Příčky
Příčky oddělující jednotlivé místnosti budou následujících typů:

· sádrokartonové se zvukovou izolací W112 tl. 150 mm – Orsil tl. 80 mm + 2x 2 desky Knauf white tl. 12,5 mm (15 mm v případě dorovnání)
· příčky prosklené – truhlářské konstrukce (částečně sádrokartonové) tl. 100 mm
Všechny příčky jsou navrženy podle účelů místností a také s ohledem na splnění akustických a tepelných vlastností předepsaných ČSN. Příčky sádrokartonové budou mít Rw´= 51 dB, příčky prosklené Rw´= 41 dB (SDK část  Rw´= 47 dB) a dveře Rw´= 37 dB. Pro spojení s nosnými stěnami budou příčky na tupo kotveny do stěn šroubováním do kotev. Je nutné postupovat dle technologických předpisů výrobce.
V nové příčce do semisterilní laboratoře bude v jednom poli oboustranně větrací žaluzie 900x600 mm z eloxovaného hliníku.
Všechny tyto příčky musí mít svůj nosný systém kotven mezi strop a podlahu.
Podlahy

Všechny povrchové nášlapné vrstvy podlah budou vyměněny. Původní podlahová krytina z PVC v m.č. 136 a 136A budou odstraněny. Keramická dlažba v v chodbě bude ponechána. Finální povrchová úprava bude odpovídat účelu místnosti. V v m.č. 136 bude po odstranění původní podlahové krytiny povrch betonové podlahy zbroušen a opatřen vyrovnávací stěrkou, která vyplní různé spáry a kaverny. Potom bude položena a přilepena nová podlahová krytina z měkčeného PVC dle výběru investora. Všechny podlahy budou mít po obvodu PVC lištu. Vlastnosti podlah v prostorách, ve kterých se mohou pohybovat osoby s omezenou schopností pohybu a orientace, budou odpovídat požadavkům vyhl. 369/2001 Sb. 
Omítky a povrchové úpravy 

Vnitřní omítky budou opraveny vápennou štukovou omítkou pro ruční zpracování. Bude použito rohových omítacích profilů. Plochy, které se budou obkládat, nesmějí mít hladký povrch. Keramické cihly budou penetrovány vyrovnávačem nasákavosti. 

V laboratoři a za umyvadlem v m. č. 136 budou keramické obklady do výšky 2,0 m. Keramické obklady budou včetně doplňkových prvků (rohové profily apod.).
Okna a dveře

Okna ve fasádách jsou opravena, vnitřní okno (prosklená dělící příčka) mezi oddělenou pracovnou (nově označeno 136A) bude navržena jako obdoba existujících oken, s obdobným členěním, stejně jako prosklená část příčky, oddělující semisterilní laboratoř.
Všechny dveře budou vyměněny, a to i stávající dveře v ocelových zárubních z chodby do místností 137, 138, 139A a 139B. Budou vyměněny včetně zárubní a výrazově sjednoceny. Budou tvarovými replikami původních rámových dveří s výplněmi a budou kopírovat původní profilaci dveřních rámů a truhlářských obkladů. Výška nových dveří bude v nižší části nad úrovní podlahy 2250 mm (světlá výška části místností pod galerií bude 2350 mm). Na galerii jsou navrženy jedny dveře do archivu, budou mít výšku 2100 mm (světlá výška na galerii bude 2200 mm). Dveře do semisterilní laboratoře budou posuvné prosklenné. ostatní dveře budou jednokřídlé, plné, pouze vyměňované hlavní vstupní dveře do místnosti č. 136 budou dvoukřídlé. Původní vysoké dveře budou demontovány a uskladněny pro případné pozdější použití v budově.
Nové dveře budou natřeny vodou ředitelnými barvami odstínu bílá. Počet vrstev nátěrů bude dle technologického předpisu výrobce.
Nové dveře v montovaných příčkách budou dřevěné plné i prosklené a posuvné. Dveře do semisterilní laboratoře a do archivu budou vybaveny ve spodní části oboustranné žaluzií 600x250 mm z eloxovaného hliníku. Kování dveří: nerez.
Galerie a mezipatro
Galerie a mezipatro bude mít ocelovou nosnou konstrukci, doplněnou dřevěnými prvky. Svařovaná ocelová konstrukce - 30 kg/m2, dřevo hraněné připojované plechy se svorníky - 0.02m3/m2 pochozí vrstvy z OSB desek. Všechny konstrukce budou opláštěny SDK. Zábradlí galerie bude s dubovými dřevěnými sloupky s mezilehlými výplněmi ze SDK a dubovým zábradlím.
Schodiště

Dřevěné schodiště na ocelových schodnicích je kombinací přímého a zakřiveného schodiště.

Zakřivená část je tvořena 5 stupni kruhového točitého schodiště, na které navazuje přímá část se stupni 192/250 mm, osazenými do bočních schodnic. Přímá část schodiště bude nesena samostatnými sloupky, osazenými na roznášecí ocelové desky v podlaze.Stupně budou dřevěné dubové. Zábradlí bude dřevěné s ocelovými sloupky.
Větrání

Větrání místností je navrženo přirozené okny. V hlavním prostoru laboratoře – m. č. 136 -  bude osazena nová digestoř s odtahem pozinkovaným kruhovým potrubím Ø160 mm. Odtah projde podlahou galerie a bude veden vzhůru podél příčky, zakryt SDK konstrukcí pod strop galerie. Tam bude převeden průrazem do prostoru půdy a tak jako již existující odtahy bude vyústěn nad střechu objektu.
Dalším odvětrávaným prostorem bude semisterilní laboratoř, která bude odvětrána nástěnným ventilátorem do volného komínového průduchu v přiléhajícím komínovém tělese ve střední nosné zdi.

Prostor archivu nad chodbou bude odvětrán mřížkou ve dveřích, pokud se podaří nalézt volný průduch v komínovém tělese, bude využit pro odtah z místnosti.
Osvětlení

Všechny místnosti v prostoru původních místností 136 a 136A mají zajištěné přirozené denní osvětlení okny. Zároveň budou vybaveny novým umělým elektrickým osvětlením. Prostor chodby a mezipatra bude mít umělé osvětlení, mezipatro bude přisvětleno prosklenou horní částí příčky do místnosti č. 138 a 139, která bude ponechána.
Izolace potrubí

Všechna potrubí budou izolována proti přenosu hluku a chvění do stavebních konstrukcí, jako jsou stěny, příčky a stropy. Bude použito gumových těsnění, molitanových potrubních pouzder, nebo pouzder z minerální vlny. Potrubí vody budou tepelně izolovaná. 
d. Napojení stavby na dopravní a technickou infrastrukturu

Napojení na pozemní komunikace

Budova je dopravně napojena na Viničnou ulici.
Napojení na technickou infrastrukturu

Objekt je napojen na stávající rozvody – elektro silnoproud, telefonní rozvod, splaškovou a dešťovou kanalizaci, vodovod a plynovod. Nové zařizovací předměty budou napojeny na stávající vnitřní rozvody, není potřeba zvyšovat kapacity jednotlivých přípojek.

K zásobování staveniště vodou a elektřinou, stejně jako k odvodu odpadní vody budou využity stávající funkční rozvody domu.
e. Řešení technické a dopravní infrastruktury včetně řešení dopravy v klidu, dodržení podmínek stanovených pro navrhování staveb na poddolovaném a svážném území

Veškeré páteřní rozvody vody, kanalizace a plynu se v budově nemění. Vždy se jedná pouze o krátká připojovací potrubí, která se napojí na stávající rozvody.

U všech dřezů a umyvadel budou instalovány elektrické zásobníkové rychloohřívače TUV. 
Z hlediska dopravy v klidu se nároky na parkovací stání nemění, protože užitná plocha se prakticky nemění.
KANALIZACE

V prostorách upravovaných místností jsou vedeny dvě stávající stoupačky splaškové kanalizace. Zároveň jsou v místnosti č.136 dva instalační kanálky, ve kterých je stávající ležatý rozvod splaškové kanalizace. Do tohoto rozvodu bude svedena odpadní voda z laboratorních stolů a od umyvadla.


Odpadní potrubí z laboratorních dřezů v pracovně studentů č.136 bude napojeno na stávající ležatý rozvod kanalizace. Stávající kanalizace k laboratorním stolům vede v kanálku v podlaze. 


 Připojovací potrubí od laboratorních dřezů bude vedeno pod laboratorním stolem a v instalačním kanálku. Přesné umístění odpadu v laboratorních stolech bude specifikováno v dalším stupni projektové dokumentace dle požadavků dodavatele laboratorní techniky. Potrubí od umyvadla bude vedeno ve zdivu.


Na kanalizaci bude dle požadavku investora napojena i laboratorní digestoř v místnosti č.136.


Materiál připojovacího potrubí bude z trub odpadních PVC. 

VODOVOD

V prostorách upravovaných místností je ve dvou instalačních kanálkách v podlaze veden stávající rozvod studené vody. Na tento rozvod budou napojeny navrhované zařizovací předměty.


Laboratorní dřezy v pracovně studentů budou napojeny na rozvod v instalačním kanálku. Přesné umístění vantilu studené vody v laboratorních stolech bude specifikováno v dalším stupni projektové dokumentace dle požadavků dodavatele laboratorní techniky. Pod každým dřezem bude umístěn elektrický zásobníkový ohřívač vody TO IN15 s objemem 15l.


Umyvadlo, umístěné v pracovně studentů, bude napojeno také na rozvod studené vody v instalačním kanálku. Pod umyvadlem bude umístěn elektrický zásobníkový ohřívač TO IN15 s objemem 15l.
PLYNOVOD


V chodobě na zdi je zavěšen stávající plynovod. Z tohoto plynovodu bude vyvedeno skrz zeď nové potrubí do místnosti č.136. Potrubí bude ukončeno v laminárním boxu kulovým ventilem 1/2“.


Ostatní stávající potrubí plynu, vedené až do kanceláře č.137 bude, včetně dvou plynových ohřívačů vody, zrušeno.
ELEKTROTECHNIKA
Základní technické údaje:

El. síť: 3 PEN stř 50  Hz,  400/230 V


Rozvodná soustava: TN-S (dle ČSN 332000-5-54,čl.546.2.1)

Ochrana před úrazem el. proudem dle ČSN 33 2000 –4-41:

Čl. 412 - izolace a krytím

Čl. 413 - samočinným odpojením od zdoje

Ochrana proti nadproudům: dle ČSN 33 2000 –4 –43

Třídění vnejších vlivů dle ČSN 33 2000 –3   čl.321

Prostředí.

Dle ČSN 33 2000-32 tabulka 32 NM1 se jedná o prostory normální.

Vnější vlivy: AA5,AB5,AE1, ostatní 1


          BA4,BC1,BD1,BE1

Připojení okruhů:
Okruhy v řešených prostorách budou připojeny do nového rozvaděče, který bude osazen na místě stávajícího na chodbě před vstupními dveřmi. Nový rozvaděč bude připojen ze stávajícího R13.S4 který je také osazen na chodbě.

Datové okruhy budou vyvedeny na chodbu a připojeny do sítě budovy. 

V m. č. 136 budou okruhy vedeny v kanálech v podlaze ostatní vedení bude pod omítkou.

Instalaci navrhujeme vodiči CYKY pro světlo 3x1,5 mm, pro zásuvky 3x2,5 mm. Vypinače budou osazeny ve výši 1,2 m nad podlahou a zásuvky  nad pracovními stoly. Umístění zásuvek bylo konzultováno s pracovníky katedry. U pracovních stolů budou do jednoho rámečku soustředěny silové i datové i telefonní zásuvky.

Sdělovací instalace:

Telefon:
Telefonní dvojzásuvky budou osazeny do míst, které budou určeny investorem. Rozvod navrhujeme trubkami PVC z chodby do řešených prostor s propojením všech zásuvek. U vybraných  pracovišť navrhujeme 2 x zás. 230V, 1 x zás. datová a 1x dvojzásuvka telefonní.

Domácí telefon a otevírání dveří.

Před vchodem do řešených prostor na chodbě bude umístěno tablo s počtem tlačítek,který určí investor (předběžně 3)a uvnitř budou přístroje dom. telefonu s tlačítkem otevírání dveří. 

Ve dveřích bude elektrický zámek.

f. Vliv stavby na životní prostředí a řešení jeho ochrany

Vlivy stavby, činnosti nebo technologie se posuzují pro období její přípravy, provádění a užívání, odstraňování, popřípadě i po jejím odstranění. 

Vestavba galerie do objektu, vzhledem ke své nerušící funkci a použitým materiálům, nebude mít negativní vliv na životní prostředí během celé její životnosti. Převážná většina použitých materiálů je recyklovatelná. Stavba nezpůsobuje hluk, nevydává elektromagnetické či jiné záření, nevypouští žádné škodlivé vody.
g. Řešení bezbariérového užívání navazujících veřejně přístupných ploch a komunikací

Podmínky přístupu osob s omezenou schopností pohybu se stavebními úpravami nemění.
h. Průzkumy a měření, jejich vyhodnocení a začlenění jejich výsledků do projektové dokumentace

Seznam dalších provedených průzkumů:

· Prohlídka současného stavu

· Studie stavebních úprav, autor Architektonický atelier Arkáda s.r.o.
i. Údaje o podkladech pro vytýčení stavby, geodet. referenční polohový a výškový systém

Referenční polohový a výškový systém není pro provedení stavebních úprav nutný. 

j. Členění stavby na jednotlivé stavební a inženýrské objekty a technologické provozní soubory

Stavební úpravy tvoří jeden stavební objekt.
k. Vliv stavby na okolní pozemky a stavby, ochrana okolí stavby před negativními účinky provádění stavby a po jejím dokončení, resp. jejich minimalizace

Vlivy stavby, činnosti nebo technologie se posuzují pro období její přípravy, provádění a užívání, odstraňování, popřípadě i po jejím odstranění.

Hluk

Jako zvláštní příloha této dokumentace byla zpracována „Studie hluku ze stavební činnosti. 

Nejvyšší přípustné hladiny hluku nařízením vlády č. 148/2006 Sb. (ochrana zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací), nařízení vlády č. 178/2001 (pracovní podmínky), vyhláška 376/2000 Sb. (pitná voda), vyhláška č. 37/2001 Sb. Předpisy a nařízení stanoví, že organizace a občané jsou povinni činit potřebná opatření ke snížení hluku a dbát o to, aby pracovníci i ostatní občané byli jen v nejmenší možné míře vystaveni hluku, zejména musí dbát, aby nebyly překračovány nejvyšší přípustné hladiny hluku stanovené těmito předpisy.

Z těchto ustanovení pak vyplývají pro účastníky výstavby  následující povinnosti:

Zhotovitel je povinen vyžadovat od výrobců stavebních strojů údaje o výši hluku, který stroje vydávají, a provádět opatření na ochranu proti škodlivému působení hluku. Zhotovitel je povinen vybavit pracovníky pracující se stroji ochrannými pomůckami a přerušovat jejich práci v hlučném prostředí ze zdravotních důvodů nezbytnými přestávkami.

Nejvyšší přípustnou hladinu hluku stanoví uvedené předpisy ve výši 65 dB(A) pro denní dobu 7 - 21 hodin. Tato hladina se upravuje korekcemi s ohledem na druh okolní zástavby. Orgán hygienické služby může proto v Závazném posudku stanovit podmínky provádění stavby s ohledem na hluk.

Předpisy stanoví, že organizace a občané jsou povinni činit opatření ke snížení hluku a dbát o to, aby pracovníci i ostatní  občané byli jen v nejmenší možné míře vystaveni hluku, zejména  musí dbát, aby nebyly překračovány nejvyšší přípustné hladiny  hluku stanovené těmito předpisy. 

V případě zjištění, že v průběhu výstavby přesahuje hluk max. stanovenou hladinu je dodavatel povinen přizpůsobit režim stavebních prací tak, aby neobtěžoval okolí (např. práce ve speciálním denním režimu, nasazení méně hlučných zařízení a pod.)
Vibrace

Maximální přípustné hodnoty vibrací stanoví Nařízení vlády 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, která rovněž stanoví povinnosti stavebních organizací. K zamezení nepříznivých účinků stavebních strojů s vibračními  účinky na budovy v blízkosti stavby pozemní komunikace je možné  tyto použít pouze se souhlasem stavebního dozoru po předchozím  posouzení statického stavu budov. 
Emise

Znečištění ovzduší způsobuje stavební činnost. Jedná se  zejména o zemní práce, doprava materiálu, práce ve vnějším prostoru apod., tyto práce je nutno provádět co nejopatrněji. Demolované konstrukce nutno vlhčit a kropit. Problematiku řeší zákon č. 218/1992, kterým se mění a  doplňuje zákon č. 309/1991 Sb., o ochraně ovzduší před  znečišťujícími látkami. Dále je nutno respektovat zák. 86/2002 Sb.

Prašnost

V průběhu provádění stavebních prací je zhotovitel povinen provádět  opatření ke snížení prašnosti, u veřejných komunikací pak jejich  pravidelné čištění v případě, že je po nich veden stavební provoz. Tuto povinnost zpravidla stanoví zhotoviteli stavební  úřad. Vzhledem k lokalitě staveniště a charakteru stavebních prací - zemní práce, budou nutná tato opatření : provedení pevného oplocení min. výšky 2m kolem celého staveniště, dostatečné kropení při provádění prašných technologií a jejich omezení na nezbytnou nutnou míru.

Dále jde zejména o :

· Zákon ČNR č.114/92Sb.,o ochraně přírody a krajiny ve znění zák. opatření č. 347/92 Sb.

· Vyhlášku MŽP ČR č. 395/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny

· Zákon ČNR č. 20/87 Sb., o státní památkové péči 




· Zákon ČNR č.242/92 Sb., kterým se mění a doplňuje zákon ČNR č. 20/87 Sb., o státní památkové péči ve znění zákona ČNR č. 425/90  Sb., o okresních úřadech.

Odpady

V průběhu výstavby musí zhotovitel dodržovat ustanovení  uvedených zákonů a zákonných opatření :

· 185/2001 Sb. o odpadech

· 383/2001 Sb. nařízení vlády o podrobnostech nakládání s odpady

· Vyhláška ČBÚ 99/1992, o zřizování, provozu, zajištění a likvidaci zařízení pro ukládání odpadů v podzemních prostorech ve znění pozdějších předpisů;

· Vyhláška MŽP 381/2001,kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů) ve znění pozdějších předpisů;

· Vyhláška MŽP a MZd 376/2001, o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů ve znění pozdějších předpisů;

· Vyhláška MPO 115/2002, o podrobnostech nakládání s obaly ve znění pozdějších předpisů; 

· Nařízení vlády 197/2003, o Plánu odpadového hospodářství ČR

Povinnosti původce odpadu 

Nakládání s odpady původcem odpadu v souladu se zákonem č. 185/2001. Původce odpadu,  podle ( 2 odstavce 12 zákona, je povinen odpady zařazovat podle Katalogu odpadů (vyhláška č.337/1997 Sb.) a odpady, které nemůže sám využít trvale nabízet k využití jiné právnické nebo fyzické osobě. Nelze-li odpady využít, potom zajistit zneškodnění odpadů. Dále je podle (5 povinen odpad třídit a kontrolovat zda odpad nemá některou z nebezpečných vlastností. Původce odpadu je povinen vést evidenci o množství a způsobu nakládání s odpadem. 

Způsob vedení evidence je stanoven ( 20 zákona. Původce odpadu je zodpovědný za nakládání s odpady do doby než jsou předány oprávněné osobě.

Odpady vzniklé během stavby 

Odpady vzniklé během stavby budou likvidovány v jejím průběhu a skončí před jejím  předáním do provozu. Hospodaření s odpady na plochách zařízení staveniště bude v souladu s platnými bezpečnostními předpisy včetně manipulace s nebezpečnými látkami. Při provozování stavebních strojů je zapotřebí dbát na jejich technický stav pro snížení úkapů oleje a ostatních technologických kapalin. 

Vyhláška hl. m. Prahy o obecných technických požadavcích na  výstavbu v hl.m.Praze ze dne 3.10.1995 s účinností od 1.11.1995 v  páté části stanovuje podmínky pro zřizování a provoz staveniště:  

Na staveništích lze dočasně zřizovat zařízení staveniště a  umisťovat základní prostředky dodavatele stavby v rozsahu pro  provedení stavby a na dobu stanovenou rozhodnutím stavebního  úřadu. Dále bude odvážena přebytečná zemina z výkopů,  živice budou recyklovány. 

Staveniště se musí zřídit, uspořádat a vybavit přístupovými  cestami pro dopravu materiálu tak, aby se stavby mohly řádně a  bezpečně provádět, upravovat nebo odstraňovat. Nesmí přitom docházet k ohrožování a nadměrnému obtěžování okolí staveb, ohrožování bezpečnosti provozu na veřejných komunikacích ke znečišťování komunikací, ovzduší a vod, k zamezování přístupu k přilehlým stavbám nebo pozemkům, k zastávkám městských hromadných prostředků, k vodovodním sítím, požárním zařízením a k porušování podmínek ochranných pásem a chráněných území.

Zařízení staveniště, pomocné konstrukce a jiná technická  zařízení musí být bezpečná

Stavební hmoty a výrobky se musí na staveništích bezpečně  ukládat. Jsou-li uloženy na volných prostranstvích, nesmí  narušovat vzhled místa nebo jinak zhoršovat životní prostředí.  Zásobníky sypkých hmot musí být vybaveny účinnými filtry.

Stavby, veřejná prostranství, komunikace a zeleň, které jsou v  dosahu negativních účinků zařízení staveniště se musí po dobu  provádění nebo odstraňování stavby bezpečně chránit.

Veřejná prostranství a pozemní komunikace dočasně užívané pro  staveniště, kdy bylo zachováno současné užívání veřejnosti  (chodníky, podchody, přechody a pod.) se musí po dobu  společného užívání bezpečně ochraňovat a udržovat v náležitém  stavu. Podle potřeby se oddělí vozovka od chodníků pevnými  ochranami proti rozstřiku vody a bláta.

Veřejná prostranství a pozemní komunikace se pro staveniště  použijí jen ve stanoveném nezbytném rozsahu a době. Před ukončením jejich užívání se musí uvést do původního stavu,  pokud příslušný orgán od tohoto požadavku neustoupí. 

Staveniště, staveništní zařízení, oplocení stavenišť, která jsou zcela nebo zčásti umístěna na veřejných komunikacích a  veřejných prostranstvích, se musí zabezpečit, výrazně označit reflexními značkami a za snížené viditelnosti náležitě osvětlit  a opatřit výstražnými světly.

Staveniště a všechny dočasné stavby a zařízení na staveništi  musí být upraveny a udržovány, aby nenarušovaly špatným  vzhledem pracovní a životní prostředí. 

Staveništní zařízení v zastavěném území nesmí svými  účinky, zejména exhalacemi, hlukem, otřesy, prachem, zápachem, oslňováním, zastíněním, působit na okolí nad přípustnou míru.  Nelze-li účinky na okolí omezit na tuto míru, smí se tato  zařízení provozovat jen ve vymezené době.

Konstrukce a použité materiály pro zařízení staveniště musí  odpovídat jejich dočasné funkci.

l. Způsob zajištění ochrany zdraví a bezpečnosti pracovníků, pokud není uveden v části F

Všichni zúčastnění pracovníci musí být s předpisy seznámeni před zahájením prací a jsou povinni používat při práci předepsané ochranné pomůcky. Staveniště musí být ohraničené a na všech vstupech označené výstražnými tabulkami se zákazem vstupu nepovolaným osobám. 

Před zahájením všech zemních prací je třeba zjistit vedení inženýrských sítí a jejich přesnou polohu ověřit sondami. 

Při provádění prací je nutno postupovat obezřetně. V případě výskytu nejasností nebo pokud se skutečný stav odchyluje od předpokládaného je třeba kontaktovat projektanta. 

Stávající sousední objekty je nutno při provádění prací chránit proti poškození a znečištění.

Shoz stavebního rumu pro odvoz musí být navržen podle bezpečnostních zásad s účinnými filtry.

Z požárního hlediska bude požadován trvale přístupný hydrant po celou dobu výstavby a budou respektovány požární předpisy při práci s hořlavými materiály a při jejich skladování (práce při řezání ocelových profilů).

Jelikož budou stavební práce prováděny v  obydlené čtvrti, bude brán zřetel na okolní obyvatele i na ochranu životního prostředí tak, aby se omezil negativní dopad na nejbližší okolí.

Při provádění stavby se musí dodržovat všechny předpisy, vyhlášky a zákony vztahující se k bezpečnosti práce a zákoník práce.
2. Mechanická odolnost a stabilita 

Veškeré popsané konstrukce, které byly v rámci projektu posuzovány, vyhoví příslušným ČSN. 

Stávající nosné konstrukce nevykazují viditelné poruchy či poškození, které by svědčily o ztrátě únosnosti a vzhledem k době vzniku objektu, lze jejich mechanickou odolnost považovat za dostatečnou. Zásahy do stávajících stěn jsou navrženy tak, aby nedošlo ke ztrátě stability objektu ani jeho částí. Co se týče mechanické odolnosti jsou nové otvory zajištěny překlady případně přezděním ostění. Skutečný stav a provedení nosných konstrukcí stávajícího objektu však bude možné podrobně ověřit až na základě destruktivních sond při zahájení stavby.
3. Požárně bezpečnostní řešení

Stavební úpravy ve 2.NP objektu přírodovědné fakulty v Praze 2, Viničná 7 řeší m. č. 136 a 136A a chodbu.. Stávající objekt fakulty má 1. podzemní a 4. nadzemních podlaží, konstrukční systém smíšený. 

Stavební úpravy jsou posuzovány podle ČSN 73 0834 změna staveb skupiny I.

Stávající objekt není dělen do požárních úseků.

Požárně bezpečnostní řešení stavby není stavebními úpravami zhoršeno, je v souladu s ČSN 73 0802, ČSN 73 0834.

4. Hygiena, ochrana zdraví a životního prostředí

Objekt, vzhledem ke svému charakteru (škola), nevyžaduje žádná zvláštní opatření, kromě dodržení příslušných norem a legislativních předpisů.

5. Bezpečnost  při užívání 

Jelikož se jedná o školní budovu, není bezpečnost nijak ohrožena. Uživatelé musí dodržovat běžné bezpečnostní zásady, t. j. dodržením všech technických, legislativních norem a bezpečnostních předpisů (např. při práci s vysokozdvižným vozíkem, elektrickými přístroji apod.).

6. Ochrana proti hluku

Co se týká všech vnitřních neprůzvučností jednotlivých stavebních konstrukcí a obvodového pláště, budou dodrženy požadavky ČSN. Pro výplně okenních otvorů musí být dle ČSN zvuková izolace oken R´w= 30 dB. Ostatní plné konstrukce jsou natolik masivní, že jejich R´w bude vždy větší, než u oken, takže vyhoví požadavkům ČSN. Veškeré vnitřní potrubí musí být pružně odděleny od pevných stavebních konstrukcí.

7. Úspora energie a ochrana tepla

V rámci vestavby zůstanou energetické bilance v zásadě nezměněny.

8. Řešení přístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace

Podmínky přístupu osob s omezenou schopností pohybu se stavebními úpravami nemění.
9. Ochrana stavby před škodlivými vlivy vnějšího prostředí 

Radon, agresivní spodní vody, seismicita, poddolování, ochranná a bezpečnostní pásma apod.
Radon

Při stavebních úpravách není nutné provádět žádná ochranná opatření.

10. Ochrana obyvatelstva

Způsob ochrany obyvatelstva se navrženými stavebními úpravami nemění. 
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