
Předmětem předložené dokumentace je řešení zdravotní techniky v rámci vestavby galerie a úpravy místností katedry fyziologie živočichů Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v ulici Viničná 7 na Praze 2.
KANALIZACE


V prostorách upravovaných místností jsou vedeny dvě stávající stoupačky splaškové kanalizace. Zároveň jsou v místnosti č.136 dva instalační kanálky, ve kterých je stávající ležatý rozvod splaškové kanalizace. Do tohoto rozvodu bude svedena odpadní voda z laboratorních stolů a od umyvadla.


Odpadní potrubí z laboratorních dřezů v pracovně studentů č.136 bude napojeno na stávající ležatý rozvod kanalizace. Stávající kanalizace k laboratorním stolům vede v kanálku v podlaze. 

 Připojovací potrubí od laboratorních dřezů bude vedeno pod laboratorním stolem a v instalačním kanálku. Přesné umístění odpadu v laboratorních stolech bude specifikováno v dalším stupni projektové dokumentace dle požadavků dodavatele laboratorní techniky. Potrubí od umyvadla bude vedeno ve zdivu.

Na kanalizaci bude dle požadavku investora napojena i laboratorní digestoř v místnosti č.136.

Materiál připojovacího potrubí bude z trub odpadních PVC. 

Veškeré práce na vnitřním rozvodu kanalizace je nutné provádět dle 

ČSN 73 6760 Vnitřní kanalizace


a ostatních souvisejících norem a předpisů. 
VODOVOD


V prostorách upravovaných místností je ve dvou instalačních kanálkách v podlaze veden stávající rozvod studené vody. Na tento rozvod budou napojeny navrhované zařizovací předměty.


Laboratorní dřezy v pracovně studentů budou napojeny na rozvod v instalačním kanálku. Přesné umístění vantilu studené vody v laboratorních stolech bude specifikováno v dalším stupni projektové dokumentace dle požadavků dodavatele laboratorní techniky. Pod každým dřezem bude umístěn elektrický zásobníkový ohřívač vody TO IN15 s objemem 15l.

Umyvadlo, umístěné v pracovně studentů, bude napojeno také na rozvod studené vody v instalačním kanálku. Pod umyvadlem bude umístěn elektrický zásobníkový ohřívač TO IN15 s objemem 15l.

Materiál – vodovodní potrubí bude provedeno z plastového potrubí, např. typu Hostalen. 

Rozvod vodovodu je nutné provádět dle 
ČSN 73 6660 Vnitřní vodovody

a ostatních souvisejících norem a předpisů. 
PLYNOVOD

V chodobě na zdi je zavěšen stávající plynovod. Z tohoto plynovodu bude vyvedeno skrz zeď nové potrubí do místnosti č.136. Potrubí bude ukončeno v laminárním boxu kulovým ventilem 1/2“.


Ostatní stávající potrubí plynu, vedené až do kanceláře č.137 bude, včetně dvou plynových ohřívačů vody, zrušeno.

Materiál rozvodu plynu v budově je navržen z ocelových trubek bezešvých, svařovaných. Závitové spoje jsou u plynoměru a uzávěrů. 


Po provedení plynové zkoušky a vyhotovení revizní zprávy, bude potrubí v budově opatřeno protikorozním nátěrem.


Zkoušky dle ČSN EN 15001-1. Veškeré armatury, zařízení a potrubí budou opatřeny materiálovými atesty dle ČSN 13 30 60. 


Plynovod bude proveden dle: 

ČSN EN 1775 (386441) - Plynovody v budovách - nejvyšší provozní 




         tlak <= 5bar -  Provozní požadavky

TPG 704 01 - Odběrná plynová zařízení a spotřebiče na plynná paliva v budovách

ČSN 13 3060 - Armatury průmyslové

a ostatních souvisejících norem a předpisů.


Místa napojení na stávající rozvody kanalizace, vodovodu a plynovodu jsou zjištěny přímo na místě. Body napojení u stávajících zařizovacích jsou viditelné. V místech kde vedení stávajícího rozvodu probíhá ve zdivu, je v projektu zakreslen předpokládaný průběh. Týká se to zejména průběhu kanalizace a vodovodu ve zdech a kanálcích. Před začátkem prací je nutné provést sondy a v případě rozdílného umístění stávajícího potrubí ve zdivu je nutné si vyžádat jiné řešení za přítomnosti investora a projektanta.

