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A. PRŮVODNÍ  ZPRÁVA
1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE
STAVBA :
               Havarijní oprava jižní části fasády objektu Albertov 6, Praha 2
MÍSTO:
                Albertov 2038/6

                                    Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy

                                      128 43  Praha2

                                      Nové město
ČÍSLO POPISNÉ:
       2038
ČÍSLO ORIENTAČNÍ    6

VLASTNÍK:

       Univerzita Karlova v Praze 
                                      Ovocný trh 560 / 5, Praha 1,  Staré město 110 00
OCHRANA:
               objekt se nalézá v Pražské památkové  rezervaci
POPIS OBJEKTU:      Objekt občanské vybavenosti – vysokoškolská budova
ZPRACOVAL  :
     Jan Kučera    Nad Zlíchovem 26, 15200 Praha 5, 
PROJEKTANT :          Václav  Hána  Rokycanova 983/8, 130 00 Praha 3
Č. AUTORIZACE ČKA/ČKAIT:   0010932
DATUM:                      3.4.2012
B. TECHNICKÁ  ZPRÁVA

1. Charakteristika objektu:

Objekt Přírodovědné fakulty Albertov 6 je čtyřpodlažní novobarokní stavba z let 1909-12, dostavěná v letech 1924-26. Má obdélníkový tvar, tvořený po obvodu čtyřmi křídly o dvou traktech, ve vnitrobloku jsou protilehlá křídla – severní a jižní - spojena křídlem spojovacím.
Hlavní vstup, zvýrazněný schodištěm je situován do středového rizalitu severní fasády v ul. Albertov. Nad vchodem je rizalit o třech osách ukončený atikou, zdobenou balustrádou s vázami a sochami puttů s přírodovědnými atributy. Rizality též uzavírají fasády s šesti osami po obou stranách. Členění fasády se opakuje na všech křídlech objektu. Změnou je poněkud jinak povrchově upravená jižní fasáda do Hlavovy a východní do Studničkovy ulice, je zde užito hrubých omítek i v plochách třetího a čtvrtého podlaží, které jsou na ostatních fasádách hladké. Přístup do dvora je umožněn portálem ve východní fasádě z ul. Votočkovy, umístěným na střed fasády. Další vstupy do budovy jsou v ul. Hlavova. Západní, dveřmi do eliptického rizalitu schodiště a východní v levé ose východního rizalitu.
Střechy jsou sedlové, původně s „volskými oky“, dnes mansardovými okny,  nad rizality jsou střechy valbové do ulice Hlavovy s atikovými okny které zdobí voluty po stranách. Střechy rizalitů vystupují o polovinu výšky podlaží výš. 
Korunní římsa svým vyložením poměrně dobře chrání zdobné prvky  třetího a čtvrtého podlaží. Nad druhým podlažím se nachází prejzy krytá kordonová římsa. Fasáda je do výšky kordonové římsy hrubá s plochou bosáží nesená soklem z hořického pískovce. Objekt je situován do terénu svažujícího se od východu k západu. Rozdíl výšek je vyrovnáván traktováním soklu. 
Nad kordonovou římsou je povrch hladký, rizality jsou bosované, rámy kolem okenních šambrán, stejně jako části mezi rizality tvoří hladká štuková omítka. Velká špaletová okna třetího a čtvrtého podlaží s poutci jsou orámována šambránami tvořícími souvislu linii přes obě patra, ve čtvrtém podlaží zdobeny klenáky, ve třetím podlaží zdobenými suprafenestrami a podokeníky. Okna prvního a druhého podlaží jsou bez šambrán, zdobena v prvním podlaží výrazným nadpražím, ve druhém podlaží klenákem. Nad okny prvního podlaží je římsa. V rizalitech je fasáda tříosá, střední, ustupující část má osm oken,. Po obou stranách portálu jsou tři okna. 

Plastické členění fasády je podpořeno barevností fasádních prvků. Na fasádách je vápenný nátěr z 2. pol. minulého  století (70. léta). Současná barevnost – výrazně světlejší než barevnost původní - je kombinací odstínů okru. Původní barevnost, kombinace tmavě šedé až černé barvy s lomenou bílou, místy prosvítá v místech, kde je fasáda namáhána klimatickými vlivy. 
2. Popis stávajícího stavu

Po provedení vizuálního průzkumu a zkouškách poklepem lze konstatovat, že stav omítek je úměrný jejich stáří, plochy nevyžadují rozsáhlejší substituce, avšak v některých místech je jejich stav havarijní. Průzkum fasády byl proveden dle požadavku objednatele pouze v ulici  Hlavově.
Fasáda jižní část do ul. Hlavova


Fasáda je v poněkud lepším stavu než fasáda západní části do ul. Votočkovy, je méně namáhána klimatickými vlivy. Výrazněji byl již opravován pravý, východní rizalit. V levém rizalitu je druhotně zazděné okno v prvním podlaží. Stejně jako v předešlém případě jsou výrazně poškozeny arkýře s volutami.  Poškození jsou patrna v ostřikové zóně nad kordonovou římsou, na kordonové římse jsou zejména na pravém rizalitu poškozeny prejzy. Poškození ploch bosáží na rizalitech není tak závažné. I zde jsou však patrny praskliny a místa kde se již štukové vrstvy oddělují od podkladu. Stav okeních šambrán, suprafenester i podokeníků je zatím uspokojivý, drobná poškození ale signalizují poruchy ve svrchní vrstvě omítky. Místy je smyt nátěr fasády, následkem toho srážková voda smáčí omítku a její závažnější poškození je otázkou několika málo zimních období. Výrazně je poškozena soklová římsa, která není chráněná krytinou. Části již odpadávají a povrch se sprašuje.
3. Barevná úprava fasády

Po provedení sond a srovnáním s fotografií z doby vzniku objektu můžeme konstatovat následující:

Stávající barevná úprava není původní. Původní barevnost byla kombinací tmavě šedé až černé barvy v kombinaci s lomenou bílou.

V současné době je barevnost tvořena několika odstíny okru, tmavší, hnědavý odstín je použit pro nátěr hrubých bosáží prvního a druhého podlaží, světlejší jsou hladké plochy třetího a čtvrtého podlaží. Plasticitu fasády zvýrazňují světlejší aktivní prvky, okna  a římsy.
Původní barevné členění se – i když v jiné barevné škále – dochovalo na východní a jižní fasádě. Sokl je světlý, dle způsobu opracování článků soklu se dá předpokládat že původně byl sokl ponechán v přírodní barevnosti kamene. Dnes je překryt výše popsanou vrstvou a natřen fasádní barvou, je světlý, stejně jako v původní podobě. Hrubé bosáže jsou tmavé, stejně jako plochy třetího a čtvrtého podlaží, zde provedené v hrubé omítce. Leseny v rizalitech jsou shodně s původní koncepcí tmavé. Aktivní prvky – šambrány, hladké bosáže rizalitů a hladký pás nad kordonovou římsou jsou světlé. Barevnost je pozměněna na severní a západní fasádě, kde byly původně hladké plochy ve třetím a čtvrtém podlaží stejně tmavé, jako hrubé bosáže ve spodních partiích, dnes je barevnost odstupňována, hladké plochy jsou světlejší (což může být ale způsobeno i erozí a smytím  barvy). Světlé aktivní prvky následkem toho méně opticky vystupují. Z původní koncepce byla ponecháno barevné řešení bankálové linie a soklíku nad prejzy ve třetím podlaží, zatímco v původním provedení byl, dle dobové fotografie, světlý celý pás podokeníků a ploch mezi nimi. Fotografie ale není příliš zřetelná a proto bude lépe původní stav dokumentovat až průzkumem z lešení před prováděním prací na fasádě. Ve shodě s původním rozvržením jsou světlé kordonová i korunní římsa. Z provedeného průzkumu – sondy jsou provedeny ale pouze v místech dosažitelných bez lešení – vyplývá, že omítky byly již minimálně třikrát opravovány. První oprava ještě dodržela původní koncepci -  plochy byly tmavě šedé, barva je nanesena na štukové vrstvě z této opravy. Při další opravě bylo užito světlejší šedé provedené na vápenném podnátěru. Teprve poslední úprava je okrová. 
Mříže v prvním podlaží byly původně černé, barva je nanesena na suříkový podnátěr, v další vrstvě se objevuje šedá barva, následuje žlutá úprava a poslední, současný nátěr je bílý. 

4. Návrh k provedení oprav

Provedení oprav navrhujeme s ohledem na finanční možnosti objednatele v míře jen o málo přesahující běžnou údržbu pláště budovy. Záměrem je zastavit erozi omítkových vrstev a plášť upravit po stránce estetické, tedy opravit a natřít. Nejedná se o zásadní rekonstrukci objektu s rehabilitací původního stavu, už z toho důvodu, že je opravena fasáda do ul. Votočkovy (barevné provedení je schváleno NPÚ) a ve stejném barevném stylu bude provedena oprava fasády do Hlavovy ulice.  Znamená to, že barevnost musí korespondovat se zbylými fasádami, které opravovány zatím být nemohou. 
Před zahájením prací bude zapotřebí rozšířit průzkum barevnosti, provedený průzkum zahrnuje pouze první podlaží a bude také provedena dokumentace dochovaného stavu.

A. SANAČNÍ OPATŘENÍ.

Omítky nevykazují nikde známky zavlhčení, dá se proto předpokládat, že salinita omítek není zvýšená. Všechna poškození jsou způsobena převážně klimatickými vlivy. Sanační opatření proto v omítkových plochách nenavrhujeme.

B. OPRAVA   OMÍTKOVÝCH PLOCH  A ŠTUKOVÝCH PRVKŮ
Opravy omítek a štukových prvků budou postupovat takto:


a - čištění povrchu vodou, přiměřeným tlakem s použitím páry, odstranění nátěrů se špatnou adhezí k podkladu. Demontáž nefunkčních prvků elektroinstalací, kotev, háčků  apod.

b - odstranění nevyhovujících plomb a druhotných, degradovaných omítkových souvrství. Při odstraňování degradovaných vrstev omítek bude respektována relativně zachovalá omítková vrstva v nejvyšší možné míře.


c - injektáž prasklin injektážním prostředkem na vápenné bázi, lokální zpevňování vhodným organokřemičitým konsolidantem.

d - doplnění jádrové omítky chybějících částí profilací a ploch. Zde je třeba dbát na původní „rukopis“ nahazování omítky a strukturu doplňovaných ploch v částech s hrubou bosáží.
e -  finální domodelování chybějících prvků čistě vápenným materiálem, povrchové úpravy (hlazená štuková vrstva, tažení profilů) Při zpracování vrchní omítkové vrstvy bude povrch nového materiálu upraven tak, aby jeho struktura a vzhled co nejvíce odpovídaly úpravě zachovaných původních ploch a plastických prvků.


f - závěrečná úprava vápenným nátěrem. 
 
C. DOPLNĚNÍ  KAMENNÝCH  PRVKŮ
a - odstraňování nevhodných plomb a cementové stěrky - plochy budou očištěny mechanicky, povrch bude omyt vodou. Čištění bude provedeno tak, aby  nedošlo pokud možno ke ztrátám ve svrchní vrstvě původního materiálu. 

b - zpevňování povrchu - v místech, kde kámen není konzistentní, bude nutné použít organokřemičitých konsolidantů. 
c - doplnění povrchu - bude provedeno minerálním tmelem, směsi hydraulického pojiva s pískem a plastifikátorem anebo vápenným štukem. 

d - spáry - materiál ve bude ponechán původní. Odstraněny budou pouze cementové doplňky. Chybějící hmota bude v  minimálním rozsahu lokálně doplněna.
e - povrchová úprava kamene 

                  - varianta a/ sokl může být ponechán bez štukové vrstvy po provedení plastické retuše, barevně budou retušovány pouze plomby. Povrch doporučujeme hydrofobizovat. 

                  -  varianta  b/ povrch bude po přeštukování opatřen vápenným líčkem. 
D.  ŘEŠENÍ BAREVNOSTI FASÁDY

Navrhujeme  barevnost ve škále tmavých a světlých okrů která by analogicky opisovala členění dle původní dispozice. Provedení repliky původní barevnosti z důvodu výše uvedených nenavrhujeme.
Na základě členění ověřeného průzkumem bude proveden návrh barevnosti fasády, tento bude po provedení velkoplošných referenčních vzorů konzultován s objednatelem a  zástupci NPÚ.
E. OBECNÉ ZÁSADY PRO UŽITÍ  MATERIÁLŮ

Konsolidanty

zpevňování

-  pro omítkové vrstvy organokřemičité, na bázi esterů kyseliny křemičité resp. koloidního oxidu křemičitého.

-  pro kamenné prvky dle složení kamene  nízkomolekulární organokřemičitany. 
Hydrofobizace

- organokřemičité s příměsí siloxanových složek. 

Čištění povrchu

Omítky, štukové prvky
- voda, pára
- Běžné detergenty, saponáty

Kámen

- voda
- čistící pasty na bázi hydrogenuhličitanu amonného, vyloučeny jsou veškeré prostředky na bázi nebo s příměsemi kyseliny fluorovodíkové či chlorovodíkové.

Doplnění  povrchu

Injektáže

Čistě vápenné směsi bez hydraulických složek, modifikované příměsí akrylátových disperzí ve velmi nízkých koncentracích. Aplikovány budou za atmosférického tlaku. 

Omítkové směsi
Plniva - písek hrubostí odpovídající struktuře původního materiálu. 
Pojiva - vápenný hydrát. Hydraulické složky pouze dle charakteru doplňovaných materiálů, plomby musí být stejně tvrdé, či měkčí než doplňovaný materiál.
Průmyslově vyráběné směsi obsahují též plastifikátory (složení dle výrobce)
Doplňování kamene 
Minerální tmel s hydraulickým pojivem s příměsí plastifikátoru (akrylátová disperze v koncentraci do 10 % ve směsi s vodou). Plnivem je sklářský písek různých frakcí. Směs bude probarvena pigmenty na bázi oxidů železa. Poměr směsi bude stanoven na základě zjištění mechanických vlastností přírodního kamene. Obecně však bude měkčí a pružnější než přírodní kámen.

Armatury

Budou zhotoveny z nekorodujících materiálů (chromniklová nerez ocel, mosaz) anebo materiálů s antikorozní úpravou (kadmiované, zinkované). Vyloučeno je užití masivních prvků z materiálů s vysokou tepelnou roztažností (měď). Aplikovány budou jen v případě prvků výrazně předstupujících před líc konstrukcí.

F. Obecné zásady pro provádění prací
Práce budou prováděny tak, aby splňovaly všechna ustanovení platných zákonů a technických norem pro použité konstrukce jak po stránce jejich bezpečnosti, tak i z hlediska jejich parametrů ve vztahu k ochraně zdraví a životního prostředí. Všechny použité materiály musí mít,  pokud to jejich charakter vyžaduje, bezpečnostní list (zejména chemikálie) a prohlášení o shodě. Použity musí být ve shodě s technologickými předpisy pro jejich užití, tak aby se eliminoval jejich případný vliv na zdraví osob a životní prostředí.

Při provádění stavebních prací na stavbě budou dodržovány veškeré normy a nařízení spojené s bezpečností prací, zejména pak vyhláška ČÚBP a ČBÚ č. 324/1990 Sb. O bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracech. Dále nutno dodržovat normy ČSN, zejména pak ČSN 738101 podpěrná lešení, 732310 provádění zděných konstrukcí, 2701434-4  zdvihací zařízení, ap.
 G. DOKUMENTACE
Před zahájením prací bude provedena fotografická dokumentace výchozího stavu fasád.  Během prací budou jednotlivé postupy průběžně dokumentovány a na závěr prací sestavena zpráva o průběhu prací s uvedením použitých materiálů a doporučením pro další režim údržby.

C. FOTODOKUMENTACE
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1 – poškození plochých bosáží – již opravováno; 2 – poškozený arkýř; 
3 – kordonová římsa – nové prejzy
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1 – hrubé omítky v plochách nad kordonovou římsou; 2 – partie s prasklinami v ostřikové     zóně kordonové římsy; 3 – poškozená soklová římsa
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Střední rizalit – pravá část
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Střední rizalit – levá část 
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Levé křídlo jižní fasády   1 -  poškozený arkýř; 2 – poškozená kordonová římsa
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Levý, západní rizalit   1 - eliptické schodiště;  2 – druhotně zazděné okno
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Levý, západní rizalit   -  poškození arkýře
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Pravý, východní rizalit   -  poškození arkýře

