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J.Cvačka, V.Quaiserová, J.W.Park, Y.Show, A.Muck Jr., G.M.Swain: Boron-Doped Diamond Microelectrodes for Use Capillary Electrophoresis with Electrochemical Detection.  Anal.Chem. 75, 2678-2687 (2003). IF2003=5.250. Citováno 46x.

Vysoce citovaná původní práce ve velmi kvalitním odborném časopise v oboru analytická chemie. Práce ukázala možnosti přípravy a využití diamantových mikroelektrod v analytické chemii. Elektrody byly vyrobeny z tenkých platinových drátků, které byly elektrochemicky odleptány do špičky. Pomocí chemické depozice z plynné fáze byla na jejich povrchu vyloučena vrstva polykrystalického, bórem dopovaného diamantu. Elektrody byly charakterizovány pomocí optických a elektrochemických metod. Praktickou ukázkou využití mikroelektrod je jejich zapojení ve voltametrickém detektoru pro kapilární zónovou elektroforézu.

J.Cvačka, A.Svatoš: Matrix-assisted laser desorption/ionization analysis of lipids and high molecular weight hydrocarbons with lithium 2,5-dihydroxybenzoate matrix. Rapid Commun. Mass Spectrom. 17, 2203-2207 (2003). IF2003= 2.789. Citovano 17x.

Zásadní původní práce v kvalitním časopise v oboru hmotnostní spektrometrie. Práce ukazuje zcela nové možnosti využití ionizace za spoluúčasti matrice a následné hmotnostně-spektrometrické analýzy pro analýzu nepolárních lipidů a uhlovodíků. Metoda umožňuje detekovat ty lipidy a uhlovodíky, které není možné kvůli jejich vysoké molární hmotnosti analyzovat pomocí plynové chromatografie s hmotnostní detekcí. V práci jsou ukázány praktické aplikace, zejména z oblasti analýzy přírodních látek a chemické ekologie. 
V.Vrkoslav, R.Míková, J.Cvačka: Characterization of natural wax esters by MALDI-TOF mass spectrometry. J. Mass Spectrom., 44, 101–110 (2009). IF2008= 2.940.

Citovano 3x.

Původní práce v kvalitním časopise v oboru hmotnostní spektrometrie, která rozšiřuje a doplňuje předchozí publikaci. Práce demonstruje možnosti využití MALDI-TOF pro analýzu voskových esterů. Na základě rozsáhlého testování byla vybrána vhodná matrice a postup přípravy vzorků. Voskové estery lze identifikovat pomocí fragmentace za zdrojem. Na příkladech směsí voskových esterů izolovaných z přírodních vzorků jsou ukázány přednosti metody, zejména v porovnání s plynovou chromatografií. 
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