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Tato práce byla jedním z výstupů dlouhodobého aplikovaného výzkumu (financovaného 3 granty MPO ČR), zaměřeného na zjištění faktorů, ovlivňujících produkci stilbenů v invazivním rodu  křídlatka. Cílem byl výběr produktivního klonu a popis faktorů, které ovlivňují produkci biomasy i obsahu cílových látek, které by bylo možno použít pro produkci resveratrolu. Práce popisuje signifikantní vlivy klonů a dalších zkoumaných faktorů a jejich interakcí na obsah různých zájmových látek, využitelných v nutraceutických produktech. 
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V této práci byl popsán postup detekce a použití metody markerů  mitochondriální subjednotky rDNA pro sledování přítomnosti inokulovaného druhu AM houby Glomus intraradices. Jedná se o první studii, kde byla tato detekce použita v polních podmínkách a v období několika vegetačních sezón a byla schopna zachytit i po dlouhé době od inokulace introdukovaný isolát AM houby. Verifikace této metody detekce má i potenciální použití, kdy se popsaný izolát může stát nástrojem detekce po inokulaci směsných inokul. 
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V práci bylo zjišťováno, zda kompozice populace AM hub a jejich efekt na rust rostlin je ovlivněn následnou inokulací jednoho druhu, který se již v nativní populaci nachází. Toto bylo studováno v systému, kde byly inokulovány 3 druhy AM hub, každý ve dvou denzitách propagulí do již etablovaného společenství AM hub. Po inokulaci byla dále ve třech sklizních sledována abundance jednotlivých hub a jejich vliv na rust rostlin. Transientní pozitivní odezva na inokulaci byla nalezena pouze u konkurenčně nejslabšího izolátu, další dva izoláty reagovaly negativně na intra specifické inokulace a v některých případech byl snížen I rust rostlin. Výsledky studie ukazují, že zvýšení density AM hub inokulací může vést ke zvýšené konkurenci mezi houbami  a snížené schopnosti podporovat rust rostlin. Tyto výsledky jsou velmi zásadní nejen pro pochopení ekofyziologie AM hub a jejich hostitelských rostlin, ale mají vysokou důležitost i pro praktické inokulace rostlin. Z výsledků vyplývá, že je nutné brat v úvahu složení jak nativních populace AM hub existujících v půdě, ale i složení inokulačních směsí. 
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