Exkurze UMPBO 2010  POZOR!!!

UDRŽITELNÝ MANAGEMENT 
PŘÍRODĚ BLÍZKÝCH OBLASTÍ 
2009/2010, modul č. 2
Odjezd: pondělí 24.5.2010 v 8.00hod. (letního času), autobus bude přistaven před budovou děkanátu Přírodovědecké fakulty UK v Praze (Albertov 6)!!!

Příjezd: pátek 28.5.2010 v podvečerních hodinách (tamtéž)

Program: přírodovědecká exkurze zaměřená na prohloubení a rozšíření praktických znalostí nabytých v rámci teoretické části kurzu (mj. tematické exkurzní návštěvy s doprovodem v NP a BR Šumava, NP Podyjí, CHKO a BR Třeboňsko, CHKO a BR Bílé Karpaty a CHKO a BR Pálava (možná změna programu vyhrazena dle konkrétních podmínek a počasí)

Vybavení: osobní doklady a běžné osobní věci (od kartáčku na zuby po ručník a koho se to týká obvyklé léky), běžná turistická terénní výbava (vyšlápnuté boty nejlépe s pevným kotníkem), vybavení do větru a deště – pláštěnku, větrovku, svetr, náhradní obuv + přezůvky, kletr na zpravidla krátké výlety (na přebytečné vybavení a svačinu), dalekohled (kdo rád kouká), fotoaparát (kdo rád fotí), raději zimní oblečení, sešit na vedení exkurzního deníku (podmínka udělení zápočtu) a psací potřeby, peníze (viz dále!!)

Ubytování a stravování: Středisko UK Albeř (2 noci), Penzion Klatovka Vranov nad Dyjí (2 noci); spacáky raději s sebou (Albeř); strava 3krát denně, ubytování vybráno primárně na základě cenové nabídky
Peněžní hotovost:  raději 3000,- Kč na veškeré náklady (cestovné, ubytovné, stravné – bude vybíráno při nástupu do autobusu) a dále navíc kapesné na osobní potřebu, příp. vstupy, nečekaná a drobná vydání (rezerva) v odhadované výši min. 400-500 Kč (doporučeno). 
případné další informace na adrese mcihar@natur.cuni.cz
(nejpozději do pátku 21.5.2010, 14.00hod.)
TENTO LETÁK LASKAVÉ NEODNÁŠEJTE, DĚKUJEME.
