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kolegium děkana vyhlašuje
2. ročník
„Zkrášlující akce Albertovské stráně“
Vzhledem k tomu, že akce Albertovské stráně měla v loňském roce úspěch a vegetační sezóna se kvapem blíží, chtěli bychom se opět společnými silami pokusit o zkulturnění a zkrášlení okolí naší fakulty, které se stalo útočištěm narkomanů a bezdomovců. Tak jako v loňském roce bychom byli rádi, aby se do této akce zapojili všichni členové akademické obce, což nám nejen nemalou měrou ušetří finanční prostředky, ale zároveň budeme mít opět možnost se setkat neformálně a ještě být užiteční.  Naším cílem bude prořezání a zpřístupnění bývalých zahrádek na terase pod tenisovými kurty a porodnicí v Apolinářské.          
Kdy:   31.3. – 2.4. 2010        (9 -17 hod)
Pokud bude stráň prořezána před koncem termínu, předčasné ukončení akce bude oznámeno na fakultním infu a nástěnkách.
Proto pozor – přijďte co nejdříve, ať na vás ještě zbude nějaká práce….
Fakulta zajistí: cca 40 párů pracovních rukavic a 20 ručních pilek, asistenci fakultního pracovníka po celou dobu akce ( včetně instrukce k bezpečnosti práce), úklid nepořádku včetně odpadků vzešlých z aktivit toxikomanů před zahájením akce, likvidace nařezaného materiálu drcením po skončení akce.
Co si vzít s sebou: pracovní oděv, pevnou obuv, pokud máte tak vlastní oblíbené pracovní nástroje – nůžky, pilky a samozřejmě chuť do práce a dobrou náladu…
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