Okruhy otázek ke SZZk z Ekologie a ochrana přírody

aktualizace únor 2017
Obecná ekologie

1. 
Vztah organismů ke klíčovým faktorům prostředí. Obsahuje např. témata: podmínky umožňující život organismů na Zemi, hlavní limitující faktory pro organismy, ekologická pravidla, energetická bilance jedince.
2.
Biogeografie a rozšíření organismů. Obsahuje např. témata: determinanty velikosti areálů rozšíření, pohyby kontinentů, vývoj bioty v geologickém čase, vymírání druhů, základní fyto- a zoogeografické členění souše, důsledky změny klimatu pro rozšíření.
3. 
Populace a jejich dynamika. Obsahuje např. témata: abundance, natalita, mortalita, růst početnosti populací, kolísání početnosti, regulace početnosti populací, zpoždění vlivu prostředí, teoretické modely vs. laboratorní experimenty a terénní data. 

4. 
Mezidruhové vztahy. Obsahuje např. témata: Kompetice, predace, parazitismus a další mezidruhové interakce, modely Lotky a Volterry, herbivorie, obranné mechanismy rostlin.

5. 
Společenstvo. Obsahuje např. témata: definice společenstva, klasifikace společenstev, sukcese, společenstva v nerovnovážném prostředí, ostrovní ekologie.

6. 
Diverzita společenstev. Obsahuje např. témata: definice diverzity, indexy diverzity, odhady, faktory ovlivňující diverzitu, klíčové druhy, diverzita a stabilita.

7. 
Produktivita společenstev. Obsahuje např. témata: primární a sekundární produkce, jejich limitace ve vodním a suchozemském prostředí, odhady produkce, ekologická účinnost, trofické řetězce a sítě.

8. 
Ekologická nika. Obsahuje např. témata: základní a realizovaná nika, představy ekologické niky, ekologičtí specialisté a generalisté, teorie životních strategií.

9. 
Ekosystém. Obsahuje např. témata: struktura a funkce ekosystémů, bilance energie a hmoty, rozdíly mezi suchozemskými a vodními ekosystémy, hlavní biomy Země.
10. 
Evoluční biologie. Obsahuje např. témata: způsoby vzniku druhů, typy přírodního výběru, konvergence a divergence znaků, konvergence a divergence, vymírání druhů.

Aplikovaná ekologie
1. 
Rybářské hospodaření. Obsahuje např. témata: chov ryb v rybnících a tekoucích vodách, chov ryb v jezerech a nádržích, odhady velikosti obsádek, index biotické integrity, hlavní skupiny chovaných ryb.
2. 
Rybolov. Obsahuje např. témata: výlov a prostředí, vliv na volně žijící populace, odhady natality a úmrtnosti ryb, reprodukční a výlovní křivky a jejich interpretace, odhady růstu rovnice růstu, energetická bilance ryb, hlavní lovené druhy.
3.
Lov. Obsahuje např. témata: odhady početnosti uzavřených i otevřených populací (vzorkovací kvadráty, lineární transekt, Petersen, Schnabelová, Jolly Seber atd.), odhady na jednotku úsilí, odhady biomasy a produkce, Allenova křivka, rizika málopočetných populací, nadměrný odlov.
4.
Udržitelnost lovu a rybolovu. Obsahuje např. témata: odhady výnosu, vztah výnos - rybářské úsilí, konstantní doplněk, vyvážený výnos, kompenzace vylovené biomasy, hospodaření s volně žijícími zvířaty, maximalizace produktivity, využití experimentů.
5. 
Ekologické základy zemědělské produkce. Obsahuje např. témata: fotosyntéza a její limitace, prostředí a produkce, výživa rostlin.

6. 
Zemědělská výroba. Obsahuje např. témata: základní typy zemědělské výroby, způsoby zpracování půd, hnojení, bilance živin, osevní postupy, zemědělství a prostředí.
7. 
Zemědělské hospodaření na orné půdě. Obsahuje např. témata: obnova úrodnosti půdy, bilance živin, vývojová centra kulturních plodin, důležité hospodářské plodiny a hospodářská zvířata.
8. 
Zemědělské hospodaření na zatravněných plochách. Obsahuje např. témata: způsoby péče o trvalé travní porosty, vliv kosení a pastvy, vztah mezi diverzitou a produkcí. 
9. 
Lesnictví. Obsahuje např. témata: způsoby pěstování lesa, dynamika přírodních lesů, struktura porostů, důležité dřeviny v lesnictví, základní taxační charakteristiky (počet stromů na plochu, kruhová základna, výška, přírůstek, zásoba).
10. 
Těžba a obnova lesních porostů. Obsahuje např. témata: produkce lesních porostů, obnovné seče, lesní hospodářský plán, výchovné zásahy a jejich vliv na produkci a výnos, les a prostředí.
Ochrana přírody
1. 
Filozofická východiska a historický vývoj ochrany přírody. Obsahuje např. témata: antropocentrismus a biocentrismus, důvody vedoucí lidstvo k ochraně přírody, příroda - kulturní krajina – divočina, hlavní historické mezníky vývoje ochrany přírody a krajiny v České republice a ve světě.

2. 
Nejvýznamnější faktory ohrožující biodiverzitu v ČR a ve světě. Obsahuje např. témata: růst lidské populace, eutrofizace, odlesňování, fragmentace biotopů, intenzifikace zemědělství, klimatické změny, znečištění, invazní druhy atd.
3. 
Koncepty a instituce v ochraně přírody. Obsahuje např. témata: ochrana biodiverzity vs. ochrana procesů (východiska obou přístupů, silné a slabé stránky, praktická uplatnění atd.), nejohroženější vs. nejchráněnější biomy, ochrana nedotčených vs. antropogenních biotopů, role vládní a nevladní ochrany přírody, instituce s gescí ochrany přírody v ČR (jejich poslání a náplň práce).

4. 
Lesní biotopy: biologické vlastnosti a způsoby péče. Obsahuje např. témata: hlavní typy lesů ve střední Evropě, altitudinální zonace, ohrožující faktory, názory na přirozený vývoj lesů v holocénu, zásady ochranářského managementu (velcí spásači, lesní pastva, mladý les, střední les, pařezení atd.).
5. 
Nelesní biotopy: biologické vlastnosti a způsoby péče. Obsahuje např. témata: hlavní typy nelesních biotopů ve střední Evropě (suchých i humidních), ohrožující faktory, přirozený vývoj a využití člověkem během holocénu, zásady ochranářského managementu (seč, pastva, motokros atd.).
6. 
Územní ochrana přírody a krajiny v ČR podle platné legislativy. Obsahuje např. témata: základní principy, nástroje obecné územní ochrany, nástroje zvláštní územní ochrany, velkoplošná zvláště chráněná území.
7. 
Druhová ochrana přírody a krajiny v ČR podle platné legislativy. Obsahuje např. témata: základní principy, nástroje obecné ochrany rostlin a živočichů, zvláštní ochrana rostlin a živočichů, záchranné programy, klasifikace ohrožení podle IUCN.
8. 
Ekonomické nástroje ochrany přírody. Obsahuje např. témata: krajinotvorné programy, agro-environmentální opatření, náhrady za škody způsobené zvláště chráněnými druhy.
9. 
Mezinárodní ochrana přírody a krajiny. Obsahuje např. témata: principy mezinárodní ochrany, ochrana přírody v Evropské unii (Natura 2000 a její transpozice do národní legislativy), světové organizace na ochranu přírody, mezinárodní úmluvy na ochranu přírody.
10. 
Geologická ochrana přírody a ochrana mimolesní zeleně v ČR podle platné legislativy. Obsahuje např. témata: regionální geologie ČR, přehled hlavních geologicky chráněných jevů, nástroje obecné a zvláštní geologické ochrany, vývoj Země v geologickém čase, hromadná vymírání, funkce mimolesní zeleně v krajině, nástroje obecná a zvláštní ochrany dřevin mimo les. 
