V Praze dne 8. 3. 2011
Vážené kolegyně, vážení kolegové,
v souvislosti s nadcházejícím X. sjezdem historiků, který se koná  v Ostravě ve dnech 14.-16. září 2011, si Vás dovolujeme oslovit a navrhnout Vám účast v posterové sekci G - Historická krajina - historický prostor.  Realita a virtualita. Podrobnosti k tématu naleznete níže. 

Zaregistrovat se můžete na webové stránce

http://konference.osu.cz/sjezd2011ostrava/5_sekce.html
Těšíme se na Vaši účast.

Se srdečným pozdravem

Eva  Semotanová

Historický ústav AV ČR

Historická krajina - historický prostor.  Realita a virtualita.
Prostor - krajina - je „Theatrum mundi,“ tvoří jeviště událostí a procesů, odehrávajících se v čase
Vývoj společnosti se odehrával a odehrává v určitém prostoru (krajině) a v čase. Společnost (člověk) a krajina jsou zároveň hlavními aktéry krajinných změn, tvůrci kulturní krajiny, která se po určité době stává krajinou „historickou;“ jednotlivé časové vrstvy historické krajiny se postupně překrývají a vzájemně ovlivňují. Hranice mezi historickou a současnou kulturní krajinou je pohyblivá a velmi křehká. Historickou krajinu dokumentují mnohé stopy -  pozůstatky krajinných prvků, které tuto krajinu spoluvytvářely - i historická informace, s krajinou spjatá. 
Odborníci usilují o důkladné poznání a popsání historické krajiny, vysvětlení příčin, zákonitostí a mimořádných aspektů jejího vývoje. Kdy, jak a proč vznikala, jak a z jakých důvodů se měnila, co po ní zůstalo a čím může být inspirací pro současný svět. Nemalou roli přitom hraje myšlenkové dědictví školy Annales. Výsledky výzkumu historické krajiny jsou mimo jiné prezentovány na mezinárodních konferencích (např. 14th International Conference  of Historical Geographers, Kyoto 2009; 15th International Conference  of Historical Geographers, Prague 2012 – v přípravě).
Historická krajina je předmětem transdisciplinárního studia včetně přístupů, metod a pramenů historické práce (prameny hmotné, písemné, ikonografické, kartografické aj.). Historické přístupy spatřují v krajině zejména prostor pro realizaci života a představ společnosti a promítnutí hodnot lidských civilizací. Zároveň jsou  konfrontovány s proměnným zeměpisným názvoslovím i s dávnými příběhy a mýty; v nich spočívá další rozměr historické krajiny. 


Posterová sekce "Historická krajina - historický prostor.  Realita a virtualita" je věnována historické krajině českých zemí v evropských souvislostech, zejména od středověku do konce 20. století. Tématem posterů je historická krajina, její proměny, rekonstrukce (virtuální historická krajina) a využití výsledků bádání v aplikovaném výzkumu i v praxi Na zpracování posterů se mohou podílet nejen historikové, ale také odborníci široké škály souvisejících disciplín.   

Přihlášky posterů (název, autor a stručná anotace cca 300 úhozů) je možné zasílat na adresu semotanova@hiu.cas.cz do 31.3. 2011. Postery formátu A0, A1 nebo A2 zašlou autoři v pdf (v nižším rozlišení) na tentýž e-mail do 30.6. 2011. 
prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.
Historický ústav AV ČR, v. v. i., Praha
