Zápis ze zasedání VRGS dne 29. 1. 2009

Přítomni:, doc. Blažek, doc. Čermák, prof. Dostál, doc. Drbohlav, doc. Dzúrová, doc. Janský, prof. Kalvoda, doc. Matolín, prof. Pavlínek, doc. Přibyl, prof. Rychtaříková, doc. Vilímek

Omluveni: doc. Bičík, doc. Kolář, doc. Lipský doc. Řezáčová, doc. Sýkora, prof. Voženílek

1)Kontrola a schválení zápisu ze zasedání VRGS 4. 12. 2008 

Hlasování: pro: 12, proti: 0 , zdrželi se: 0

2) Přehled o činnosti sekce za období 2006 – 2009 

Proděkan Vilímek seznámil přítomné s rekapitulací výsledků ve stěžejních oblastech činnosti sekce za jeho uplynulé funkční období. 

3) Finance

Dále proděkan představil přehled čerpání finančních prostředků sekce za rok 2008.

4) Různé

a) Dne 26. 1. 2009 proběhl Den otevřených dveří pro zájemce o bakalářské studium. Byl zaznamenán mírný pokles návštěvníků oproti minulému akademickému roku. Akce byla kvalitně připravena a zajištěna studenty prvního ročníku PGS.

b) V Praze na Výstavišti proběhl dne 27. a  28. 1. 2009 veletrh Gaudeamus. 

c) Dne 6. 2. 2009 proběhne Den otevřených dveří pro zájemce o navazující magisterské studium, a to v gesci jednotlivých kateder podle sekčního harmonogramu (připravují opět studenti PGS).

d) Vhodné svolat jednání k problematice akreditace nových oborů v rámci programu Geografie (zajišťuje garant Doc. Janský).

e) Úvodní soustředění prvních ročníků bakalářského studia oborů programu Geografie se opět uskuteční v Poříčí.

f) Pracovní skupina pro geografii a geoinformatiku Akreditační komise byla rozpuštěna. Cílem AK je ustanovit skupinu oborově širší, kde by geografové byli zastoupeni pouze 2 či 3 osobami.

g) Prod. Vilímek vysvětlil členům VRGS změny ve složení komise pro výběrové řízení na vedoucího katedry fyzické geografie a geoekologie, poté co odstoupil z funkce předsedy komise. 

Předběžný termín pro příští zasedání VRGS - čtvrtek 5. 3. 2009 od 9:30 hod. v posluchárně Věž, ve III. patře budovy Albertov 6. Bude upřesněno později.

Zapsala: RNDr. Dana Fialová, Ph.D. – tajemnice geografické sekce

Schválil: Doc. RNDr. Vít Vilímek, CSc. – proděkan geografické sekce

