Navazující magisterský obor Geobiologie


VYHLÁŠKA

Povinnosti studentů spojené se Státní závěrečnou zkouškou (SZZK) magisterského studia Geobiologie v roce 2014/15
1) Přihlásit se elektronicky prostřednictvím SIS k vykonání SSZK

Jarní termín do 30. 3. 2015

Podzimní termín do 15.6. 2014

Přihlášky k SZZK se budou podávat elektronicky prostřednictvím SIS, podrobné pokyny k přihlašování jsou zveřejněny studijním oddělením na  https://www.natur.cuni.cz/fakulta/studium/agenda-bc-mgr/navody
Omluvení z jarního termínu státnic (v případě doložených vážných zdravotních důvodů) je možné prostřednictvím písemné žádosti schválené garantem programu nebo oboru a následně doručené studijní referentce K. Řehořové.
2)  Odevzdat diplomovou práci ve dvou krocích do 28.5.2015, 13:00 (jarní termín)
                                                                                   23.8.2015. 13:00 (podzimní termín)

1) diplomovou práci (včetně českého a anglického názvu shodného se SIS, českého a anglického abstraktu a příloh) ve 2 svázaných výtiscích odevzdat sekretářce ÚGP paní E. Černé 
2)elektronickou verzi diplomové práce ve formátu pdf (v SIS označenou jako Řešení práce), abstrakt i jeho anglickou verzi vložit do SIS. Pokud student práci nahraje do SIS a potvrdí její odevzdání, v případě odstoupení od obhajoby není možné později práci přehrát novým souborem. elektronická a tištěná verze práce musí být doslovně zhodná, včetně názvu.
! Studenti, kteří vypracují práce mimo geologickou sekci a nebudou ju objahovat u komise Geobiologie, se dohodnou o způsobu a termínu odevzdání práce a způsobu a termínu obhajoby na příslušné katedře nebo ústavu. 

.
3) Splnit studijní podmínky pro konání SZZK 
Jarní termín do 25.5. 2015
     Podzimní termín do 23.8. 2015
Student uzavře do tohoto temínu v SISu všechny předepsané studijní povinnosti. V případě splnění všech povinností studijní referentka změní v SISu studijní stav studenta na „uzavřel“ (bez osobní účasti studenta), což se v SISu bezprostředně projeví. Při nedodržení termínu spnění studijních povinnosti se student nemůže SZZK v daném termínu zúčastnit.

Doporučujeme studentům, aby si ve vlastním zájmu co nejdříve průběžně kontrolovali plnění studijních povinností prostřednictvím SIS. 
4) Termíny obhajoby diplomové práce (SZ1) a ústní státní závěrečná zkouška (SZ2)

Jarní termín 1.6. – 14.6. 2015
Podzimní termín 1.9. – 14.9. 2015
Čas a místo konání jednotlivých částí SZZK bude zveřejněno nejpozději dva týdny před konáním SZZK. ústní státní závěrečná zkouška (SZ2)

V případě neúspěchu lze podle Studijního a zkušebního řádu PřF UK opakovat jednotlivé části SZZK nejdříve po šedesáti dnech.
V Praze dne 15. 2. 2015




    Doc. RNDr. Katarína Holcová,CSc.                                                                              garanttka NMgr. studijního oboru Geobiologie

